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A kérdések kérdése.
„Quid tunc ?“ Ez most a kérdések 

kérdése, mely a szentpétervári rémes ese­
mény által fölkeltett megdöbbenés és iz­
gatottság első lecsillapulta után fölmerült. 
Mert több mint sejtelem, hogy az uj czár 
trónraléptével oly aera veszi kezdetét, 
melyben a nemzetközi helyzetben nagy 
rázkódtatásokkal járó változások fognak 
történni. Az európai udvarokban és kabi­
netekben nemcsak konsternácziót keltett 
azon félelmetes elszántsággal véghez vitt 
merénylet, melynek a régóta üldözött vad­
ként hajszolt czár áldozatul esett, hanem 
aggodalmakat és reményeket is a jövőt 
illetőleg.

És tagadbatlanul a jövő bizonytala­
nabbá, a béke problematikusabbá vált az 
által, hogy a nihilisták robbanó golyóitól 
félig széttépett czár helyét az orosz dy- 
nasztiának azon tagja foglalta el, ki mint 
czárevics soha sem tartotta szükségesnek 
leplezni rokonszcnvét a Katkoff és elvtár­
sai által képviselt pánszláv áramlat iránt; 
ki nem képezett titkot abból, hogy szym- 
páthiai nem azon udvarhoz és államhoz 
fűzik, melyekre Oroszország — hogy egy 
porosz uralkodó kifejezésével éljünk — 
mint egy „rocher de bronce“-ra, azaz 
érczsziklára támaszkodhatott sok időn ke­
resztül. Hanem hütelenné válva érzelmei­
ben az orosz kormánypolitika tradicziói- 
hoz, Francziaoi szágot ajándékozta meg ro- 
konszenvével, Poroszország és illetőleg a 
német császárság helyett.

Ma e férfin, ki duzzogva vonult félre 
az udvartól, mikor atyja 1870—71-ben a 
jóakarata semlegesség nagy szolgálatát 
teljesité a német államok élén Franczia- 
ország ellen vonult Poroszország iránt — 
ma e férfiú: ki akkor a franczia fegyve­
rek győzelmére ürített poharakat palotájá­
ban ; „isten keeyelméből“ és a nihilisták 
által dobott bomba következtében teljha­
talmú uralkodója a nyolczvan millió lakos­
sal biró Oroszországnak. Csoda-e hát, ha 
aggodalmak támadnak és remények éb­
rednek európaszerte ? Ha itt félelemmel, 
amott kedvező eshetőségekre számítva te­
kintenek a kormányférfiak és politikusok 
a jövő homályába ? Ha a képzelemnek tág 
tér van nyitva merész kombinácziók alko­
tására ?

Mindezt érthetőnek találjuk. A mit 
egykor egy franczia államférfin adott szel­
lemesen válaszul, mikor azt kérdezték tőle, 
mire fog vezetni a III. Napóleon politi­
kája, az elmondható az uj czár trónra- 
lépte által teremtett helyzet jellemzésére 
is. „No us Mar chons vers l’in- 
connu.“ Európa az ismeretlen felé halad. 
A jövő mindig kérdőjel ugyan, ma azon­
ban aggasztó kérdőjel.

S eltekintve attól, a mi az uj czár 
rokon- és ellenszenvéről több mint tiz éven 
át nyilvánosság elé került, nem épen biz­
tató tanulságokkal szolgál a jövőre nézve 
a történelem. Közel száz év óta nem lépett 
még czár a trónra, anélkül, hogy ezen 
eseménynek következményei ne lettek volna 
érezhetők a nemzetközi politika terén; a 
nélkül, hogy ily esemény egyúttal for­
dulatot ne képezett volna az orosz po­
litikában. I. Sándornak nem volt sürgősebb 
dolga, mint szakítani az elődje által köve­
tett iránynyal. Miklós czár hamar ketté 
vágta trónralépte után a török-orosz kon­
fliktusnak elődje uralkodásának utolsó évei­
ben bonyolított csomóját, háborút indítva 
a porta ellen. II. Sándor békét kötött a 
hatalmakkal, melyekkel elődje háborúba 
bonyolódott. Igaz ugyan, hogy mind­
ebből koránsem következik még szük­
ségkép az, hogy Hl. Sándor trónra­
lépte oly fordulatot képezzen, mely ráz­
kódtatásokkal fenyegesse egész világrészün­
ket. De az uj czár sokkal inkább ellentétbe 
helyezte magát, mint trónörökös atyja ér­
zelmeivel a Hohenzollern-dynasztia és a 
német elem iránt; sokkal kevésbé látszott 
respektálni bizonyos tradicziókat, semhogy 
föltehető volna, hogy mindezt megtagadva, 
az eddigi orosz külpolitika nyomdokaiban 
haladjon.

Bismarck herczeg kétségtelenül II. 
Sándor czár halálának eshetőségére s az 
ennek következtében az orosz külpolitiká­
ban beállható fordulatra gondolt, mikor 
monarchiánknak fölajánlta Németország ba­
rátságát. A német birodalom és Ausztria- 
Magyarország közötti frigy létrejövetele azt 
jelezte, hogy Bismarck herczeg nem szá­
mit többé Oroszország barátságára. A czár 
betegsége és a személye ellen folytonosan 
ismételt merényletek sokkal inkább elő- 
érbe állították közel halálának eshetősé­
gét, semhogy Németország irányadó állam­
iéi fia ne tarthatta volna szükségesnek 
idejekoi án szövetségesek után nézni, nem 
remélhetve jót egy németellenes érzelmei­

ről ismert czárevics trönralépésétól. A 
három-császár-szövetség helyett Bismarck 
a Németország, monarchiánk és Anglia 
közötti frigyet akarta létesíteni, hogy 
azzal ellensúlyozzon egy esetleges orosz- 
franczia - olasz koalicziót. E számítást 
azonban meghiúsította a diadal , me­
lyet a szabadelvű párt aratott Angliá­
ban a választásoknál. A kormány élére 
Gladstone került. Bismarck elvesztette a 
játszmát. A szabadelvű brit kabinet és 
Oroszország között a legbarátságosabb vi­
szony jött létre.

Előreláthatólag e viszony most még 
inkább meg fog szilárdulni, mert egy pán­
szláv érzelmű czár, kinek politikája nem 
lehet más, mint Törökország megsemmisí­
tése és oly brit kabinet, mely az „elnyo­
mott keleti keresztények fölszabadításáért“ 
buzog, nem egy közös érintkezi pont­
tal bírnak. S előre látható az is, 
hogy a három császár-szövetség, mely­
nek föltámasztásáról az utóbbi időben nem 
egyszer járt hir, nem fog ismét megújulni. 
Hogy ezt mi fogja helyettesíteni: angol­
orosz szövetség, avagy egy későbbi időpont­
ban angol-orosz-franczia koaliezió tán — ép 
ez a jövő titka; az „ismeretlen,8 amely felé 
Európa halad. De bármit tér rezzen 
és intézzen is Oroszország: Franczia- 
ország dönt. A béke biztosítva van 
addig Európa számára, vagy legalább egy 
óriási konflangráczió addig létre nem 
jöhet — legyen bármi az uj czár politi­
kája — mig Francziaországban azok a férfiak 
maradnak a hatalom birtokosai, kik per- 
horres kálják a háborút.

Budapest, márcz. 15.
Már hetek előtt említést tettünk lapunkban 

arról, hogy az országgyűlések tartamá­
nak 5 évre való kiterjesztését akarják 
behozni. Kormánypárti képviselők élénk mozgalmat 
indítottak meg ez irányban s most a képviselők 
közt aláírás végett határozati javaslatot köröztet­
nek, mely szerint a kormány utasittatnók még 
ez ülésszakban törvényjavaslatot beterjeszteni az 
iránt, hegy a képviselői mandátumok három he­
lyett öt évre szóljanak. E határozati javaslatot — 
mint értesülünk — eddig már 80 képviselő irta 
alá, köztük: Fáik Miksa, Yizsolyi Gusztáv, 
Baross Gábor, Wodiáner Albert, S z a t h- 
m á r y Miklós. Képviselő körökben az indítvány 
elfogadását biztosnak tartják s igy a legköze­
lebbi általános képviselőválasztások már öt évre 
szólnának.

A képviselőház igazságügyi bi­
zottsága ma este 5 órakor tartott ülésében 
H o r v á t h Lajos elnöklete alatt folytatta a kisa­
játításról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. 
B o k r o s s Elek előadó jelenti, hogy a fővárosra 
vonatkozó különös kisajátítási esetekre és szabá­
lyokra nézve a közmunkatanács elnökével és elő­
adójával tartott.órtekezlet nyomán e szakaszok tár­
gyalása szombatig függőben hagyandó, mig azokra 
nézve bővebb megállapodás jöhet létre. Ez­
után folytattatott a tárgyalás a 2. fejezetre 
nézve. A 23. §. irályi módosításokkal elfogadtatott. 
A 24. §. azon rendelkezése, hogy a kisajátító 
vállalat a kisajátításnak telekkönyvi feljegyzését 
kérhesse egy oly beadványban, melyben csak a 
kisajátítás által érintett földrészletek helyrajzi szá­
mai foglaltassanak, előadó indítványára oda mó­
dosíttatott, hogy a vállalat köteles a feljegy­
zési kéréshez a kisajátítási tervrajzot és ösz- 
szeirást is mellékelni, hogy ez által a fel­
jegyzett kisajátítás terjedelme is a telekkönyv­
ben világos kifejezést nyerjen. A 25. §. el­
fogadtatott. A 26. és 27. §§. együtt tárgyaltatván 
előadó indítványára belefoglaltatott, hogy oly eset­
ben, midőn a kisajátító vállalat a terv megállapí­
tása iránti tárgyalásra a telekkönyvi érdekeltséget 
egyónenkint megidéztetni kéri, egyúttal köteles 
előterjeszteni a kisajátítás összeírásának az illető 
érdekeltre vonatkozó kivonatát is, hogy ennélfogva 
az értesítés kellő felvilágosítást foglaljon magában. 
Az ily módon megidézett félnek kimaradása a tervnek 
és a felajánlott kisajátítási összegnek elfogadásával 
egyenlő hatályúnak vétetik. Ezen bizottsági meg­
állapodás Teleszky indítványára megtoldatott még 
azzal, hogy a határozat a kártalanítási összeg elfo­
gadására nézve csak a tárgyalás után 8 nappal 
mondassák ki, és ezen 8 nap alatt legyen joga a 
meg nem jelent félnek a kártalanítási összeg ellen 
kifogását megtenni. A 29. §. első része, mint fe­
lesleges, kihagyatott, a második része irályi módo­
sításokkal elfogadtatott. A tárgyalás folytatása a 
holnap d. u. 5 órakor tartandó ülésre halasztatott.

Budapest, márczius 16.
A konstantinápolyi tárgyalások addig huzód- 

tak-halasztódtak, mig végre tegnap a porta — 
úgy látszik, a nagykövetek erélyes felszólalása kö­
vetkeztében — küldöttei által előter­
jesztette a jelentést, mely magában 
foglalja a végső határig menő enged­
ményeket. Az engedmények részleteiről leg­
utóbbi távirataink hoztak némi jelentést. Újat 
ezekhez nem tehetünk hozzá, mert Konstantiná­
polyból ma csak az a hivatalos tudósítás érkezett, 
hogy a nagykövetek tegnap tartották az ötödik 
ülést a török-görög ügyben, de „az értekezlet 
folyamáról semmi biztosat sem hallani.“

Figyelemre méltó, hogy e pillanatban ismét 
a pesszimisztikus felfogás uralkodik a diplo­
máciai körökben. Berlinben, mint onnan jelentik, 
a háborút elkerülhetetlennek

tartják. A „Nat. Ztg.“ egy londoni tudósí­
tása szerint a most folyó diplomácziai tárgyalások­
nak csakis az a czéijok, hogy betöltsék a hadjárat 
kezdetéig való időt. Csakhogy Görögország, a had­
üzenő fél, bár partjain már kitavaszodott, ir 'ar min­
dig nem fejezte be hadi készületeit, mig ellenben 
Törökországról azt mondhatni, hogy teljesen ké­
szen van.

A diplomaták egyenetlenségét 
is okul hozzák föl a tárgyalások sikertelenségére. 
Igyjvádolták a napokban e franczia és az olasz 
nagyköveteket azzal, hogy az előre megállapított 
tervnek ellene dolgoztak. Az előbbiről már szól­
tunk egy Ízben. Az utóbbira vonatkozólag egy fél- 
hivatalos római lap ma határozottan kijelenti, hogy 
miután az olasz kormány teljes beleegyezését adta 
a B i s m a r k herczeg és Goschen közt 
létrejött megállapodáshoz, C o r t i grófot ismétel­
ten utasították, hogy ahhoz alkalmazkodjék.

Karl Blind, mint jelentettük volt a Trans- 
va al-bizottság rész-érői nemzetközi feliratot adott 
át Bright miniszternek, a boerokkal való 
békekötést kérve. Bright tegnap vette át a felira­
tot, köszönetét mondott Blindnek s reményét fe­
jezte ki, hogy a béke létre fog jönni és 
hogy Transvaal lakosságát kielégítő és Angolország 
becsületével összeegyeztethető megolnásra fognak 
juthatni. „Angolország semmit sem 
nyerhet a háború által, még katonai 
dicsőséget s-e m.“

A czár halála.
A nap folytán érkezett s a külföldi lapokban 

előttünk fekvő távirati tudósítások még mindig 
hoznak bővebb részleteket a merényletre s annak 
elkövetőire vonatkozólag

A legújabb nyomozások végre világot 
derítettek a merényletre. A pó- 
tervári hivatalos lapnak tegnapi külön kiadása 
ugyanis közli, hogy a merénylet fő in­
tó z ő i n e k egyike, ki márczius ll.én’elfogatott, 
bevallotta abban való részvételét s Bu­
sz a k o v t bűntársának nyilvánította, azt mond­
ván, hogy ez volt’ a kezdeményező. Buszakovot 
ezután elvezették a kórházba, hol az isme­
retlen letartóztatott egyén meghalt, 
s ő a halottban ráismert arra a bűntársára, ki a 
második bombát vetette. Hogy iez ki volt, ez még 
nincs konstatálva. Paraszt-ruhát s egyszerű bárány- 
bőr-ködmönt viselt. Munkás azonban nem lehetett, 
mert a vizsgálaton testalkatát sokkal gyöngédebb- 
nek s kezeit is puhábbaknak találták, semhogy 
nehéz munkát végezhetett volna. Areza és szemei 
súlyos sérüléseket mutatnak: lábszárcsontján mint­
egy 20 sebet találtak. Maga Buszakov, mint 
bányász-akadómiabeli társai mondják, jó természe­
tes eszü, de műveletlen ember. Az intézetbe, 
melybe nehéz bejutni, Volkon szki herczeg 
tanfelügyelő protekcziója által jutott be, ki őt, mint 
megbízható fiatal embert ajánlotta az 
intézet igazgatójának.

Azt a szállást, a honnan a bombákat hozták, 
a rendőrség, mint jelentettük, körülfogta, a házi 
gazda megölte magát, de az asszonyt, ennek sze­
retőjét, elfogták. A lakáson több bombát 
találtak, úgyszintén a merényletre vonat­
kozó proklamácziókat, melyekben meg 
van mondva, hogy a tervezett merényletet két 
ember fogja végrehajtani. Ugyanerre a szállásra 
tegnap reggel egy fiatal ember érkezett. Mikor el 
akarták fogni hat lövést tett és három rendőrt 
megsebesített. Letartóztatása azonban 
került.

A rendőrség már jóval előbb értesült arról, 
hogy ujabbi merényletet terveznek a czár élete 
ellen, de csak pénteken jutott nyomra. Erre vo­
natkozólag egy pétervári magántávirat ezt jelenti:

A rendőrség már kedd óta informálva volt, 
hogy a nihilisták klubjaiban élénk tanácskozásokat 
tartanak. Szerdán két-, pénteken egy elfogatási 
eszközöltek, melyekből az derült ki, hogy a czár 
ellen ismét, merényletet szándékoznak elkövetni. 
Ez okból D e 1 s a 1 1 tábornok pénteken éjjel 
személyesen kutatta át a téli palotái. Mint­
hogy semmi gyanúsat sem találtak, az ud­
varnál megnyugodtak, mert a rendőrség már 
egy óv óta több Ízben idézett elő haszontalan ag­
godalmakat. Maga a ezár sem kívánt túlhajtott 
gondosságot. Hogy a nihilisták erősítést kaptak 
oly emberekben, kik politikai okokból csatlakoz­
tak, de a gyiíkossági tervekről tudni sem akartak, 
onnan tűnik ki, hogy az utóbbi napokban az ud­
varnál Lorisz-Melikovhoz, és a rendőrséghez 
nagy számú óvás és feljelentés érkezett. Ezek kö­
zött oly levelek is voltak, melyek B ó c s b ő 1, 
Florenczből, Zürichből, Géniből és 
más városokból érkeztek.

*
Mint a mai „Times“ jelenti, egy császári 

proklamá czió van készülőben, mely ki fogja 
jelenteni, hogy az orosz birodalom törté­
nelmi fejlődése az uralkodó-változás 
által nem fog félbeszakadni. A bünte­
tést nem fogja elker fi lei senki, a ki 
megérdemli. A tegnap kiadott ez ári ukáz 
igy hangzik:

„Feledhetetlen emlékű atyám, II. Sándor 
czár, 1861. február 19-iki manifesztuma által a 
parasztokat fölszabadítván, őket szabad polgárok 
jogaival ruházta föl. E manifesztum és a pót-tör­
vények következtében megparancsoljuk 
a parasztoknak, valamint az ösz- 
szes többi alattvalóknak, hogy ne-

megis sí­

kéra és fiamnak Alekszandrovics Miklós czárevies-
nek a hüségi esküt letegye k.“

*
Vilmos német császár, mint már je­

lentettük, tegnap délben fogadta a birodalmi gyű­
lés tisztviselői karát, mely a czár halálára vonat­
kozó határozatot jelenté be. A császár azt feleié, 
hogy fölöttébb örvend azon, hogy a birodalmi gyűlés 
ily részvéttel viseltetik a súlyos csapás iránt; hi­
szen ő nem csupán kedves rokon, hanem I eg- 
jobb barátját vesztette el II. Sándor czár- 
ban. Az orosz és a porosz uralkodó család között 
három nemzedék óta benső rokoni Viszony állott 
fenn. Vilmos császár azzal a kéréssel bocsátá el a 
tisztviselői kart, hogy adják át köszönetét a biro­
dalmi gyűlésnek, részvevő nyilatkozatáért.

A napiparanesban, melyet Vilmos csá­
szár „az ő legmélyebb fájdalmára elhunyt Sándor 
császár emlékére“ a hadsereghez intézett, négy 
heti gyászt, az orosz czárhoz közelebb álló három 
ezred számára pedig öt heti gyászt rendelt el. A 
napiparancs a többi közt ezt mondja.:

A hadsereg ez által igazolni fogja, hogy osz­
tozik leghívebb s legkipróbáltabb ba­
rátom és szeretett unokaöcsém halála fölötti 
mély fájdalmamban s hogy a boldogult császár 
iránt még a síron túl is köszönetét érez a hadse­
reg iránt mindenkor tanúsított kiváló jóakaratáért 
és meleg érzelmeiért.“

*
Az angol alsóházban tegnap tette 

meg Gladstone a czár halála fölötti r ó s z- 
vótnyilatkozat iránt bejelentett in­
dítványát. Úgy vélekedik — monda — hogy » 
ház egyhangúlag abban a véleményben van, hogy 
a nagy souverain meggyilkoltat tsa már rendes kö­
rülmények között is elég okot szolgáltatna a ház­
nak arra, hogy érzelmeit kifejezze. Ámde jelenleg 
még sok, az esemény jelentőségét emelő körül­
mény fordul elő, melyek nem hagyhatók figyel­
men kívül. Mindenelőtt a nemes önmegtagadás, 
melylyel a czár az első orvtámadástól megmenekülte 
után környezetének elővigyázatra intő figyelmezte­
téseit mellőzte és a sebesültek után nézett. To­
vábbá figyelembe kell vennie a háznak azon kö­
zelebbi körülményeket, melyek oly nagy ijedelmet 
idéztek elő, a minőhöz hasonló az efféle tények 
szomorú évkönyveiben nem fordul elő. Végre ki 
kell fejeznie a háznak érzelmeit azon fekete há­
látlanság iránt, mely ily uralkodóval szemben ily 
bűntény eltökólóséhez és foganatosításához vezetett. 
A nagy birodalomban, mely fölött ő uralkodott, le­
hettek okok a gáncsra és panaszokra, ámde 
Sándor ezár a saját személyében egyre sem adott 
okot; ezek az ő örökségének egy részét képezték. 
Egész életét azon munkának szentelte, hegy ez 
örökséget alattvalói részére megjavítsa. Nem hí­
zelgés vagy az esemény által előidézett izgatott­
ság az, mi szólót arra indítja, hogy teljes bizo­
nyossággal kijelentse, hogy Sándor kormányzását 
egykoron fényesnek és emlékezetesnek fogják te­
kinteni. Húsz millió rabszolgát adott vissza a pol­
gári társadalomnak és szabadságnak; ő a lokális köz- 
igazgatásnak egy rendszerét álHitotta fel s esküdtszé­
keket hozott be. A királynőnek már azon közeli rokon­
ságnál fogva is, melyben a czárral állott, mélyen 
kell éreznie e csapást és szóló kötelességének érzi 
felhívni a házat, hogy loyalisan, komolyan, rész­
véttel és egyhangúlag fejezze ki a királynő előtt 
gyászát és borzalmát, melylyel e tényt tekinti, 
valamint az őszinte részvétet, melyet a királynő 
érzelmei iránt táplál.“

Sir Stafford Northco te meleg 
hangon tartott beszédében támogatta a kormány­
elnök indítványát, melyet a ház egyhangú­
lag elfogadott, úgy szintén a vigasztaló 
levelet az edinburgi herczegnéhez, melynek át- 
nyujtásával a ház Tavist marquist és Parcy grófot 
bízta meg.

A felsőházban Lord Gran­
ville adta elő a királynőhöz intézendő felirat 
indítványát, melyet Beaconsfield pártoló 
szavai után a ház szintén egyhangúlag 
fogadott el, úgyszintén az edinburgi herezegnó- 
hez intézendő vigasztaló levelet és a beafordi 
és riehmondi herczegeket bízta meg annak átnyuj- 
tásával.

*
A „Times“ hasábokat szentel II. Sándor 

czár óletleirásának, s vezérczikkét e szavakkal kezdi: 
„A kétségbeesett forradalmároknak, kik oly gyak­
ran intéztek támadást az orosz császár élete ellen, 
végre sikerült elkövetni azt az undok bűntényt, 
mely eddig mindig meghiúsult, s újabb és borzasztó 
illusztrálását adták ama veszélyeknek, melyek* a 
zsarnoki uralmat környezik.“ a ezár, mondja to­
vább, névleges feje volt egy gépezetnek, melyet 
lehetetlen volt igazgatni, és felelőssé tették oly 
eseményekért, a melyek sohasem it jutottak 
tudomására, a melyeket, ha tudomása is lett 
volna rólok, nem orvosolhatott s meg nem 
gátolhatott volna. Egyedül állva császári mél­
tóságának teljes magányában, körülvéve oly 
tisztviselőkkel, a kiknek nagyon is sok­
szor volt érdekékben, hogy őt megcsalják; el­
csüggedve erőfeszítéseinek látszólagos meghiúsulta 
fölött; vérmérsékleténél fogva buskomor s évek óta 
kísértetve a hirtelen és erőszakos halál rémétől: a 
czár élete szemoru példája voltannak a megaranyo­
zott nyomorúságnak, mely a koronás főt elnyom­
hatja. Alattvalóival szemben távol álló, megközelít­
hetetlen ideál volt, oly magaslaton állva, a mely­
hez közönséges halandónak nem adatott fölérnie 
— elvont fogalom inkább, mint élő valóság. 
Azokkal szemben, a kik vele érintkezhettek, 
jószivü, udvarias gentleman volt, a ki népe 
jólétét óhajtotta és minden erejével arra tö­
rekedett. A „Times“ úgy vélekedik, hogy III. 
Sándor czár bízvást hozzáfoghat a reform-munká­
latokhoz, noha e részben sok akadályba fog üt­
közni. a nihilisták talán nem fogják őt ördögi 
vállalkozásaik czélpontjává tenni, legalább addig 
nem, mig kormányzata irányát meg nem hatá­
rozza. De bármily bölcs, igazságos és jóltévő le­
gyen is, Oroszország urának készen kell lennie, 
arra, hogy fejével játszik. Az lesz a császárnak és 
népének boldog napja, a midőn az ntóbbi végre

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

megérik a mérsékelt és rendszeres szabadság él­
vezetére, s ha majd a bureaukracziát, mely oly 
termékeny kutforrása volt a bűnnek és összees­
küvésnek, végre törvényesebb kormányzati rend­
szer váltja föl.

A meghalt czár életéből, pótló­
lag közöljük még a következő adato­
kat. 1834-ben, alig tizenhat éves korában apja. 
Miklós, nagykorúvá nyilatkoztatta, s az ulánus 
gárda ezred parancsnokságát bízta reá, valamint 
minden kozákok hetemánjává tévé. Uj hivatalában 
egyik katonai szemléről a másikra küldötte, lova- 
goltatta reggeltől estig, ily módon remélve, hogy 
a vézna és beteges ifjú megerősödik. Azonban 
ennek ép ellenkezője történt. — A túlhaj­
tott fáradalmak egésségót támadták meg, s or­
vosai tanácsára, pihenőül és szórakozásul eu­
rópai körútra indult, Azonban a hesse-darm- 
stadti udvarnál megállt, s nem is ment tovább, 
mig az uralkodó II. Lajos herezegnek leányát 
Máriát el nem vette.

Midőn 1855-ben a trónra lépett, úgy látszott, 
hogy Lengyelországra szebb napok virradnak. Lát­
szólag békülékenyen közeledett a lengyelek felé. s 
kegyelmetghirdetett^mindazoknak, a kik az 1830— 
31-iki felkelésben részt vettek. Azonban azt köve­
telte, hogy az illetők ünnepélyesen kijelentsék tet­
teik megbánását, s midőn visszatértek, elkobzott 
vagyonaikat nem adta vissza. A mellett rendi thet- 
lenül ragaszkodott ahhoz, hogy a lengyelek 
olvadjanak össze az oroszokkal. „Meg kell a len­
gyeleket győzni a felől — mondá egyszer egy na­
gyobb lengyel társaságban — miszerint számukra 
nincs más sors, minthogy örökre egy családot ké­
pezzenek orosz testvéreikkel. Én jobb szeretném 
őket jutalmazni, de ha kall tudok kegyetlenkedni 
is, s fogok is kegyetlenkedni.“

És beváltotta szavát. A lengyeleknek előbb 
nyelvét támadta meg. eltiltván, hogy a törvény­
kezés másként, mint orosz nyelven történhessék, 
azután egy 1868-ban kelt ukázával eltiltotta a 
„Lengyelország“ elnevezés használatát. Majd a 
lengyelek magán vagyonára is rátette kezét, nagy 
előnyökben részesítvén azon oroszokat, kik csőd 
alatt levő lengyel birtokokat akartak megvásárlani.

Saját népe iránt is uralkodása kezdetén a 
gyermekei sorsa felett aggódó, s azon segíteni 
igyekvő apa szerepét játszotta. Mindenki a helyzet 
javítását s uj reformokat várt tőle. Az uj reformok 
azonbaa mindössze is abban nyilvánultak, hogy a 
hadsereg köpönyegére másként varratta a gombo­
kat , a miért udvari körökben nem egyszer 
„ezredes szabó“ gúnynéven említették, mig e 
név egyszer fülébe nem jutott. Titokban azon­
ban folyton működött, s lassan-lassan előkészí­
tette a talajt, hogy a jobbágyságot felsza­
badíthassa, a mi a nemesség részéről nagy ellen­
tétbe ütközött. Végre 1861 márczius 2-án megje­
lent az ukáz, mely a jobbágyság! rendszert egészen 
eltörlötte.

Titokban működött azon is, hogy lehetőleg 
erőssé tegye hadseregét. S rövid nehány év alatt 
annak erejét annyira megnövelte, hogy midőn 
1866-ban katonaságát fegyver alá szólította, egész 
Európa elrémült — pedig csak Bokhara ellen in­
dult. Ezen katonai erősödésnek voltak kifolyásai a 
keleti kérdés eseményei, a szerb-török és orocz- 
török háború, egyszersmind pedig azon általános 
elszegényedés, mely az országban pusztított, s 
mely legfőbb segítsége volt a nihilistáknak. Ezek 
fegyverében saját fegyvere fordult ellene.

Mint magánemberről nem beszélnek róla 
rosszat, sőt némi jőt is. Mondják, hogy jószivü 
volt. Egyszerű polgári életet folytatott, korán kelt, 
hosszú sétákat tett naponta, és sokat dolgozott. 
Az italt állítólag nem szerette, noha a nép között 
ellenkező hírben állott. Erre vonatkozólag egy ado­
mát elevenítenek meg róla. Egyszer messze föld­
ről jött paraszt kereste fel a palotáját, s azt köve­
telte az őröktől, hogy bocsássák egyedül az atyus- 
ka színe elé. Hiába volt minden beszéd, avval fe- 
nyegetődzött, hogy erővel is betolakodik, mert 
neki fontos ügyei vannak vele. A czár utoljára 
is megtudta a dolgot és maga elé eresztetó s 
vagy egy félórát beszélgettek együtt. Midőn a pa­
raszt elment, jókedvüleg beszélte el a hatalmas ur 
jövetele czélját. „Lábaimhoz borult — úgy mond 
— s egy magával hozott bütyköst nyújtott felém. 
Hallotta — mint mondá — hogy nagyon szere­
tem az italt, és hogy annyira megárt, miszerint fól- 
holtan fekszem utána. Kórt, hogy ezentúl csak az 
általa hozottból igyam, mely avval a jó tulajdon­
sággal bir, miszerint sokat lehet belőle inni — és 
még sem lesz tőle részeg az ember.“

* **
Az éj folyamában érkezett távira­

taink a követk ezok :
Pétervár, márcz. 16. Busszakownak 

tegnapra kitűzött elitéltetését elhalasztot­
ták, mert fölfedezték a lakást, a honnan a 
robbanó bombákat szállították. A lakás tu­
lajdonosát N awrotzkynak hitták és 
30 éves volt.

Berlin, márcz. 16. A Beichsanzeiger szerint 
a trónörökös rekedtség miatt elhalasztotta Póter- 
várra utazását a jövő hétre; ennélfogva csak a tu­
lajdonképem gyászünnepólyekre fog Pótervárra 
érkezni.

Pétervár, márcz. 16. Márczius 
18-án viszik át a czár holttestét 
a Péter és Pál Székesegyházba,

K'j
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— A császár egy Dapip&ranosbsn kÖBíőüe* j PÉTERVto, mircz. 16. J 

let mond a pétervári katonai Kerület csa- | testt tadósi jan péter-Fál szókesegy-
tóéinak a példás szolgálatért.- Az Agence nek ünnepélyes átvitele már.
Russe helyreigazítja a jelentest azon asthma házba penteken, a t eme v 
elleni pilula-doboáról, melyet nehány j Cz ins 27-ón lesz

Köln, márcz
pXTervárról:

nappal a katasztrófa előtt a ezárnak átkül­
dőitek és azt mondja, hogy a ezár tény- 

asthniában szenvedett. A dobozzalJég

16. a Kölnische Zeitung jelen- 
X fórra d almi vóg-tése Fetervaiiv«. a 

r eh aj tó bizottság ma posta utján, az
lapok szerkesztőségeinek es

íz. 13-ról
itteni kirí
különféle előkelő személyiségnek, márcz,

c z. 14-é n k i b o cs á- 
kül d ö 11, mely a „N a-

nyilvános-
felülmul.

együtt levél is érkezett, mely óva intette 
a czárt, hogy egy hozzá érkező, hasonló 
szerkezetű dobozt ne nyisson ki, mert a 
funal elvágása által a doboz fel tog rob- I k e 1 t és már 
bánni és őt meg fogja ölni. A vizsga- tottfejhivást
lat alatt kitűnt, hogy a , b ?,z r 0 d n a j a Volja“ nyomdájában nyomatott 
!>“ «nylegsniijl veit * leve- ismus» mWen eddig
h e n megemlített anyagból, no g y i j
többembert is megölhetett Ságra jutott hasonló nyilatkozatot messze 
volna. ., I Abban az mondatik: Kétévi iái adózás

Berlin, márcz. 16. ,(Az _ J g Y e te r t e s n e h ó z áldozatok után
halva maradt, kettó a Pirosig kezében van.. Légre sikerült a felszabadítás 

Drezda, márcz 16. (Az „Egyetértés m u n k á i a. III. Sándort arra intik,
A™«Ät"rv"rr« küldte L « k » v . • • t J i • P é 1 d d j i t é » n •

a gyászszertartásokhoz. váljék zsarnokká. A bizottság felhívja el v-
" Petervár, márcz. 1G. (Az »Egyet- ^ támogassák továbbra is a forradalom ügyét 

értés“ tudósitójának távirata.) A mereny- h t majd a jelenlegi czár ellen is meg­
lel színhelyéhez közel a csatornában te ta- ha 1 . , d tik. ,|
látták a czár szétszaggatott sipkáját, s kő- kezdik. A íelhivas kezdeten azt mondatik.

penyének rongyait, továbbá egy ernle- Sándort az 1879. szeptember 7-en 
nyes arany karpereczet, egy női arczké- nélet következtében ölték meg. 
pet, két zsebkendőt Alexander Nikolajevics Berlin márcz. 16. (Az
jegyzéssel, két szétszaggatott levelet való- tudósítójának távirata)
szintileg a czár zsebéből s egy csomót a mcl - letet félhivatalosan az
czár hajából, végül parafát, pecsetviaszkots c z j 0 n a 1 e müvének mondják, mely össze-
bádog lemezdarabokat. I függésben van a szoezialdemokra-

Páris, márcz. 16. (Az „Egyetértés-1 I e z j ^ v a 1, a mely a maga részéről 
távirata.) Franchisors^ ág k ö z v ó 1 e- I g u r ^ n a összes fejede
menye a pétervári eseményeket Francziaor- I u y e g e fi. A
szagra nézve igen kedvezőknek tartja. Párisi di- | ,, , gQj.oös
plomáeziai és pénzügyi körökben azt hiszik, gzQj.ségessé vált. 
hogy az orosz uralkodóváltozás a görög kér- ,. árezius 16. (Az „Egyetértés“

yoteiten, I-«», mert , ^.^'VTdeéLeU „L l.poí UM a
tzár a görög kiralylyal való rokonságánál fogva azt J s a Golos a meggyilkolt «zárról lelkes

Mged.ken,sigte los« Um, im.elI unworszag kfeöl„e|, A f J T „j , w r e mj .
most kerüliu lógja a knlbonyodalinakat. „ ,f igj szól: 0 ismeri az

Petervár, márcz. 16. (Az Ag> el Oroszországot; a déli óhiusé6 alkalmával
érté s- tanr»u.) 6 d«t feleségével eg,«« élén a sogél, bizottságoknak,
■“f“ kra kel u.kaZ T o J? a háború alatt osztozott a katonák örömeiben sbéna- 
találtak, melyek egyike egye ore P Áitó- I ában” A mint 1878-ban az A n g 1 i á v a I való háború 

T ar es M o s z k va erule te re a sajtó fMJegeWtl éléll un K önkéntes hajóhad,
szabadsagot engedélyezte volna s az * lik. és , -SlrlB,. az al-
eddiff a két fővárosban alkalmazott I z 7 , t. r i

• ,1 * , nrívátmi ki- I kotmauyos uralkodás erdekeben szólalnak lel.opczio-rendszert az egesz oibzagia ki i J .. , , , . u
terjesztette, a másik pedig elrendelte, Paris, márcz 16. (Az „h gye tért es
hogy a tartományi delegáltak egy- tudósítójának távirata.) Petervan tarsasag-
behivassanak, A császár a trónörö- ból származó hírek szerint a czar sa-
kosnek és Lóri z Melikoffnak ezekhez I j át k e z ü 1 e g irt végrendelet e 6en
beleegyezését adta, s csak azt jegyezte meg, második nejének, D o 1 g o r u k í j
hogy előbb meg kell fontolnia a dolgot, s he rezegnének 200 millió rubelt
külön bizottságot kell ki küldenie V a 1 u- hagyott. E tényt az Oroszországban
tev elnöklete alatt a tervek megbirálására. I uralgó szomorú pénzügyi helyzetre való

Berlin, márcz. 16. (az „Egyetértés“ táv- I tekintetből igen élesen bírálják. A mos-
irata.) A trónörökös Pétervárra való elutazását el- | tani ezárnak azon rendele te,

hozott halál-

„Egyetér- 
Berlinben a 
interna-

m e i t f e-

Pozsony, márcz. 16. (Az „Egyetértés“
tudósítójának távirata.) A 1 s ó-S z e 1 i b ő 1 je en- 
tik : A Dunába szakadó D u d v á g-csatorna gá­
tat alakított. Több ezer hold viz alatt van. Az 
árvíz magát Alsó-Széli községet is fenyegeti.

Nagy-Károly, márcz. 16. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósítójának távirata.) Az árvíz apa d. A 
Szamoskőzről ma semmi tudósítás nem érkezett. 
Utak és hidak megrongálásából naponkint több 
kárt jeleznek az alispánnak. Vasúti közlekedés Szat­
máriul holnap átszállítással talán megnyílik.

B.-Gyula, márcz. 16. este 5 óra 40 p. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) A fé­
ny e g e t ő veszély ez időszeiinta 
városról elvonult. A kiöntött ár min­
denütt apad. A gátvédelmi munka azonban sza­
kadatlanul folyik. Azjárviz H ö g y ó s z felől G e r- 
ládés Békést fenyegeti. Időjárás de­
rült, hideg.

Esztergom, márcz. 16. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A Duna folyton arad. Víz­
állása 530. , , ,

Szeged, márcz. 16. (0. E.) A lisza aradasa 
némileg mérsékeltebb lett, a mi a zord hideg idő 
befolyásának tulajdonítható. Reggeltől estig, 1~ 
óra lefolyása alatt 11 czentimóterrel emelkedett a 
viz. üsté 6 órakor vízállás 5.77 meter. Időjárás 
erősen hideg, kitartó északkeleti széllel.

A közlekedési minisztérium ma délutáni táv­
iratai a következők:

Ráczkeve, márczius 16. (Felad. 3 óra 6 
perczkf délután.) A lőréi, ujfalusies 
makadi Pert e k, valamint a makadi 
legt lók s viz alatt vannak, a Ma­
kád fe'ső részén levő töltés egy lábat-, a király­
réti tolié- négy hüvelyket még rnegbir. Ezen- 
felülazártu-lcsap. A ráczkevei hídon a 
viz tiz hüvelyk áradással keresztülcsap. Mindenütt 
erélyesen dolgoznak. Az áradas folytonosan tart. 

B.-Gyula, márcz. 16. Gyoma határának
“ ^ , |t-1_„rrl:,-iic7tori jelentékeny területét elborította az
porosz belügyimtiiszteu I r viz; a község felé közeledik, a községét övező

betöltése ennek folytan | töltés Tédképes állapotba helyeztetik. Belterület _ „ ___ _ov
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szűnő félben; több katonaságra re- j tréfára adott alkalmat, — am

csakhamar segítettek s

halasztotta: sót az is hírlik, hogy hihetőleg az 
utazás el is marad. Ennek oka tők épen abban rej­
lik. hogy a temetés későn lesz s a trónörökös nem 
akar korán odaérkezni.

Paris , márcz. 10. (Az „Egyet­
ért é $“ távirata.) Az „In t ra n s i- 
cr e a n tu egy genii levelében az ál- 
allittatik, hogy a bombák, melyek a csá- 
szárt megölték, a million-ut egyik házából 
dobattak. A bombák nem üvegből 
valók voltak. Kettős ércz- 
burokból állottak, melyek közé 
víz volt öntve. Ezen éroz- 
burkokon belül a robbanó any a g 
helyeztetett el. Bob b bánáskor 
a víz r eszek borzasztó pusztí­
tást okoztak épen mint a vízzel 
töltött pisztoly nál.

Berlin, márcz. 16. (Az „Egyetértő s“ 
tavirata.) A városi tanács elhatározta, hogy 
a c zárhoz részvéttáviratot intéz. -- Hírlik, 
hogy Oroszország összes nagykövetei Pétervárra 
hivatnak.

Berlin márcz. 16. (Az „Egyetértés“ távirata.)
A Nordd. Alig. Ztg-bau figyelemreméltó po­
lémia jelent meg a „Tribüne“ ellen, mely a 
merénylet alkalmából a polgári osztály jelentőségét 
hangsulyotza. a Nordd. Alig. Ztg kiemeli minde­
nekelőtt, hogy a nihilisták a magasabb osztályokból 
valók: aztán azt mondja, hogy a nihilizmus oly 
eszme, mely a radikális szabad kereskedelemmel 
bizonvos hasonlatossággal bir. Mindketten ellensé­
gei a történelmi államnak, s az állam szükségletek 
Tzerint növekedett feladatainak. A szabad kereskedő 
az államot egyének konglomerátumára osztja, 
ahol mindenki a haszon után törekszik, s 
az államot csak erszénye és saját bőrének 
őrzőjéül tekinti, a nihilista az államot fel 
akarja bontani, hogy megláthassa, mi történik az- 
ut„n • d !? r-ga a fejetlenség. A Nordd.
Ahg. Ziig. Pruudhonra, mint tekintélyre 
hivatkozik, s idézi azon mondatát, hogy a közös­
ség a legtöbb szoczialista álmát képezi, a fejetlen­
ség azonban ama nemzetgazdasági iskola eszménye, 
mely a társadalmat a szabadmunka alapjára akarja 
helyezni. 1878-ban ugyanez a félhivatalos sajtó 
Hödel és Nobiling merényleteiért a 
szoczializmust tette felelőssé. A kanczellár maga a 
szoezialdemokratákat banditáknak nevezte.

London, márcz. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az angol lapok az uj czár és manifesz- 
tuma felöl eddig még nem alkottak végleges véle­
ményt. Még mindig azon kívánságuknak adnak 
kifejezést, hogy III. Sándor ellent fog állani 
azon csábító eszmének, hogy a belső nyugtalansá­
got agresszív külpolitika által ellensúlyozza, s in­
kább azon fog törekedni, hogy a benső újjászüle­
tést előmozdítsa.

Bukarest, márcz. 16.[(ki „Egyetértés“ 
távirata,) A román udvar számára, II. Sándor czár 
halála alkalmából, hat heti gyász rendeltetett el.

Berlin,márcz. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Berliner Tagblatt jelentése szerint a 
bomba burka meg volt mérgezve. 
A merénylet alkalmával megölt zenésznél mér­
gezés t konstatáltak.

mely szerint a herezegnének a 
merénylet után Péter vár at azon­
nal el kellett hagynia, e miatt 
általános helyesléssel ta­
lálkozik.

PETERVaH, mám. 16. (Az „Bgve t é r- 
té s" távirata.) A N. W. Abendblatt jelentese: 
Bnszakovot állítólag még ma fel­
akasztják.

Berlin, márcz. 16. (Az ‘„Egye tórtós“ 
tudósítójának távirata.) A mint a közös udvari 
vonat Pétervárra elakart indulni, a trónörökös azt 
izentetle, hogy rekedtsége miatt az utazást négy 
nappal elhalasztja. Málháját kivették s az ö vag- 
gonjait kiakasztották, valamint Arnulff herczeg 
vaggonjait is. Az orosz herezegek maguk 
utaztak. A német trónörökös pétervári utazása ta­
lán egészen elmarad.

Belliin, márcz. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Vilmos császár a birodalmi gyűlés el­
nökségének tegnapi fogadása alkalmával különösen 
hangsúlyozta; hogy mennyire szükséges Németor­
szágban a szoczialista törvények vég­
rehajtása s fen tar tás a.

Berlin, márcz. 16. Sergius és Pál nagyher- 
czegek ide érkeztek és az orosz nagykövetségi pá­

ti y u 1 á n ____
mélhelőleg most már szükség nem leend.

Arad, márcz. 16. 5. ó. Kis - Jenői és aradi 
távírdáknál árvíz indokából elrendelt éjjeli szolga­
latot, miután az állandó apadás beállt, 
s Kőrös Kis-Jenőn egészen természetes medrébe 
vissza szállt, beszüntettem. Tabajdy.

Gyula, márcz. 16. 2 ó. 40 p. Szék­
udvari gátszakadásnak folyó hó 30-áig mul- 
hatlanul eszközlendő teljes elzáratása ^ iránt 
Schmidthauer mérnököt kellő reudelkezuetés- 
sel és utasítással ellátva tiallaez közre hatá­
sával, a helyzet által parancsolt határozottsággal 
utasítottam. Most megyek a varsándi és csohosi 
szakadások megvizsgálására és azoknak haladékta­
lan betömése iránt a találandó körülmények 
szerint tiallaczczal intézkedni fogunk.

Kis zelyi.
B.-Gyula, márcz. 16. 8 ó. 10 p. este. Tegnap 

és ma öt-öt csolnakon 11—11 hidászszal, köz­
munka alapból előlegezett költségen beszerzett 
1400 drb katouakenyér és 835 kgr. szalonnát 
száilitottam K örös-T arc s a község részére, a 
községtől az ár betörésnek jelzése óta, értesítést 
nem nyervén arra nézve, hogy az elöntött község 
kosságának élelmezése felülről szükséges-e, nem 
nyilatkozhatom. B el i c z e y.

Békés, márcz. 16. 4 ó. 40 p. T. e. harcsai árvíz 
elleni védvonalat Szegheövel együtt megejtett hely­
színi szemle alapján, községi mérnök és vészbizottság 
meghallgatása után megállapítván gyors szilárd kiépí­
téséhez 1500 ember kiállítását elrendelte. Műszaki 
csapatot közreműködésre utasítottam. Tárcsái árvíz 
már békési területre csapott. — Tör 
a védvonalhoz érkezése előtt védtöltésunk felépül­
jön. — Eichel mérnök az élővíz jobb 
parti töltések erődítéséhez fogott. Malomvégi 
körgát erősittetik. — Folyóink apad­
nak. — Mez ő-B erény község biztosítva vau. 
Tárcsáról semmi hir, hová, szolgabiró el­
ment ma. — tiyoma tartja magát. Árvíz a körgá­
tat még nem közelité meg. Gyoméról is küldettek 
élelmi ezikkek Tarosára, hová Popper tegnap is­
mét 3 hajót, 3 ladikot, 18 matrózt küldött. Jáu- 
esovics korín, biztos.

sét, ha az illetők azt kívánják. A mezítláb járás 
tehát egyelőre csak fakultativ lenne.

- a ki kész meghalni a es okai 
uraságért. A Szeg. Híradóban olvassuk: Ma 
délután beállít Pálfy polgármester úrhoz bizonyos 
Sülét Gergő nevű szegedi öreg ezivis, és egesz alá­
zattal jelenti, hogy hát „ehun ni, ű is ínögjelönt.1 
Minekutána pedig a polgármester jöttének oka 
felől tudakozódott, mélabus rezignáezióval adta elő 
kérelmét, hogy hát Írják be ütet is azok közé, 
a kik a csókái uraságért meg akarnak halni ; 
mert hát ű is egészen meggondolta a dolgot és 
készen van a halálra, lágyon az akár fölakasz­
tás, akár nyakazás, avagy lüvés. A jelenvol­
tak, meglepetve az öreg sajátságos észjárásán, 
már joggal azt kezdték következtetni, hogy az 
öregnél" nincsenek otthon a kapuiban. Sittét Gergő 
bátya azonban nagyon tiszta magyarázattal szol­
gált a körülményesebb tudakozódásokra és maradt 
abbeli erős elhatározása mellett, hogy ő bizony 
meghal a csókái uraságért. Az öreg előadásából 
aztán kiderült a rejtély kommentárja. Sütet Gergő 
uram ugyanis piaczi „biztos forrásokból alA0} 
tesült, hogy a csókái uraság halálra van ltelve ; 
azonban a fölség megkegyelmezett neki oly töl­
tetei alatt, hahogy maga helyett altit 9 em­
bert, a kik elvállalják a halált. — Azon J0 elő­
ember közül aztán, Sülét Gergő jól értesült 
sége szerint, kisorsolnak tizet, a kik csakugyan ki 
fognak végeztetni; a többi 80 életben marad. 
Gergő bátya fenkölt szellemű humánus elhatározá­
sának meg abban áll a nyitja, hogy a kik beírat­
ják magukat a meghalasra, azoknak családja kap 
házat, földet meg pénzeket, A halálra kész vállal­
kozó szörnyű szorongásban volt attól való teleimé- 
beD, hogy — elkésett, s a 90 emberszám már 
kerekre Td van. Sutét Gergő uram váltig bizonyko­
dott, hogy ezt a piaczon szavahihető emberek be­
szélték. mint bizonyosat, és nagyon meg volt le­
pelre, a mint a polgármester ur jól megoktatta, 
hogy miért engedi magát ilyen képtelenségekkel
felültetni.

— A kép viselőház elnöke ma este 
ismét ebédre hívott meg több képviselőt pártkii- 
löubség nélkül. Az ebéd igen vidám hangulatban 
folyt le, bár egy sajátszerü intermezzo némileg 
megzavarta, A gázlángok ugyanis egyszerre ki­

mi sok 
A bajon azonban 

lámpafénynél aztán 
megindult a felköszöntők árja. — P é c h y 
elnök először is a sok ügy-bajjal kiizködő
keresk. miniszterre emelt poharat. Ez élezésén vé­

ben vagy spekuláczióból a bika nem rendes 
helyére, hanem a lépcsőkön fel a padra mászott,
A félénken utána kutató szolga egyszer csak tompa 
dübörgést hall a padláson kisérve mély mor­
gással. Elképed! Mi lehet ez? Nagy iszonyatara 
felfedezi, hogy a pádon a szarvas rossz lélek jár! 
Nosza volt ijedelem! Nem mintha a kísérteitől
rájuc _ de egy dühös bikát a pádról lekiséi ni,
bizony ez nem csekély leiadat, Hogy kell azt le­
hozni? — Pányvát vetettek reá s a lépcsőkre fek­
tetett szalmazsupokon csúsztatták le nagy ügygytl- 
bajjal az agyaturt barmot.

— Hírek a váróéból. Torna Rezső a 
nagy zálogházban lopást s okmányhamisitasokat elköltve 
megszökött ' tegnap a fökapitanysagnal ónként jelentkezett^ 
MaSa kir Ügyészséghez kísérték at. Torna szökésé után o 
napig bujdosott a fővárosban anélkut hogy Jakira ment 
volna menni, s látva, hogy utovegre is hurokra keid ónként 
jelentkezett s bevallott mindent, -bet o r e J a c z 1 
Alajos rövidáru kereskedőnek az uj vasai leien 1 
boltját tegnap éjjel ismeretlen tettelek féltőitek s onnau 
mintegy 120 írt értékű árut elloptak. M a t u s e k 11 k 
csavargó nőt ura délelőtt a kerepes! utón egy kapitányi 
biztos letartóztatta, mert gyanús tárgyakat árult, melyek utó b 
a Jaezitól ellopottaknak bizonyultak. A hajadon azt vallotta, 
hogy azokat szeretőjétől Schmidt Gyulától kapta, ki a 
rózsa utczai vörös lámpához czimzett lebujbán szokott tar­
tózkodni. Itt Schmidt batyuja megmotoztatváü megtalálták a 
lopott tárgyak egy részét. Schmidt Gyula és még egy 
társa, egy 13 éves fiú Kroczek János, kik a lopást elkö­
vették, ma délben a só utcza egyik pálinkás boltjában elfogatott.
— Muszka k é ni V A főváros egyik vendéglőjében folyt le 
a következő eset: Horváth Róbert egy társasággal borozg,t- 
váu. szóba került a muszka ezár meggyilkoltatása, mi é Hor­
váth Róbert felállott, s az általában kedvezóleg fogadott ese­
ményre áldomást ivott. Egy elegánsan öltözött eziliuderes — 
úgy látszik külföldi — ember Horváihhoz lepett s kezét vál­
lára tévén, rósz német nyelven következő kérdést intézte 
hozzá: „Kicsoda ön?“ — ííorváthot e megszólítás meg­
lepte de csakhamar magához térve, a beavatkozót e szavak- 
kai: ’ Mi jogon kérdi tőlem V visszautasította. A rejtélye-, 
egyén azonban nem hagyta abba a dolgot, mert Horvath la­
kását is tudni akarta. Horváth kijelentette, hogy kalap utcza 
12. szám alatt lakik, karddal vagy pisztollyal elégtételt 
kész nyújtani, annyival is inkább, mert o huszar főhadnagy 
volt kijelentette azonban most már azt is," hogy a tudakozó 
tovább menjen, mert különben pofon fogja ütni Az isme- 
rétién e^yén erre eltávozott, miután távozása közben Horva- 
tkot megfenyegette, hogy majd így meg úgy megtanítja és 
miután a magyarokat általában szidalmazta. Horváth Robeit a 
mai nap egész folyamán várta a rejtélyes einbeifi de hasz­
talan, mert nem mutatta magát. (Kár volt szárazon el­
ereszteni)

— Márczius 15-ét az ország minden lö­
szében fényes ünnepélyekkel ülték meg az idén 
is. Így az általunk eddig említett helyeken kívül 
Kecskeméten, Aradon, Czegléden, Debreczenben, 
Szarvason. H.-Böszörményben stb. KeCskemeticl 
írják nekünk hogy az emléknap estéjén a függet­
lenségi párt mindkét helyisége zsúfolásig megtelt. 
Az első pobárköszöntést Szilády Lajos képviselő 
mondotta Kossuthra. Később Kada képviselő beszélt 
bemutatva s éltetve Eötvös Károly képviselőt, ki 
márczius 15-dikét megünnepelni Kecskemétre jött.

Jászolt, felhozván, hogy könnyű Péchynek, amióta g^tán Eötvös beszélt humorosan mutogatva, hogy 
ott hagyta a közlekedési tárczát. Péehy poharat j kormány párt választás nélkttl az országban^nincs 
emelt ezután a szorgalmas pénzügyi búvárra Lu­
kács Bélára, majd a jelenlevő szélső baloldali kép­
viselők között legidősebb kollégájára Szederkényi 
Nándorra, mit tömeges jmhárkoezintás követett. 
Hegedűs László Péehy Tamásra emelt poharat, 
mint a pártok felett álló bölcs elnökre, Szeder­
kényi a földmivelési miniszterre, kinek azt ki-

— csak választás idejére váratlanul terem mint a 
gomba, előjő, mint a jégeső stb. Beszélt még 
Mádi János és Kovács Pál a ,.Kecskemét“ szer­
kesztője. A mulatságnak á reggel veteU veget. -~ 
Debreczenből jelenti az ottani lap: Délután két 
órakor roppant számú közönség gyűlt egybe a to- 
iskola előtti honvódemléknél. Félóra teli bele, míg 
a menet sorakozott. A menet élén a debreczeni 
tizenhárom egyenruhás honvéd állt saját lobogója

vánla, hogy eddig tanúsított jóakaratát koronázza u(&ua több egylet, a függetlenségi kör tagjai
az az eredmény, hogy működését az egész ország j testületileg, az önk. tűzoltók egylete saját zeneka­

rával stb. a menet a Kossuth induló hangjai mel-

(E rovatunk folytatása a mellékleten van.)

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. lti.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országnyülés. Az árvíz rovat folytatása. Fővárosi, 
ügyek. Vidék. Közgazdaság. Tárcza: Zichy Géza gróf fiumei 
hangversenye. Az akasztott ember hagyatéka.

— Személyi hírek. A király távira­
tilag kérdést intézett Tisza miniszterelnökhöz a 
legújabb árvíz által okozott pusztítások felől. 'Pi­

lótában fogadták a császár és a herczegek látoga- sza kimerítő jelentést küldött a királynak. — A 
tásait, azután Pétervárra utaztak. — A esá- j közlekedési miniszter Horváth Gyula képviselőt 
szár parancsa folytán, a legközelebbi születése 
napja" alkalmából, minden ünnepélyes tisztelgést 
mellőzni fognak.

Berlin, márcz. 16. A Pr o vinzia 1-0or- 
r espondenz e szavakkal végzi részvétteljes 
czikkét: „Németország szívélyes emlékben fogja 
tartani az elhunyt uralkodót és üdvözli az uj ezárt 
azzal az őszinte bizalommal, hogy híven fogja 
ápolni elődeinek hagyományait és méltányolni 
fogja a Németországgal való igaz barátság értékét.

Paris, márcz. 16. G r é v y hadsegéde, 
Pittie tábornok, Pétervárra utazik, hogy a czár 
temetésén képviselje Francziaországot.

Berlin, márcz. 16. (az „Egyetértés“ 
távirata.) A jogar, a korona és egyéb ural­
kodó jelvények Moszkvából Pétervárra ho­
zattak.

Az árvíz.
Budapesten a viz ma délig elérte a 6 mé­

tert, este 10 óráig még 5 cmrel áradt. A rakpart 
alsó lapja most mindenütt el van öntve. U-Budán 
felül az ártér már viz alatt van: magában a vá­
rosban egész a házakig ért a viz, sőt némely ut- 
czába is benyomult. Az újpesti oldalon az ártér 
szintén viz alatt van. A Duna magas vízállása a 
Csepel-szigeten is kezd érezhetővé válni, 
mint alábbi távirataink mutatják.P o z s o n y me gy é- 
ben, mintdevelezőnk távúja, nagy gátszakadás történt. 
E részen különben még tegnapelőtt viz alá jutott 
a gálán thai kerületben Deáki, Alsó- és Felső-Szeli, 
Kajal, Királyrév és Nándszeg községek határa. 
Tót-Nyárasdon két utcza is viz alatt van. Békés- 
megyéből az éjjel érkezett szomorú jelentésen 
kívül, mely K.-T a r c s a elöntéséről adott hirt, 
ma már némileg megnyugtató közlemények van- 

I nak. A beállott fagy következtében az apadás re­
mélhetőleg mentői előbb nagy mérveket fog ölteni. 
Ma érkezett távirataink a következők:

kormánybiztosnak nevezte ki a mindszenti Tisza- 
töltés vódmunkálataihoz. — Pauer János székes- 
fehérvári püspök ma reggel Budapestre érkezett. 
— Eötvös Károly országgyűlési képviselőnek a 
mátészalkai polgárok márcz. 15-iki társas összejöve­
telük alkalmával a rendőrjavaslattal szemben tanú­
sított magatartásáért üdvözlő táviratot küldtek. —
S t r e i t m a n n József ismert gyöngyösi iparos és 
ottani főkapitány, mint nekünk Írják, súlyos be­
tegségéből már annyira felépült, hogy teljes föl- 
gyógyulásához biztos reményeket lehet kötni.

— Mezítlábos katonák. Osztrák kato­
nai szakkörökben most nagyban foglalkoznak azon 
eszmével,* hogy a katonákat nyáron, menetek al­
kalmával nem volna-e czélszerü mezítláb gyalogol­
talak. A Wehr. Ztg. legutóbbi száma czikket kö­
zöl e tárgyban, s a tervezett reform mellett a 
következőket hozza fel: Mezítláb járási) in nem 
csak hogy nem támad törés , vagy tyúk­
szem , de a mi sokkal fontosaab, mezítláb 
járva a legnagyobb melegben, még hajadon főnt 
sem kap-aj5meg az ember a napszurást. Je­
lenleg nyári nagy menetek alkalmával a napszu- 
rásnak tudvalevőleg sok katona esik áldozatul. 
Hogy a mezítláb járás mily ellenszere a nap- 
szurásnak, a czikkiró e tekintetben utal a köz­
népre, de még inkább a szerecsenekre; ez utób­
biak a legforróbb nap alatt is hajadonfőnt dol­
goznak s mégis soha napszurás nem éri őket, s 
az izzadság is kevés alkalmatlanságot szerez nekik. 
A katonákat könnyen belehetne gyakorolni, mivel 
azoknak nagyrósze gyermekkorában úgyis megszokta 
már azt, s ép ezek azok, kik a lábbeli miatt nyá­
ron legtöbbet szenvednek. A tisztek kevés trai- 
ninggel szinten megedzhetik talpaikat s igy a re­
form életbe léptetése előtt nagy akadály nincs. 
Mindamellett a czikkiró egyelőre csak azt java- 

. solja, hogy nyári menetek alkalmával, a városokon 
! kívül engedjék a legénységnek a lábbeli levetó-

liálásan ismerje el. Nem mulasztotta el ellenzéki 
ösztönénél iogva Kémény Gábort bajnácskői für­
dőjére figyelmeztetni, kiemelvén, hogy annak át­
alakítása nagy fontosságú a közegészség ügyére.
Az ebéd 9 óra felé ért véget.

— N a g y m é r v ü li a m i s i t á s. Említet­
tük már, hogy Mi háló vies Károly horvát képvise­
lőnek gazdatisztje R ö li r többrendbeli váltóhami­
sítás és sikkasztás elkövetése után megszökött 
Bohr az ura nevére hamisított váltókkal Fischer 
eszéki kereskedőt 38.000 Írttal és Mauthuer szi­
getvári ezéget 16.000 írttal megkárosította. Mihá- 
lovicsot néhány nappal ezelőtt értesítette Mauthuer, 

-Törekszünk! hogy I hogy egy 16000 frtos váltója,melyen Röhr mint kiállító I majd 1 
ráiTtnliÁsnnk felénül- I szerepel, júniusban lejár s a szigetvári takarék- | „Talpra 

pénztárnál fizetendő. Mihalovics rögtön lovas em­
bert küldött Bohrhoz, hogy jöjjön Eszékre s a 
váltóról adjon felvilágosítást. Röhr azt üzente vissza, 
hogy a váltó érvénytelen, s hogy ő a napokban 
személyesen fog felvilágosítást hozni. Röhr erre 
megszökött , s Vukovárról érlesitó M illáiu- 
viesot, hogy nevére váltót hamisított s arra 
Mauthnemei Szigetvárit 16.000 irtot felvett, to­
vábbá hogy Fischer József eszéki kereskedőtől 
38.000 írt foglalót vett a jövő évi termelésre. Az 
első 16.000 Írtból bizonyos Nájer urnák lO.OoO 
frt adósságot fizetett ki, 5000 írt még a birtok- 
pénztárában volt. A Fisehertől fölvett pénzből 7000 
Irtott a Franki és Kőim eszéki ezógnek fizetett ki 
szintén hamisítványokért, azonkívül kifizetett 2000 
irt adót, Hogy Röhr a többi pénzt mire fordította 
nem tudni, Röhr szerény, szolid ember volt, nem 
költekezett, s eljárása a 16000 Írttal, melyből ’egy 
krt sem fordított saját ezéljaira, teljesen erteilen.
Az ügy már át van adva az államügyésznek, ki 
Röhrt nyomoztatja.

— Házasságok. Dr. S v e h 1 a Kálmán ezred- 
owos tegnap vezette oltárhoz Aradon Rotter Regina kis­
asszonyt. — Borzay .József megyeri földbirtokos tegnap 
vezette oltárhoz Kaposvárt Zathureezky Róza kis­
asszonyt.

— Kossuth Lajos téntatarlója.
Érdekes ereklye került a nemzeti muzeuin birto­
kába. Ez ereklye egy lénia és porzótartó, melyet 
Kossuth Lajos 1848—49-beu az országgyűlésen 
használt, s mely a képviselőház akkori szolgája 
utján került Cherny István állami tisztviselő­
höz, ki azt a nemzeti múzeumnak felajánlotta. E 
nagybecsű ereklye a régiség tárban lesz kiállítva.
A ténta, valamint a porzótartó, kemény testetlen 
fából van készítve, meglehetős nagy és a mostani 
hivatalbeli téntatartókhoz hasonlít.

— Pestmegye évnegyedes közgyű­
lésének mai, második napján első sorban a 
választás ejtetett meg. A kecskeméti alsó járásban 
megüresedett segédszolgabirói állásra S z i 1 a s s y 
Elek és Nagy János pályázott. A kandidáló bi­
zottság egyik ellen sem talált kifogást. Szavazás 
nem kéretvén, a választás, melyben S z i 1 a s s y 
Elek lett győztes, felkiáltás utján ejte­
teti meg. Ezután S z a p á r y István gr. főispán 
kinevezte tiszteletbeli ügyésznek B end ik -János 
ügyvédet, tiszteletbeli aljegyzőnek: Fazekas 
Ágostont, Cser na Györgyöt, tiszteletbeli segéd- 
szolgabirónak a solti felső járásba Péter Jánost. 
Névszerinti szavazás ejteteti meg azon kérdésben, 
hogy az árvaszéki pénzek mely pénzintézeteknél 
helyeztessenek el; a gödöllői jegyzőválasztás ellen 
korteskedés miatt emelt panasz elvettetett; több 
községnek ingatlanok eladását és cserélését tár­
gy azó felterjesztése pótlás végett visszaada­
tott, mert világos törvény ellenére a képviselő- 
testület nem névszerinti szavazással határozott és 
a határozat 30 napig kiiüggesztós által a község­
ben köztudomásra hozva nem volt. Több kisebb 
ügy került ezután tárgyalásra s intézteiéit el.
Végül S z i 1 a s s y Elek, Fazekas Ágoston és 
Bendik János tisztviselők tették le a hivatalos 
esküt, és a közgyűlés holnapra halasztati tt.

— Bika a padláson. Eperjesen múlt 
szerdán a városi majorban egy bika neki szilajod- 
ván, az udvaron nagy zenebonát müveit. A cseléd­
ségnek végrg sikerült a bősz állatot behajtani, 
azonban — vagy dühében, vagy jókedvé­

leti fél 3 órakor indult ki a honvódtemetőkhöz, 
hol szavalatok s emlékbeszedek tartattak. Az ün­
nepély öt óra télé ért veget. — Aradon évek 
óta nem ünnepelték meg oly diszszel ez évfordulót, 
mint az idén. A város fel volt zaszlozva; maga az 
ünnepély a városház dísztermében tartatott, mely a 
zsúfolásig megtelt díszes közönséggel; ott voltak a vá­
rosi. megyei, trvszéki tisztviselők, az ügyvédi és keres­
kedelmi kamra elnöksége. Némethy Károly az aradi 
honvédegylet nevében hosszabb beszéddel nyitotta 
meg az ünnepet, majd a színházi énekkar a 
„Hyiunuszt“ énekelte el. Ezután L u k á c s y 
Miklós tartott emlókbeszédet márczius ló éról, 

Keresztes Gyula szavalta el - a 
„Talpra magyaríts végül az énekkar a „Szózat“-ot 
énekelte el. A városházát elhagyó közönséget á 
téren felállított tűzoltók zenekara a Rákóczy-indu- 
Jóval üdvözölte. Este o órakor társas vacsora volt a 
Fehér kereszt vendéglő helyiségében, hol számos 
hazafias felköszöntöt mondottak. E lakomáról a 
rendező bizottság üdvözlő sürgönyt küldött 
Kossuth Lajosnak. — N a g y v á r a d o n a 
jogakadémia ifjúsága részéről rendezett ünnepély 
délután fél három órakor vette kezdetét az akadé­
mia dísztermében. A terein miuden zugában tömve 
volt. A megnyitó beszédet Gyalokay Sándor 
tartotta. Ezután a jogász-dalegylet adta elő a „Hym- 
nujzt.“ Majd Makay Béla tartotta emlékbeszódót, 
mely után Nagy Márton szavalta el Jókainak a 
„Holt költő szerelme“ eziinü költeményét, Befejezte 
az ünnepélyt a dalegylet állal előadott „Szózat." 
Ekkor az ifjúság kivonult a RuHkovszky sirhoz.
A szt. Lászlótéren jött dóbök a negyvennyolczas 
polgárság zászlókkal és zeneszóval. A sírnál D a r- 
v a sy Lajos az ifjúság szónoka tartott tartal­
mas, hazafias szellemű beszédet, utána Lukács 
Gyula, városi aljegyző, a 48-as párt szónoka szólott, 
gyújtó hatású beszédének különösen azon része 
provokálta a közönség tetszését, melyben a Ne- 
mezis büntetésének mondta a azár halálát. Innen 
a menet Nagy Sándor vértanú emléktáblájához 
vonult. Először Bróda Kálmán beszólt az ifjúság 
nevében; aztán Gottlieb Mór, a 48-as párt 
nevében, általános lelkesedéssel kisért beszédében 
a márcziusi elvek halhatatlanságáról emlékezett 
meg; festette a jelen politikai élet sivárgását s 
ama mozgalmakat, melyek egy reményteljes jövő 
előjeleinek tekinthetők, figyelmeztetve a polgársá­
got, hogy jöhet idő, hogy nemcsak szónoklatokra, 
de teltekre is lesz szükség. Végül Elidesz 
Veuezel, versben dicsőítette a 48-as polgárság 
politikai érzületét. Este a „Sas“-ban lakomát ren­
dezeti a 48-as párt.

— Halálozások. ISzepes-Váralján e kó 11-en te­
mették el T1 r t s u h István gyógyszerész nejét Cer va 
Emilia asszonyt. A boldogult 55 évet élt. — Campion* 
Zsófia e hó 9-én 2ti éves korában Déván meghalt. — S taibl 
Józsefné felsensteini Kern Felber Jozefa asszony Szegvárt e 
hó 7-én 89 éves korában elhunyt. Pribék Antal, Ungme- 
gye egyik kiváló férfia, e hó lQ-éu elhunyt A közpályát 
mint szolgabiró kezdte, majd alispánná lett s 1847 óla főis­
pán! helytartóvá neveztetett ki. Ezen időtől több Ízben vá­
lasztatott meg országgyűlési képviselővé, legutóbb az 18<0 
—PJ-iki országgyűlésen mint az ungvári választókerület or­
szággyűlési képviselője jelent meg s a Deák-párthoz csatla­
kozott; ezen országgyűlésen a háznak korelnöke is volt. 

Pribék 84 évet élt. — K a k u c s 1 Etek Hunyadmegye 
egykori képviselője s 1848—49-ki első alispánja e ho 9-ken 
Marosvásárhelyt! 79 éve5, korában elhunyt. — S 1 m o je- 
renez végzett jogász Simó Lajos országgyűlési képviselő fiae 
hó 12-én Blenke-Polyáván meghalt. 24 évet élt. — Dr. 
Kovács Antal Eperjes város főorvosa e hó 13-án Eperjesen 
elhunyt. — Balassa-Gyarmaton Thuránsz ky József volt 
honvédfőhadnagy e hó 8-kán 51 éves korában elhunyt 
Ugyanott e hó 9-én temették el H e r d y Györgyöt az ot­
tani népbank könyvelőjét. — Moróeza Lajos Zarnoly köz­
ség jegyzője tegnapelőtt meghalt. Schramek István 
sz.-féhérvári állatorvos a napokban elhunyt. — Pap Jánosne 
F e r b e r Józsefa asszony Budupesten ma délelőtt elhunyt. 
— Kiss István aradi gyógy szel ész neje, Horváth Izabella 
asszony e hó 15-én 31 éves korában meghalt. — Székelybi- 
dáu e hó 15-én temették el Balogh Bálintot, ki 72 évet 

_ Szabó Gábor nagyszántai gör. kath. néptanító, 24 
éves, munkás fiatal ember, e hó 14-én Nagyváradon meghalt.

— A „Gabriel“ léghajó viszontag­
ságairól, melyekről már volt szó lapunkban, 
Allioth szerkesztő, ki a légi utazásban részt vett, a 
következőket írja : A „Gabriel“ márcz. 9 ón d. u. 
3 órakor szállt fel Nizzában a place de la préfe-
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töretről A csolnakban 3 egyén volt: Joves
kapitány az expediezió vezetője, Ymer hadnagy 
és Allioth szerkesztő. A gömb rohamos gyorsa­
sával szállt fel a tömeg zajos tetszése közt. A 
táuTép mind kisebb lett alant: a gömb csakhamar 
elerte a felhők vidékét. A látkorön feltűnt a gömb 
tükör képe. 4 óra 5 p. volt, midőn a gömb 2000 
méterre emelkedett. Egy postagalambot kibocsátot­
tunk. mely a következő sürgönyt vitte el: „Lég- 
sulymórő állása 58; hőmérő 22 fok. A tájkép iöl- 
seges: pontosan látni az alpok csúcsait. Vigan va­
gyunk és bajunk nincs. Viszontlátásra mentői előbb.“ 
Ékkor elkezdtünk esni. Jovis kapitány öt zsák­
ból kiveti a feneksulyt. Ez csökkenti az esés gyor­
saságát. de azért egyre sülyedünk. Csakhamar is­
mét elértük a felhőket, majd alább érünk. Mily meg­
lepetés! A monakoi tenger fölött vagyunk. Áz eses 
sebesedik ; kivetünk minden feneksulyt, hiaba, elér­
jük a tenger színét s lábaink a vízbe érnék. Mint­
egy 10 kilométerre vagyunk a parttol, húszasról 
tehát szó sem lehet. Távolban látunk egy 
vitorlás hajót, egy gőzöst es egy kis bár­
kát. A távolság roppant nagy ; nem bírjuk 
kivenni a hajolt irányát. A szélben meghűlt 
gomb egyre mélyebben stíled. Jovics kapitány 
ezért kidobta a vasmacskát is, minek folytán a 

gömb ismét emelkedett, a szól azonban a parttól 
elfelé hajtotta, úgy hogy a partot már nem is lát­
tuk. 20 perez eltelik. Ekkor újra sülyedünk lábaink 
a vízbe érnek. Hiába vetettünk ki mindent, minden fö­
lösleges kötelet levágtunk, még a hadnagy köpenyege 
es csizmája is a halak zsákmányává lett, s a gömb 
még sem akart emelkedni. Már ,tórdig a vízben 
voltunk, s egyre sülyedtüuk. Uram, mely tel­
jesen átázott, 5 óra 35 perczkor meg­
állt. Tekintgettünk mindenfelé ; partnak hire sincs; 
csak a bárka látható még. Jovics kapitány min- 
denképeu megakarja gátolni a gáz kiömlését; de 
mindez nem használt. A gömbsülyedt, sülyedt, már 
hónaljig vízben voltunk. A tengerre éj terült; bár 
a szél nem nagy volt. mégis járt kissé a hullám; 
a csónak ingott, s minden szélcsapásnál volt dol­
gunk a kötelekben megkapaszkodni. A homály­
ban csak a hajócska vitorlái fénylettek, mely 
egész reményünket magában foglalta. l)e ugy- 
látszott távozik tőlünk, s hogy a siralom teljes le­
gye». az eső is elkezdett esni. A hullám már ar- 
ezunkat mossa. Bátorságunkat nem vésztők el, bár 
két dolog felől tisztában voltunk: először, hogy igy 
nem sokáig tarthatjuk magunkat: másodszor, 
hogy nem tehetünk semmit. Az eső elállt, ellen­
ben a szól újra feltámadt. A legnagyobb erőfeszí­
tésre volna szükség, hogy megállhassunk. Elha­
tároztuk. hogy mindhárman egyszerre teljes 
erőnkből kiáltani fogunk. Fájdalom nem jött 
egyéb válasz, mint a csónak recsegése, a hul­
lámok csapkodása és a szél zúgása. A perezek 
rendkirül hosszúak voltak, az éj borzasztó, a ráz 
kódás mind nagyobb,a hideg fogvaczogtató. Újból el­
kezdtünk mind a hárman kiáltani. . Most... távolból 
emberi hangokat hallottunk; láttuk,hogy a bárkát kivi­
lágítják ; ez volt a menekülés, ez volt az ólet! 
Figyelő füleinkhez mind kellemesebben hangzik a 
zaj, Ladikot bocsátanak le, s halljuk az evező csa 
pásokat. A ladik közeledik az emberek megszólj 
tanak, kezüket nyújtják és meg voltunk mentve.

— Az uj ez ár né. Az uralkodó családok­
ban igen gyér az olyan összekelés, hol a házas­
társak szive vonzalmat érez egymás iránt. Mária 
Fedorovna czarevna, ki előbb Dagmar 
bert'zegité volt, szerette Miklós nagyherczeget. 
Miklós nagyherezeg-trónörökös azon pillanattól 
kezdve, hogy a herczegnőveU először találkozott 
minden etikette ellenére majdnem szakadatlanul a 
dán udvar vendége volt. Súlyos megbetegedése al 
kaiméval csak azon egyetlen vágya volt, hogy ösz- 
szekelhessen a herczegnővel; a hatalmas birodalom 
öröklésére kevesebbet gondolt, mint a forrón szeretett 
herczegnőre. Dagmar herezegnőt Nizzába 
hívták vőlegénye kórágyához, hol gyakran fordul­
tak elő megható gyöngéd jelenetek. Miklós nagy 
hprezeg-trónörökös az utolsó pillanatig kezében 
tartá arájának kezeit és elhaló szemeinek utolsó 
tekintete is bájos menyasszonyára esett. Miklós 
nagyherezeg halála után Dagmar herezegnőt Sán­
dor nagyherczeggel, a mostani czárral jegyezték el. 
Mikor a szentpétervári termekben a fényes me­
nyegzőt ünnepelték, a menyasszony hirtelené- 
ben eltűnt. A vőlegény keresésére indult 
és mégis találta őt boudoirjában. A herczegnő 
kony azott szemekkel állott az elhunyt Miklós 
nagyherczeguek életnagyság!! képe előtt. A fiatal 
térj hozzá közelítve halkan mondotta: „Tudom, ön 
nagyon szerette őt.~ Az udvar rendkívüli meglepe­
tésére és az orosz udvari szokás ellenére Sándor 
nagyherezeg még a mézes hetek tartama alatt 
messzeeső vidékre vadászni ment.

— Vadászatok N u b i á b a u Az Afri­
kába utazott Eszterházy és Pálfl'y grótok, továbbá 
Liechtenstein herczeg, mint egy Szuakimból érke­
zett jelentés mondja, most Szofi nubiai városban 
vannak a Takka/ie (Stetit) folyó mellett, s en 
nek partjain fognak vadászni hosszabb ideig 
mivel ott igen sok a vad. — Szuakim
bol Kasszákig igen bajos és fáradságos volt az 
m. mivel e két város közt, melyek mintegy 46 
mmtötdfe vannak egymástól, csak egyetlen hely­
ség vau : Mintikáp. Ellenben számos nomád törzs 
tanyáz e tájon, melyek a karavánokat megsarczol- 
jak, sőt néha ki is rabolják. Minthogy azon 
ban a három főúri vadász a khedive vé­
delme alatt utazik, a legtöbb törzs barátsá­
gosan fogadta őket, sőt a habenda-törzs seikje 
lakomát rendezett tiszteletűkre, mely alkalommal 
az egész társaság a földön ült, s állatbőrök szol­
gáltak asztalul. Kasszalában fejedelmi fogadtatásban 
részesítek a jövevényeket, mivel'a lakosság közt az a 
hir terjedt el, hogy az érkezőket az „osztrák szultán“ 
küldi az abyssinai királyhoz. A város kormányzója 
a főhivatalnokokkal és előkelő egyénekkel eléjük 
lovagolt, s három házat jelölt ki számukra szálló 
helyül. A vadászok itt ellátták magokat élelemmel 
és lőszerrel, s készpénzük egy részét is letették 
kormányzónál. Kasszalából a Mareb folyón átkelvén 
Sangalla tartományba mentek, hol több oroszlánt 
elejtettek s egy nőstényt fogtak is. Szőttből e fo­
lyam mentén mennek Abyssiniába. hova a fejede­
lemhez már külön követet küldtek engedélyért.

Rövid hírek. Uj lap. Kolozsvárit valószí­
nűleg a választások alkalmára uj kormánypárti 
(olcsó) lapot indítottak. A lap czime „Nép barátja 
ára számonként 2 kr, felelős szerkesztője Ajtai K. Al 
bért. — Köszönetnyilvánítás. P a n t o c s e k Lajos 
zktnói orvostudor, a losonczi magy. kir. állami fő- 
avmnasiumnak 710 darab könyvet ajándékozott. 
A vallás- és közoktatási miniszter az adakozónak 
szives köszönetét fejezte ki. Rablógyilkosság, 
Nagler Frigyes nagy-enyedi postamestert e ho 
7-én éjjel álarezos rablók támadták meg, 200 irtot 
tőle elrabolván, a szerencsétlent megfojtottak. A 
postamester nőt és 4 kiskorú gyermeket ha 
gyott hátra. — Vasúti dijak felemelése. Az 1880. 
evi LXI. t. ez. értelmében a vasúti vonatok ma­
gasabb szállítási adót kötelesek fizetni, miért is az 
osztrák-magyar vasúti igazgatóságok úgy segítenek 
magukon, hogy t. é. april 1-től kezdve, minden 
vonalaikon a személy-, utipodgyász-, gyors- és 
teheráruk díjtételeit aránylagosan felemelik.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A király 
I n s e 11 Samu kaposvári lakosnak, a kdzjó és a közügyek 
előmozdítása körül szerzett érdemei elismeréséül, saját és 
törvényes utódai részére a m a g y a r nemességet 
adományozta. Ug yancsak a király szent-miklósi es óvári
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, _ á e z Jenó biharmegyei főjegyzőnek, a 
yi kamarást méltóságot legkegyelmesebben ado­

mányozta. , ,
Kinevezések. A vallas- es közoktatásügyi m.kir. 

miniszter, Mihalovics Ödönt a színi tanoda ideiglenes 
igazgatójává kinevezte. A nagyszebeni pénzügyigazga­
tás Tamó Imre nagyszebeni m. kir. fővámbivatalhoz be­
osztott vámgyakornokot, a brassói in kir. fóvámhivatalhoz 
Ili. osztályú vámtisztté nevezte ki.

A honvédség köréből. Lubóczi és cselfalvi dr. 
P u 1 s z k y Ágoston 52-ik honvéd-zászlóaljbeli szabadságolt 
állományú főhadnagynak, dr W i 11 m a n n Lázár 1-sö és 
dr. K i c s k a Emil 58-ik zászlóaljbeli szabadságolt állományú 
főorvosoknak, a m. kir. honvédség kötelékéből kérelmezett 
kilépés, a védkótelezettség teljesítése után, a tiszti rendfoko­
zat megtartása nélkül, megengedtetett.

Névváltoztatás, lfj. Blau Sámuel nagykárolyi 
lakos a saját és gyermekei vezetéknevét Kékesire vál­
toztatta.

Vásár. A íöldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium megengedte, hogy Baranyamegye területéhez 
tartozó Göresöny községben, a f. évi május hó 25-re eső 
urszágos vásár, ez evben kivételesen május hó 23-án. So- 
mogyinegye területéhez tartózó Kaposvár községben, a 
f. hó 25-re eső országos vásár, ez évben kivételesen f, hó 
24-én tartassák meg.

a hírlapírói nyugdíjintézet alapszabály tervezetének 
tárgyalását. Ma még inkább csak az elvek megál­
lapítása képezte a vita tárgyát. Annyit konstatál­
hatunk, hogy az eszme már most a komoly való- 
sulás stádiumába lépett, annyival is inkább, mert 
a nagy közönség érdeklődése is fel van iránta 
keltve. A részleteknek az elvi megállapodások ér­
telmében kidolgozására albizottság küldetett ki, 
mely legközelebb referál.

— A „V ö r ö s kereszt“ fiók egylet Heves városá­
ban is megalakult, elnöknek B e m e n y i k Józsefné ala­
pitó tagot, alelnöknek Máder Miksanet, pénztárnoknak özv. 
Póka Józsefnél, gazdának és jegyzőnek Ivády Rudolfot vá­
lasztották. Van sok férfi tagja, is az egyletnek, az ottani úr­
nők pedig kevés kivétellel mind tagjai lettek.

— A magyar mérnök- és építész- 
egylelnek márczius 19-óre hirdetett egyetemes 
szakülése bizonytalan időre elhalasztatott. Oka az, 
hogy az értekező, R a p a i c h Richárd az árviz 
miatt értekezésének megtartásában akadályozva van.
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— A budapesti ezite ra-egy le t vasárnaj 
márczius hó 20-án, este 8 órakor tartja a „Hungária'* száJ 
loda dísztermében ötödik hangversenyét.

— Az első magyar országos védegylet 
április hó 3-án a vigadó kis termében tánczestélyt rendez 
tréfás tombolával, melynek tiszta jövedelme az egyleti alap 
javára fordittatik.

Színház, művészet.
— Hangverseny. A „budapesti zene­

kedvelők egylete“ ma adta ez idei első hangver­
senyét. Az egylet ügyes karmestere, K ál dy Gyula 
ur ez úttal is érdekes változatos műsorról gon­
doskodott. Mozart egy nyitányán kivül a többi 
szám eddig nálunk nyilvánosan még nem 
játszott zenemüvekből állott. A hangversenyt 
Saint-Saens egy csinos, fülbemászó, de mélyebb 
érték nélküli „Suite“-jével nyitották meg. Különös 
érdekkel bírt Verdi két szerzeménye : az 

A v e Mari a“ sopran hangra s vonós négyesre, 
es a „Pater n o s t e r“ Dante költeményére 
öt szóllamu vegyes karra. Nem az operaszerző 
Verdi, hanem a „Requiem“ költője szól e két mii­
ből. Mind a kettő megható, mély érzésű cemposi- 
czió. Azt kívánnunk sem lehetne,hogy a zenekedvelők 
a két munka szépségét teljes érvényre emeljék. 
A mennyire tőlök telt, megfeleltek feladatuknak. 
A programmon volt még Beethoven „Rondinoja“ 
luvó hangszerekre és Goldmarck egy könnyebb 
vegyeskara: „Regeniied.“ Az „Ave Maria“ sopran 
szólóját Dévai Janka k. assz.énekelte tisztán, 
szép sikerrel.

— A nemzeti színházban 1. hó20-án 
es 21-én a „Szentivánéji aló in“ uj szerep- 
osztással és egészen uj kiállítással kerül színre. 
Az igazgatóság e kedvelt színmüvet bérlet folyam­
ban adatja ugyan, de az uj kiállítás tetemes költ­
ségei miatt, a napi helyárakat az operai rendes 
helyárak szerint szabta meg.

A

Egyletek, társulatok.
— II. Rákóczy Ferenc/, életéből, 

kereskedő ifjak társulatában ma este nagy kö­
zönség jelenlétében Thaly Kálmán „Epizódok II. 
Rákóczy Ferenc/ gyermekségéből“ czimü felolva­
sást tartott. E felolvasás kiegészítő részét teszi azon 
felolvasásoknak, a melyeket Thaly az akadémiában 
és a fővárosi iparosok körében e tárgyról már 
tartott. A felolvasó miután I. Leopold kor­
szakát, Zrínyi és Frangepán, valamint I. Rá- 

r Ferencz e korbeh működését jellemezte, 
azt adja elő, hogy II Rákóczy Ferencznek 
mennyi hányatlatáslon és szenvedésen kellett ke­
resztül mennie Tökölj! Imre táborában. A 
felolvasó azon kérdést tárgyalja , mi lehetett 
oka aunnak hogy Tökölj, II. Rákóczy Ferenczel 
e hét éves gyermeket magával vitte a háborúba.
E tekintetben [következő verziókat eiulit fel, hogy 
vagy hozzá szokjék a háború viszontagságaihoz, 
vagy Rákóczy ellenségei vették rá erre, hogy 
elviszilsék a gyenge gyermeket, vagy a mi leg­
valószínűbb, hogy Tökély saját tekintélyét II. 
Rákóczy Ferencz, a Rákóczy család ez utolsó 
tagjának táborábani jelenléte által — növelje. De 
midőn Rákóczy ellenségei belátták, hogy ez utón 
nem érnek czélt, és hogy e viszontagságok a fiatal 
gyermeket még inkább edzik, méreghez folyamodtak, 
de Kőrösy György II. Rákóczy kamarásának hit 
őrködése következtében e tervvel tel kellett hagy- 
mok. A felolvasó ezután a két évig tartó munkácsi 
ostromot és azon hős és bátor szerepet, a melyet 
Rákóczy ezen ostrom alkalmával vitt, ismertette 
bővebben. — A közönség a felolvasást, mely majd 
nem mástól órát vett igénybe, éber figyelemmel 
hallgatta végig és zajosan megtapsolta.

— A természettudományi társu­
lat ma d. u. 5 órakor Szily Kálmán elnöklete 
alatt tartotta havi felolvasó szakülését, melyen első 
sorban F i n k 1 s t e i n Adolí értekezett a sugárduez 
alaktani jelentőségéről. Ennek hová tartozására 
nézve három nézet áll lenn: némelyek a szemmoz­
gató, mások a háromosztalu, mig mások az együtt­
érző ideghez számítják. Előadó e harmadiknak 
azvnnali elejtésével, számos, emberen és emlősökön 
(kutya, házi és mezei nyúl, macska, ló, juh) ke­
resztül vitt vizsgálatai alapján, szemben Sehwalbes 
nézetével, ki ezt a szemmozgató ideghez tartozó­
nak állítja, kimondja, hogy ez a három osztalu 
ideg Gasser-íéle dueznak második ágából ered s ennek 
részét képezi. Dr. Babes Viktor a különböző beteg­
ségeknél az emberi szervezetben előforduló bak­
tériumokról értekezett. Előadó hat éven át tanul­
mányozta és dolgozta lel a főváros kórboneztani 
anyagát, s azt találta, hogy minden egyes fertőző 
betegségnél l külön jellemző baczillusok fordulnak 
elő, melyek az által okozzák a halált, hogy a 
szervezetben túlszaporodva, a szervek nyilasait be­
tömik s igy az élettani működést megakaszt­
ják. A fertőző betegségeket vizsgálatai alap­
ján három csoportba sorozza 1. Melyeknél, 
a baktérium mindig jelen van, és pedig roppant 
mennyiségben s közvetlen halált okoz pl. lépíene.
2. Melyeknél a baktériumok nem oly nagyszá­
mnak, s közvetve más körülmények behatására idé­
zik elő a halált, kanyaró, dyphteritis, hindi stb.
3. Melyeknél némely esetben a baktériumok hiányza­
nak, de maga a betegség a fertőzés tüneteit mutatja. 
Előadó érdekes rajzokban mutatta be az egyes 
baktériumokat s góresövi preparátumokat a sziv- 
izomzatából, melynek ereit a baktériumok egészen 
betöltik. A szakülés után választmányi ülés tarta­
tott, melyen megállapították a könyvkiadó vállalat 
1881 — 1883. évi eyklusának programmját, mely 2 
eredeti, 2 franczia és 1 angol műből fog állani. 
Niki Mihály Bpesten 100 írttal az örökítő tagok 
sorába lépett, a pesti hazai első takarékpénztár 
pedig 200 irtot adományozott az alapítványok eme­
lésére. Ez alkalommal 45 uj tagot jelentettek be, 
kikkel a társulat tagjainak száma 5429-re emel­
kedett.

— Budapesti ügyvédi kamarai vá­
lasztási mozgalom. A márczius 13-án tartott 
általános ügyvédi értekezlet által kiküldött kandi­
dáló bizottság munkálatát, f. évi márczius 17-én 
(csütörtök) este 6 órakor az ügyvédi kamara he­
lyiségében tartandó általános ügyvédi gyűlésnek 
bemutatandja — a tisztelt kartársak tehát, minél 
számosabb megjelenésre kéretnek. Matolay bi­
zottsági elnök.

— A hírlapírói egyesület igazgató 
választmánya ma délután ülést tartott, s megkezdte

táviratok.
Berlin, márcz. 16. (Az „E g y e t é r- 

t é s“ tudósitójának távirata.) Egybehangzó 
diplomaeziai jelentések szerint a kabinetek, 
a háború kikerülése végett már a portára 
gyakorlandó közös presszió szükségessége 
fölött tanácskoznak.

Konstantinápoly, márczius 16. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) 
A nagykövetek a tárgyalások folyamát a 
legnagyobb titokban tartják. A tárgyalások­
ról szóló hírek kombináeziókon alapulnak. 
Annyi tudva van, hogy Görögország, mely 
a tartalékot egybehívta, most a honvédsé­
get hívja össze.

Ráris, márcz. 16. (Az „Egyetór- 
t é s“ tudósítójának távirata. A kor 
m á n y — állítólag — a megyék sze 
rinti választások ellen fog állást fog­
lalni.

Athén, márcz. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) a Pol. Corr.; A görög hadügyminiszté­
riumban a görög honvédség egyenruházata és 
fegyverzetére vonatkozólag tanácskozásokat tarta­
nak. A honvédség behívása abban az esetben, 
he a konstantinápolyi tárgyalások esetleg fenn­
akadást szenvednek, azonnal meg íog történni, 
ezért az előkészületeket már most megteszik. Már­
czius 9-én a 29 és 30 éves tartalékosok is be­
hívattak, úgy hogy a tartalékállomány teljesen 
zászló alatt áll. Nemsokára törvényjavaslat terjesz­
tetik az országgyűlés elé az idegen tiszteknek a 
görög hadseregbe való lépéséről.

Bécs, márcz. 16. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A Pol. Corr.-nak egy 
konstantinápolyiból érkezett tudósításában
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török kormány intézkedései soroltatnak 
fel, s ezek közt a következők is: Zeitin- 
Burnuban egy tölténygyár amerikai gépek­
kel naponkint 300,000 Martini és 20000 Win­
chester fegyverbe való töltényt készít. Az 
0smaiije pánczél fregatton jelenleg a 
miniszterek jelenlétében kísérleteket tesz 
nek egy torpedó elleni védelmi készülék­
kel. Erz erűmből Prevezába Krupp- 
féle ágyukat szállítottak. Számos szállító- 
gőzös csapatokat, hadiszereket, eleséget 
szállít Szalonikibe. Vojüha és Prevezába.

Nápoly, márcz. 16. Ma éjjel Caramiccio- 
lában ismét földrengés volt, melynek 
folytán több ház összedőlt. Laceoameno 
ban és Serrafontanában szintén érezték a rengést, 
néhány ház sérülést szenvedett. Emberéletben 
nincs veszteség.

Paris, márcz. 16. Azt a hirt, hogy AJgier- 
ban előkészületek történnek Tunisz elfogla­
lására és hogy hadihajót szándékoznak Tuniszba 
küldeni, valótlannak nyilvánítják. Az algieri vasút­
társaság 2000 frank kárpótlást kór minden napért 
a tuniszi kormánytól azon okból, mert beszüntette 
a munkálatokat.

Kairó, márcz. 16. A trónörökös tegnap este 
ide visszatért és márczius 27-én utazik Port Saidba 
onnan Palaesztinába.

London, márcz. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Krüger Transvaal állam elnökének az 
Oranje szabad állam elnökéhez, Brandhoz 
irt levelében azon eszméknek ad kifejezést, melye­
ket Joubert az angol levelezőkkel közölt. A 
boerok Transvaal lüggetlenségét kívánják, s az an­
gol védnökséget elfogadják. Ha ezzel Anglia meg 
nem elégszik, akkor a boerok utolsó csep’vérig fog­
nak harczolni. 'Bright a német altöldi bizottság­
nak azt válaszolta, hogy a békében remélni lehet, 
s oly kiegyezést tartanak valószínűnek, mely úgy 
a boerokat, mint az angolokat ki fogja elégíteni.

Bécs, márcz 16. A képviselőim ma foly­
tatta az épületadóról szóló javaslat tárgyalását. 
W e e b e r utal az Olmützben uralkodó Viszonyokra 
és kéri, hogy Olmützot töröljék ki a nagyobb váro­
sok soraiból. D i p a u 1 i Iusbruck város érdekében 
emel szót. Kronawetter az előterjesztésben 
ellenszenvet lát Bécs ellen és kéri a kormány elő­
terjesztésének visszaállítását. K 1 a i c. s óhajtja Zára 
kitörlését a magasabb adó alá eső városok soraiból. 
Azután berekesztik a vitát. Wolfrumot választják 
meg főszólónak Tonkli ellenében. Miután mind a 
két főszóló beszólt, az ülést berekesztették. Hol­
nap ülés.

London, már ez.^16. A Times jelentése 
Durbánból: A boerok ragaszkodnak 
Shepstonenak Transvaal elfoglalásáról szlIó 
felhívás megsemmisítéséhez, továbbá a tel 
jes függetlenség iránti követelésökhöz. Haj­
landók elfogadni a fegyvernyugvás meg 
hosszabbítását és a tárgyalások folytatá­
sát, ha az angol haderők előnyomulását 
beszüntetik.

Stockholm, márcz. 16. A király vasárnap 
óta rosszul érzi magát. Tegnap és tegnapelőtt láza 
volt; az elmúlt éjjel kezdődő tüdőgyuladás tünetei 
mutatkoztak.

Roma, márcz. 16. Ma, tétetett közzé 
a márcz. 12-ről kelt encyclic a, mely 
rendkívüli jubilaeumot hirdet.

Konstantin nagyherezeg Nápolyból 
Pétervárra utazott.

a török-görög kérdésről érkezett Mrek és miután a párisi 
boulevard forgalomról sem érkeztek kedvező hírek, a hangu­
lat barátságtalan volt. A mai előtőzsdén ennek 
folytán nagy volt az eladási hajlam, miért is az árfolyamok 
gyengültek, bár a kínálat egy téren sem volt erős.

Valuták valamivel szilárdak.
Jegyeztek: Hitelrészvény 289.80. angol bank 

126.25, unió bank 126.10, bankegyeaulet 126.—, magyar 
hitelbank —, államvasut —, Károly Lajos vasút 

járadék 73.55-, innerbergi —.—, magy. «-.-járadék 
112.40—, 20 frankos arany 9.30, tiszai sorsjegyek — —

11 órakor j e g y ez t e ti k . Hitelrészvény 291.—, 
angol bank 126.20, unió bank 126.Í.O, bankegyesület —. , 
magyar hitelbank 264.25, lombardok —, innerbergi 
papirjáradék 73.47'/2, magyar aranyjáradék 112.45—, 20 Iran- i 
kos arany 9.30—. j

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlettelenül nyílt meg, de 

az árfolyamok zárlat felé meglehetősen változatlanok.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 290.20, angol bank 

126.60, unio-bank 126.10, bankegyesület 125.80, magy. hitel­
bank —, lombard —, államvasut —, kassa-oder- 
bergi vasút —, alföldi vasút —, tramway 221.25, 
papirjáradék 73.50—, magyar aranyjáradék 112.42l/í, inner­
bergi —.—, 20 frank, arany 9.30—, bírod, márka —.-----

Az üzlet folyamán az irány gyenge maradt; egyedül 
papirjáradék keresett és magasabb. Az üzlet nagyon szűk 
korlátok közt mozgott.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 290.40, angol bank 
126.70, unió bank 125.90, magyar hitelbank 261.25, bank­
egyesület. 125.8', Károly-Lajos vasút 272.—, gözh, részv, 
586 —, kassa-oderbergi 137.—, papirjáradék 73.027a, biro­
dalmi márka 57.227a, magy. aranyjáradék 112.377a- 20 fran 
kos arany 9.30—, London 137.60, tiszai sorsjegyek —.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitel- 
részvény 289.70, angol bank 126.8Ó, unio-bank 125.90, magy. 
hitelbank 264.25, bankegyesület 125.70, államvasut 287.25, 
Károly-Lajos vasút 271.50, gőzhajó részv. 581.—, tiszai vasút 
—.—, tramway 221.25, lombard 104.50, papirjáradék 73.477a, 
m. aranyjáradék 112.45—, 1864-ki sorsjegy 172.50, községi 
sorsjegy 121. — , innerbergi —.—, 20 frankos arany 9 30 
birodalmi márka 57.227a, tiszai sorsjegyek —.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Becs, márcz. 16. Hitelrészvény 289.90, lombard 104.25, 

aranyjár. 91.80, London 117.40, galicziai 272.—, 1864-es
172.25,1860-as 130.—, Frankfurt------ , nemzeti bank 810—,
angol-osztrák 127.—, államvasut 287.75, Napoleond’or 9.30—, 
járadék 73.50, hitelsorsjegy 180-75, porosz pénzutalvány 57.20, 
‘arany 5.54 —, török sorsjegy 22.—, ezüst járadék 75.35 
Csendes.

Bécs, márcz. 16 M. fóldteherm. kötv. 96.40, erdélyi 
föld. kötv. 94 25, magy. záloglevél 102.25, erdélyi vasút 
151.50, magy. kel. vasút 87.75, magy. sorsjegy 115.50, ezö- 
lődézsma 94.25, aranyjáradék 112.45, magy. vasúti kölesön
127.75, magy. hitel 264.25, alföld 158.25, magy. északkeleti 
vasút 153.25, kel. vasat elsöbbs. 85.50, tiszai vasút 245.50 
magy. leszámítoló bank —, kassa-oderbergi vasút 136.75, 
tiszavölgyi sorsjegyek 108.25.

Bécs, márcz. 16. (Esti forgalom.) Hitelrészvény 
289.—, magy. hitel 263.50, lombard 104.50, magy. aranyj. 
112 20, járadék 73.40, galicziai 270.—, angol-osztrák 126.25, 
államvasut 286.75, Napoleond'or 9 31—, osztrák aranyj.
91.75. Nyomott.

Esti tőzsde.
Bécs, márcz. 16. (Az „Egyetértés“ tudósító- 

fának távirata,) Az esti tőzsde külföldi árfolyamokra nyo­
mott árfolyamokkal nyílt meg:

ut órai árfolyamok : osztrák hitelrészvény 289.— 
magyar hitelbank —,— angol-osztrák 
bank 126.50, unióbank 125.25,— bankegyesület. 125.—, 
tramway részvények 220.60 államvasut —.—,— Ká­
roly-Lajos vasút —, lombardok —, elbavölgyi részvé­
nyek 242.50, észak-nyugoti vasút részvényei —, dux- 
bodenbachi vasút —, általános épitötársaság —. , papir­
járadék 73.40, magyar aranyjáradék 112.20,— Na­
póleon 9.29,7: birodalmi márka 59.27.7? bécsi épitőtársa- 
ság —. kassa-oderbergi vasút —. 20 frankos arany 
—. gőzhajózási társulat részvényei —. Magyar pa­
pirjáradék —.—. Lanyha.

Fél hat órai árfolyamok: osztr. hitelrészvény 289.20 
magyar hitelbank 263.75, osztrák papirjáradék 73.42- 
magyar papirjáradék 83.60 m a g y a 
aranyj ára[dék 112.27.—

Esti magánforgalom.
Bécs, márcz. 15. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) Az esti magánforgalom 
csekély üzlet mellett változatlan maradt

Kilencz órai zárlat: osztr. hitel 289 25, magyar 
hitelbank —, papirjáradék 73.42,—, magy 
ar an yj á r a d é k 112.25, uniobank —magyar papirja- 
radék —.—. angol osztrák bank —. -- Hangulat ked 
vezőtlen,

magyar arany-(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 64.—, magyar , - 
iáradák 38.— , 10 milliós kölesön 74.40, hitelrészvénye- 
521.50, lombard 183.—. kassa-oderbergi 6 orosz papír­
pénz 211.—, ezüstjáradék 65.90, m. Mnest. utalvány —- . k. 
vas. elsőbbe, kötv. 89.—, államvasut 503.—, galicziai 119.—, 
romániai 67.—, váltóárf. Bécsre 173.65. Gyenge.

Frankfurt, márcz. 16. (Az „Egyetértés- tudosito- 
sitójának távirata.) Berlini eladásokra kezdetben a tőzsde- 
gyenge, később futólagosán szilárdult, a zárlat csendes. 
Hitelrészvény 26n, államvasut 251, gácsországi vasút 237.75, 
magyar aranyjáradék 98.87, osztr. aranyjáradék 
80. Váltó Bécsre 174.40, Londonra 20.51—5, Párisra 80.95, 
Ferencz-József-vasuti keresett 158.25, elbavölgyi vasat 216.50, 
észak-nyugati vasút 172, orosz értékek lanyhák 74.99. keleti 
kölcsön 60.18.

Frank flirt, márcz. 16. (Zárlat.) Papiijar. 61.12, 
osztr. aranyjár. 80 —, osztr. hitelrészvény 260.25, osztrák 
államvasut 250.75, lombard 90.75, magyar galicziai vasét 

, váltóárfolyam Bécsre 171.19, ezüstjáradék 66.—, 
aranyjár. 98.—, osztr. bankrészvény 706.50, galicziai 
Erzsébet nyugati vasút 177.62, tiszai vasút elsőbbe, 
magy. papirj. 73.25, m. kincstári utalv. — Gyenge. 
Frankfort, márcz. 16. (Esti tőzsde.) Papirjáradék 
osztr. aranyjáradék 79.50, osztr. hitelrészv. 259 62, 
államv.-részv. 250.37, lombard 90.25, ezűst-járal. 
m ar. jár. —, galicziai 236.12. Kevéssel javult.

’ Páris, márcz. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távira.) Az irány lanyha a járadék aláírási nagy
eladására. Ötszázalékos járadék 121, osztr. aranyjáradekSl 616, 
magyar aranyjáradék 98 50, államvasut 
625, lombardok 231, osztrák földhitelintézet 815, orosz 95.75, 
oitsz 90.35. tartományi bank 775.

Páris. márcz. 16. (Zárlat.) 3-/o-o8 évjar. bl.—, Joz­
ies, tési évjáradék 85.80, lombard 231.—, magyar aranyjára­
dék OS Vs, 5%-os évjáradék 120.85, osztrák államvasut 
625, földhitel 815.—, osztrák aranyjár. 81.7s- Lanyha.

New-York, márczius 15. (Kabelsürgöny.) Váltó német 
bankpiaczokra 400 márkára (60 napi latra) 933/ 4, — Váltó 
Londonra 4.807«. — Váltó Párisra 5.255/,. — Ötszázalékos 
tőkésített járadék 1013/«. — Négyszázalékos 1877-iki tőkésített 
járadék 1137,. — Erie-vasut 477,.

131.-
magy.
231.7 " 
87.7s,

osztr.

Praeminm delet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, márcz. 1(5. (Az „Egyetértés 

tudósítójának távirata.) Prämium-üzlet: árfolyamál 
lás osztrák hitelt észvényben holnapra 2.50—8 frt 
nyolez napra 7.50—8 frt, egy hónapra 16.50- 
17 írt.

Privat riisconto: első helyi váltó 3—31 
százalék, hosszabb lejáratú és domicil váltó 31/*— 
százalék.

Pénz igen bőven.

mai

Külföldi gabnatéxsdék.
Páris, márcz. 16. (Zárlat.) Búza folyó hóra 29.30 

fia k (— 13 frt 61 kr), áprilisra 28.90 frank (= 13 frt 
43 kv1 május—júniusra 28 50 frank (= 13 frt 24 kr). 
májustól 4 hóra 28.25 frank (= 13 frt 12 kr), — 
Liszt folyó hóra 62.50 frank (— 18 frt 26 kr), áp­
rilisra 62.25 frank (— 18 fit 18 kr) május—júniusra 
61.75 frank (= 18 frt 04 kr.) májastól 4 hóra 61.30 fran-. 
(—17 frt 90 kr), — Olaj folyó hóra 7175 frank (= 33 
irt 33 kr), áprilisra 72.— frank (= 33 frt 44 kr), 
májustól 4 hóra 73.50 frank (— 34 frt 14 kr), utolsó 4 
hóra 74.50 frank ( =34 írt. 61 ki). — Szesz folyó 
hóra 61.— frank (= 28 frt 33 kr.) áprilisra 61.— frank 
(— 28 frt 33 kr), májustól 4 hóra 59.75 frank (= 27 frt 
75 kr,) utolsó 4 hóra 58.25 frank (= 27 frt 06 kr.)

Olaj csendes, egyéb szilárd. Időjárás szép.
.átszámítási árfolyam: 1UU frank = 46 Irt 45 kr 
Szállítási dij Budapest-Páris 8.27 frank (= 3 frt 8f kr.) 

Bées-Páris 7.08 frank = 3.32 frt.

. r « Márcz. 15. Márcz. 16 EúfénVzet 4

13.59 13.61 I + 2 kr.
13.36 13.43 + 7 ki
13.20 13.24 + 4 -r
13.06 13.12 -+ 6 kr.
18.20 18 26 + 6 kr
1815 18.18 + 3 kr
18- 18 01 + 4 kr
17.90 17.90 — kr
33.35 33.33 — 2 ki
33 58 33.44 — 11 kr
34.28 34,14 — 14 kr.
34.71 31.61 — 13 te.
28.- 28.33 + 33 kr
28.12 25.33 1 + 21 kr.
27.77 27.75 2 kr.
27.07 27.06 ! — 1 b

B u z a f. hóra 
, áprilisra ...
, máj—jun.-ra

máj.-tói 4 hóra 
|L i B z t f. hóra ..... j

„ áprilisra.....  {
„ máj.—jun.-ra;
„ máj -tói 4 hóra.1 

Olaj f. hóra j 
„ áprilisra... i 
„ máj.tói 4 hóra;
,, utolsó 4 hóra 

f» í, e s z f. hóra
„ áprilisra.......
„ máj.tól 4 hóra 
„ utolsó 4 hóra

Berlin, márczius 16. (Zárlat.) Basa április—má­
just 210.— márka (= 12 frt — ki), junius—júliusra 
211.50 márka (=12 frt 04 kr.) — Rozs helyben 201 
mé sa (=11 írt 66 kr), április—májusra 199.25 márka 
(- i9 frt 39 kr), május-júniusra 192.- márka (=10 
frt — kr), iunius—júliusra 184 — márka (= 10 frt 52 
kr I — Zab április—májusra 151. — márka (=8 frt 63 
kr). máj.—júniusra 151.59 márka f=8 frt 66 kr.) — 0 1 aj 
helyben 52.20 márka (=29 frt 83 kr), apr.-majma 
51.80 márka (=29 frt 60 kr), szept —okt.-re 54 60 mari* 
(=31 frt. 20 kr). —Szesz helyben 54.40 márka (—31 frt 
09 kr). apr.—májusra 55.20 márka (=3Ifit 55 kr), juntas — 
júliusra 56 10 márka (=32 frt 06 kr), augusztus—szeptem­
berre 57.— márka (=32 frt 58 kr.)

-rtszámitási árfolyam : 100 márka = 57 frt 15 b 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka = 2 38 frt, 

Bécs-Berlin 3.21 márka = 1 frt 88 kr

kész tengeri 6.35

volt üzlet, je-

Bíözgazdasági táviratok.
Belgrad, márcz. 16. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A skupstina ma kezdte meg a Bontomal kötött vasúti kon- 
venezio felett tárgyalásait. A határozatot holnap estére 
várják.

Bécsi értéktőzsde.
Elötözsde.

Bécs, márezius 16. (Az „Egyetértés“ tudó­
sitójának távirata.) Az üzérkedésre ma befolyást gyakoroltak

Bécsi gabnatözsde.
Bécs, márcz. 16. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) A mai tőzsdén úgy Kész­
áruban. mint határidőre szilárd irány uralkodott 
azonban a forgalom különösen előbbiben nagyon 
csekély volt. Emlitést érdemlő ügyletek nem jöt­
tek tudomásunkra.

Búza tavaszra 11.60 és 11.63, tengeri 
-jun. 6.35-ön fizettetett.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 
11.60—11.62Va, őszre 10.65—10.70, tengeri máj. 
—jun. 6.321/!—6.371'*, zab tavaszra 6.60—6.65. 
őszre 6.50—6 55, rozs magyar 10.65—11.15, ke 
reskedelmi zab 6.45—6.60,
-6.45.

Szesz. Ma készáruban nem 
gyeztetik változatlanul 32.50 irton.

Saját tudósítónk jegyzései:
H a t á rid ei árak:

Búza tavaszra 11.60—11,65, őszre 10.60—
10.65.

Tengeri máj. jun.-ra 6 32—6.37.
Zab tavaszra 6 60, őszre 6.55—60 névleg.

Búza. Tiszavidéki* 76-7812.80-13.20, 
bánáti 74-76 k. 12.40-12.80. oláh 75-77 k. 
10.75-11.50, szeib 75-78 11.50-12.30. Rozs 
67-72 k. 10.60—11.15. Árpa 8-75-10.75.

Kereskedelmi zab 6.45—6.65, finom fehér 
6.80—7.40. Uj tengeri 6.50-6.60.

Délután kezdetben szilárd volt a hangulat, 
később gyengült. Búza tavaszra 11.67-en indult, 
körülbelül 5000 mm. forgalom mellett 11.60-ig 
esett.

Kész áruban búza és rozs iránt keres­
let mutatkozott, de az árak magasan tartattak. Kö­
vetkező eladások jegyeztettek:

Rozs déli vasút 500 mm. 11.15 frt 
Götzendorfba.

Búza tavaszra 2500 mm. 11.60 írttal.
Zab dunaföldvári 1200 mm. 6 frt.
Zab tavaszra egy rakomány 6.60 írttal.
Öt órakor zárulnak: Búza tavaszra 11.60— 

11.62, őszre 10.65—10.75, Zab tavaszra 6.60—
6.65, őszre 6.85 pénz, tengeri máj.-jun. 6.32 
-6.35.

Külföldi értébföMdéb.
Trieszt, márcz. 16. (Az „Egyetértés" tudósítójá­

nak távirata.) Értét papírok ingadozók, zárlatkor lanyhábbak. 
Vál ók nem változtak. Kész Napóleon keresett. Londonra 
117.75, olasz bankpiaczokra 45.80, Napoleon dor 9.32, 
osztr. papirjáradék 73.55, ezüst-járadék 75.50—75.75, 
magyar a ran y - j á r a d é k 112.35-112.65, ma­
gyar papirjáradék 84—84.50, osztr. hitel­
részvény 290.

Berlin, márcz. 16. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) A börze minden téren gyenge, orosz értékek 
gyengék és kínáltak, a, trónörökös páter vári utjá­
nak elhalasztása kedvezőtlenül fogadtatott, a zárlat 
nyugodtabb. Porosz fondok keveset változtak, belföldi elsőbb­
ségek gyengék, osztrák és orosz értékek gyengébbek, bank- 
és iparpapirok lanyhák.

Berlin, márcz. 16. Lanyha külföldi tudósításokra be­
állott realizálások játékértékekre nyomást gyakoroltak. Orosz 
értékek, bankrészvények és bányarészvények hátrálok. Vas­
úti értékek, osztrák járadékok aránylag tartósak.

Ára Márez 15 Márcz. 16 Különbözei -4- ]

Búza ápr.—máj.-ra 12 — 12.- -------k?
„ jun.—jul.-ra 12 12 12.04 — 8 b

Rozs helyben.... 1166 11.66 -------kr
M ápr.—májusra 11.42 11.39 -3b
„ máj.—jun.-ra 11. - 10.97 — 3b
„ jun—jul.-ra 10.54 10.52 — 2 kr

Zab á-pril—májusra 8.64 8.63 — 1 b
máj.—júniusra 8.67 8.66 — 1 kr

Ólai helyben 30.12 29.83 - 29 kr
«ipi - —.i’u-ira 29 89 29.60- — 29 kr

„ szept—okt.-re 31.43 31.20 - 23 kr
8 z e e z helyben 31.32 31.09 — 23 kr

ápr.—májusra 31.78 31.55 — 23 kr
iún —júliusra' 32.23 32.06 - 17 kr

„ aug.—szept.-re 32 80 32.58 — 22 kr

Stettin, márczius 16 n z a tava szia 208 50 márka
(= 11 frt 92 kr). május—júniusra 209.— márka (—11 frt 
94 kr.) Rozs tavaszra 198 — mái ka (= 11 frt, 32 kr). má­
jus—júniusra 191.— márka (= 10 frt 92 kr.) — Olaj ap­
ril—májusra 52 59 mrk (= 30 írt — kr), Őszre 55.50 mik 
(= 31 frt 72 kr.) — Sze a"z helyben 53.70 mrk (=30 frt 
69 kr), tavaszra 54.30 mik (= 31 frt 03 kr), juntos—jú­
liusra 54.80 márka (=31 frt 32 kr )

átszámítási árolyam: 100 márka = 57 frt 15 kr 
Szállítási dij: Budapest—Stettin 4.31 márka (= 2 írt 

51 kr), Bécs—Stettin 3.62 márka (= 9 frt 10 kr.) '

A r e
1

Márez 15 Márez.16
í

Különbözei 4- — I

Bus tavaszra
!

11.92 11.92 - ki
máj — junira 11.97 11.94 - 3 kr

Rozs tavaszra.... 11.29 11.32 + 3 b
„ máj.—jun.-ra 10 89 10.92 + 3 b

Olaj tavaszra........ 30.12 30.- - 12 b
„ őszre............... 31.72 31.72 —kr

Szesz- helyben 30.69 3069 —kr
„ tavaszra 31.20 31.03 —.17 b
„ máj,—jun-ra. 31.43 3132 - 11 b

Köln, márczius 16 B u 5 a marcziusra 21.70 asri*.
(=12 írt 40 kr), májusra 21 95 márka (=12 frt 54 kr.) — 
Rozs márcziuera 20,40 márka (=11 frt 66 kr), mijnna 
20.— márka (=11 frt43 kr.) — Olaj helyben 29.— márt« 
(33 frt 15 kr), májusra 28.10 márka (=32 frt 22 kr.) 

Kiszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 15 kr 
Szállítási dij : Budapest-Köln 5.95 márka 3 írt 

46 krajezát.

Áru
1

Márcz. 15 Márcz 16
i

Különbözet -4- —

Bura márcziuera 12.43 12.40 - 3 kr.
„ májusra . 12.57 12.54 -3 b.

Rozs márcziuBia 11.66 11.66 -------b
„ májusra....... 11.46 11.43 -3b

Olaj loko.......... 33.15 33.15 -------kr. j
„ májúéra ...... 32.25 32.12 - 13 b. 1

Amsterdam, marcz. ib a u z a drágább, ápri­
lisra 295 hol. frt (=11 frt 86 kr.). — Rozs drágább 
áprilisra 240 hol. frt (=11 frt 03 kr.), májusra 233 hol 
frt (=10 frt 70 kr.) — Szesz folyó hóra 31.50 hol. frt 
(= 30 frt 40 kr.), áprilisra 31 hol. fit (=29 frt 92 kr.), 
május'1?. 32 hol. frt (=30 frt 88 kr.) — R e p e z e májusra 
334 he’, frt (=13 frt 43 kr.), októberre 344 hol frt (=13 
frt 83 Jtr.)

Átszámítási árfolyam : 100 hol. frt =96 frt 76 kr.
New-York, márcz. 15. G y a p o t New-Yorkban 107«,

fyapot New-Orleaneban IQ3/«- ~ Petroleum New- 
őrtban 8'/«, petroleum Philadelphiában 8'/,. — Liszt 

4.60. — Szalonna —— Piros téli búza 123. — 
Rió-kávé 123/g. Havanna ezukor 71/«. — Gab-
na-szállitási dij amerikai bushelkint tiSzak-Amerikábó 1 Anglia 
valamelyik kikötőjébe, vagy az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontmenttii» kikötőkbe l — Zsír Wilcox IV/,, ugyanaz 
Fairbank íl1/«- — Tengeri 59. — Felhozatal gyapotból 
19/00 bál.

Pétervir márcz. 15. ‘Rozs helyben 13.25. — Idó- 
ás raj: fagyos.



Holden színház
sugárút 33, az uj operával szemközt.

Nagyszerű siker.
HvEa, nagy előad.4s.

Uj műsorral:

üW HAMUPIPŐKE "VM
u.igy látványosság balettal, Camann és zulukaffer tánezezal, 

uj jelmezek és nagyszerű díszletekkel.

Nagy macska-előadás
nagy és kis macskák hangversenye a háztetőn, 

Minden este fél 8 órakor.

Csütörtök vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. 
Az első délután 3 órakor, a második este fél 8 órakor. 

Pénztárnyitás fél óráyal előbb.
Nappali pénztár d. e. 11 órától délután 4 óráig. — Bővebbet 

a falragaszok és programotok.

Kzenuel aau szerencsém azon" tiszteletteljes értesítéssel szol­
jain i, miszerint itt helyben IV. kerület koronaherezeg (előbb ürí­
ti t-za 10 sz. alatt

arany, ezüst- és drágakő-üzletet
nyitottam.

Főtörekvésein leend a m. t. közönség minden szakmámba vágó 
megbízásait gyorsan és izlésteljesen eszközölni, valamint szolid és 
jutányos szolgálataim által bennem helyzeti bizalmának a legna­
gyobb mértékben eleget tenni.

1385 Mély tisztelettel

Snbáky Károly.

53 (VADÁSZ UTÓDA)
iMszertáraiíól

a
Jirágkírálynéhoz“
Budapesten.

Főflzlet: IV. kér. koronaherezeg-uteza 2. szám. 
Fióküzlet : IV. kér. váezi-ntcza 11. szám.

POUDRE DE SERAIL,
BLAHA LUIZA művésznő kedvencz arezpora.

Valódi csakis ezen fel találó czég védjegye alatt kapható. 
Ezen kitűnő por tulajdonsága, hogy az arcznak és testszinnek 
ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, s a legélesebb szem 
sem képes e port az arezon észrevenni. — Egy doboz ára 
tíO kr és 1 írt. — fehér vagy rózsa-színben.

CRÉME POMPADOUR
Az illatászat-terín jelentékeny párisi kitűnőségekkel 

való összeköttetéseim folytán sikerült, a világhírű és fölötte 
hatásos „Creme Pombadonr. egész eredeti tisztaságá- 

és erejében előállítanom. Ez azon szer, melylyel a hírneves 
i’ompadonr asszony egész agg koráig fenn tudta 
tirtani csodaszépségét, anélkül, hogy az egészségének ártott 
volna azért nem mulaszthatom cl a tisztelt hölgyvilágnak 
azt a leghatnatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 
minden eddigi e nemű gyártmányt.

A ..Creme Pombadonr' este és reggel alkal- 
maztatik arezot és kezet bedörzsölve : aztán egy kissé behin­
teni „Poudre de Sail.-jaL Egy tégely ára 1 írt 6u. kr.

RUDOLF KORON AHEROZEG-
sorsjegyeket,

előnyös és legolcsóbb osztrák sorsjegypapir, évenkint 
két húzással,

a legközelebbi húzás már aprií l én 
20,000 forint főnyeremény nyel,
eladom csak 14. hónaponkinti 2 frt részb tüzetesre.

Azonnal az első részlet befizetése után a sors­
jegy a vevő tulajdonát képezi, s a vett sorsjegygyei 
már a legközelebbi ápril 1-én bekövetkező hozásra o 
játszik egyedül minden nyereményre. 1451
I apü 1 bank- és váltóüzlet
IlUl j J< Budapesten, hatvanl-utcza 17. szám.

Ixia Lys!
legújabb illatszer

Valódi mlnáségbeii 
kapható esnie

Utiller ,J. Ti.
illatszer észnél. 

Budapesten, korona­
herezeg-uteza 8 sz. és 

váczl-uteza 11. az.
Vidéld megrendelések után- 

▼ét mellett.

Ixia Lys!
piMjilM50kr,Bs3ft,

FISCHER J.
első magy. majolica- és kálybagyáros

Budapesten, uj bécsi-utcza 3. sz.
Legnagyobb választék mindennemű kályhák, kan­

dallók, takaréktüzhelyek és fürdőkádakban, a legkitű­
nőbb minőségben igen jutányos árak mellett.

Legújabb szabályozható töltő kályhák, jobbak, szeb­
bek, egészségesebbek és olcsóbbak a hasonnemű vas­
kályháknál.

—IBsmggä

Helyiség változtatás
Az 1843-ik óv óta, a hatvani-uteza régi pósta-épületben 

létezett legjobb hírnevű Pátit» F.féle
arany-, ezüst- és ékszer-üzletet

Pátit» J.-né vette át és
a, iDorott37-a,--u.tcza, <3- sz- a-
helyezte át, hol az

a „Korall kereszthez“
ezimezve, P at i t s F. nr vezetése alatt folytattatik. Ajánlja 
izlésteljesen készített arany-, ezüst- és ékszer-áruk raktarat 
és minden e szakmába vágó művészileg elkészítendő tárgyak a 
lejutányosabb árak mellett elvállal tatnak. Tisztelettel
1290 Patits J.

1230. szám.
f

Árverési hirdetmény.
Körmöez szab. kir. és főbányaváres tanácsa részéről közhírré 

tétetik, miszerint Turóezmegyei Felső-Turesek község hataraban a 
m. kir. északi vasút „János-hegy“ nevű tehcrfelvételi jasuti allomasa 
közelében fekvő 5C0 katasztrális hold kiterjedésű erdő részletekben 
•aláitató 150481Vio tömköbméterre és 451,445 írtra o. e. becsült 

jegenye és laczfenyő épületi és rönkfának tövűn, lekámozatlan ál­
lapotban, azaz luezkérgestől az erdőben 1881. évtől bezárólag 18.10. 
évig tehát 16 egymásután következő évben való kihasználása, nyil­
vános szó és Írásbeli versenytárgyalás utján jóváhagyás kikötésevei 
boesáttatik áruba. , . . ,

A nyilvános szóbeli árverés folyó 1881. évi ápril hó 23-áno 
reggeli 10 órakor Körmöezbányán a városház üléstermében fog 
megtartatni, az írásbeli bepecsételt és 5000 frt értékű bánatpénz­
zel ellátott ajánlatok pedig — melyekben a felajánlott vételár sza­
mokban és betűkkel külön Írandó ki, és kiemelendő, hogy az aján­
lattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és magát azok­
nak aláveti — legkésőbb folyó 1881. évi áprllis hó 27-én délutáni 
5 óráig a polgármesteri hivatalhoz múlhat!anul beküldendők.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul való aján­
latok el nem fogadtatnak. ,

Az árverési és szerződési feltételek az alulirt tanácsnál, es a 
Stnbnya uradalmi erdőgondnokságnál megtekinthetők és kívánatra 
posta utján is beküldetnek.

Pót-feltételes, olvashatlan, hiányosan kiállított vagy felszerelt 
ajánlatok el nem fogadhatók és visszavettetni fognak. 1475

Kelt Körmöezbányán, a városi tanácsnál, 1881. márez. 14.
Szabada József,

polgármester.

Fttlolaj
a esász. orosz 30-ik Poltowi gyalogsági ezr»d orvosi tanácsa 

alatt álló kai
álta

az ezen tanács felügyelete alatt álló katonáké .háznál mint állanló 
gyógyszer bevétetett, és a mint kinyilatkoztattak: „kitűnő hatáya 
miatt a fül hurutos betegségei, fülfolyás, ideges nagyothallóé, fül- 
fájás, fnlzugósnál stb., ha e szer az utasítás pontos betartásával 

alkálmaztatik. “
Ez valódion kapható ti frtért, a vidékre 2 frt 40 krért

a főraktárban

Barna Zsigmond udvari gyógyszertárában
Budapest, marokkői-uteza 2.

Kéretik annak vásárlásánál kizárólagosan a javított fülolajt, mely 
a dugaszon és pecséten, valamint az üvegen a „Dr. M. Deutsch“ 

nevet hordja, kérni.

Dr. HáBTUNG fog- és szájesszencziája
elismert és utói nem ért szer fogfájás és szájbüz ellen. Egy kettős 

üveg ára 60 kr., valódian csakis a főraktárban

BARNA ZSIGMOND udvari gyógyszertárában, Budapest 
marokkói-uícza 2. sz. 1339

Hirdetések
e lap részére

felvétetnek

a kiadó hivatalban 
(himző-utcza I. sz. a.*

Zálogjegyek
a kir. zálogház, az összes budapesti bankok és takarékpénztárak, 
azáiogjegyeire, úgy az összes bel- és külföldi sorsjegyekre 
teljes árfolyam értékig mérsékelt feltételek mellett kölcsön adatik

SCHREIBER 6. E. tat- és váltóizletéta
Budapest lipótvárosi temlpombazár 5.

gy- Török-, szász-meiningi-, milánói sorsjegyek vásároltat­
nak és azokra kölcsön adatik. 1440

„Kisteigerozás“ miatt

helyiségváltoztatás.
Minthogy bizonyos házüzér, újdonsült ephemer házigazda, 

egyetértve valami szövetkezett üzlethelyiségemből termei ü!cg 
„ki s t e i g er o I ot t“ kénytelen vagyok az ujvilág-utezai 
í. sz. házban 50 évnél több idő óta fennálló üzletemet folyó évi 
ápril hóban' feloszlatni, s midőn erről a nagyérdemű közönséget — 
iletőleg vevőimet — mély tisztelettel értesíteni bátorkodom, felkérem 
egyszersmind, hogy becses megrendeléseikkel személyesen vagy le- 
vélileg ezután a Kecskeméti utoza 15 sz. alatti „Prückler-féle 
házban“ levő kiváló gonddal berendezett jelenlegi üzletemben szí­
veskedjenek szerencséltetni,

Eddigi becses bizalmokert köszönetét szavazva, maradtam 
szives szolgájok. r

Hubcnay József,
kecskeméti utcza 15. sz.

1458 Prückler-féle ház“ a magyar-utczával szemben.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kntseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik Igen

StAnyos Áron állnak nagy mennyiség- 
eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

hohdAm józssf
80 raktárában,
Muzeam-körut 10-lk szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt 'saját házában
BTTD-A-ZFESTEliT.

Mindazon betegek,
tik gyomor, tüdő, vérszegénység, meghűlés, köhögés, rekedtsód sápkor 

hämorrhoid báutalmakban szenvednek, gyógyulást találhatnak a

Hofi János-íéle maláta-gyógyszerek
által, melyek egész Európában gyógyhatásúnak ismertettek 

császár es királyok által kitüntetve.

es

56. Ízben

it. tjyan raktar: Stadt, Oraben, Braunerstrasse ö.
os-íéle malátakészitmények jósága és gyógyerejük mel- 
legnjabb magas elismero-levél, mely nagyméltnságn du 
ítélt Batthvánvi grófnőtől ered.

A tavaszi idényre.
Bevásárlási utamtól visszatérve, ajánlom dúsan felszerelt rak­

táromat elegáns felöltök, esököpenyegek és »tere­
li líki.an minden színben, valamint gyermek és IeAny 
felöl ök legújabb minta szerint olcsó árakon Megrendelések 
mérték szerint pontosan teljesittetnek. 1452

Hirschenhauser L.
BUDAPEST, városháztér 9. szám alatt

a párisi divatszalonhoz. _______

Hoff János urnák Europa legtöbb fejedelmei es. kir. udvari szállítójának, a 
porosz tan. a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja 
Becs. Gyár: Grabenhof 2. Gyári raktár: Stadt, Graben, Bräunerstrasse 8.

A Hofi János­
iéit tanúskodik a le
Mont báréné született Batthyányi gróínétől ered.

Hietzing. 1881. január hó Hetzendorferstrasse 18.
A világ minden részéből már annyi elismerő szavak intézteitek Hoff urhoz, hogy 

én is indítva érzem magamat, örömest azok sorába lépni, kik hálás érzelmüknek, szavakat köl­
csönöztek akkor, midőn a Hoff János-féle malátakészitmények kitűnő gyógyhatúsa által gyó­
gyulást találtak. Engem a malátasár és a malátaesokoládé — és pedig 13 üveg sör és 1 kiló 
malátaesokoládé egy bronihial hurruttól gyorsan és gyökeresen megszabadított. A maláta- 
ezukorkák igen csillapitólag hatnak. A gyógykezelést csak azért folytatom, hogy ezáltal a zord 
időjárás befolyása elöl óva legyek, és kérek egy uj küldeményt. Köszönetéin ismételt kifejezése
mellett maradok. .............. ...................

du Mont Maria barono szül. Batthyányi grofne.

készítmények helyes készítési módja, és olyanok orvosok véleménye’szerint káros hatással lehet­
nek. (A valódi Hoff János-fóle maláta ezukorkák kék papírban vannak.)
Gvárlielyiség: Bécs, Grabenhof 3. Gyári raktárhelyiség : htadt, 

Graben, Braunerstrasse 8.

Fiókraktárak Magyarország részére:
Budapest, zsibárus-uteza ?. sz.

Raktárak: Török József király-uteza. Weninger M. Buda, fö-uteza.

TEA
tisztított, pormentes és törmelék nélkül, valódi 

chinai fajta.
váczi-nfcza 13. és hatvani-uteza 15.

Kflfferle József és társa.

Téglagyár tulajdonosoknak
ajánlom gépeimet gőz-, ló- és kézhajtásra mindenféle í"«i és 

tetötéglák csövek stb. olcsó gyártására, különösen

fsljtíi tiíiiiö íézi-téilapréseiiet
m Melyek »íás gyártási mód 

H __Jjv flN1 felett jelentékeny előnyöket
átfflu »agy megtakarítást nyuj-

tanak. Ezek kezelésiikhös 
JBI I g§|a csak 2 embert igényel ét

At StB 4000 <lb. kitűnő kövez
Gl MW képes előállítani, továbbá
■8 B B igen alkalmasak járda és

fblyo* 6 kövek, tüz- 
mente» kövek, mész 
ée czement homok- 

in kövek, salakos tég­
lák préselésére valamint félig" száradt kövek utépréselésére. — Ele- 
rajzek ingyen.

1229 ZLovlís Tä^er
gépgyáros, Ehren féld-Célnben i 61

Lagfinomabb mipőségü
GrW Iliiül

vagy
Mlhólyag óvszer

teezatja 2—6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

Politur Mm,
sérvköíú-keszitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűi legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Be&k-Ferancz-ntcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

Szitvizgyárak
tökéletes felszerelését és ellátását elvállalja

Dr. WAGNER JENŐ, soroksári-uteza 96.
; Vegyelemzéseket és ipar-vegybontásokat

gyógyszertár a „Nádorhoz“ váczi-körút 17. sz.

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi franozia prAscrvfttif tHCzatJa 

1 írttól 5 írtig, valamint
Különlegességeit hölgyek ssftmára

(firanezia izmosok)
tnczátja a és 8 frt, titoktartva szétküld

© u m m i*W a n r © n-A gentle
Alex. Mosé

703. Wien. I KölJBerhofgasee 4. I em

Ttsstitó rodhntAsI gátló fentartó ntr a száj egészségének ápolására és óv 
■■er ragályos fertöztetás ellen Dr. Faber C. M.-töl. Az Eucalyptus 
HálescenozU a száj bftzét azonnal és tartósan e!tá- 
▼•1141a, biztos szer foglíjáe és fogszó ellen, betegszo­
bákban a levegőt tisztítja ée elevenitó illattal tölti be 

A ea. erős* Kormány a nyilvános 
kórházak és betegszobák fertőztelenitéeére 
az Eucalyptus szájeszenczfct, 
valamint a száj és torok ragályos
betegségénél mint 
szert alkalmaztatni 
rendelte.

^2 2

<*•

Egy üveg 
ara I frt 20 kr.

kapható ae osztrák-magyar 
birodalom és a külföld összes jó 

himevü gyógyszertárak és illateze- 
észeknél, főraktár

Felix Griensteidl,
Bees, I., Sonnenfélsgasse 7.

r- 6isr.ee raktárainkban D. C. M. Faber hírneves él 
már 1862 ken Londonhan a nagy dUérc.nmel kltiin- 

tetett a er.áj egészségügyi ápolására és a fogak fenlarlására 
kitűnő ei. k. szab Furltás izájszappana mindenkor kephatd.

Budapesten kapható : Török J ézsef, Thallmey er és Seitz, Huzella® 
J. Müller J. L., Neruda F. Brandtner J., Vértesi S., Schön> 

Pillieh Fereneznél. 1222

Titkos betegségeket
én a tehetetlenséget

(elgyengttlt férfiért^
továbbá bőr bajokat, vizeli ti nehiztégeket, hugy- 
etb szűküléseket, friss és idült nyákfelyátt\ nőknél

polgári
korlatban a legújabb tapasztalatok s bevárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
I alaposan gyógyít (ejon keletkezetteket 48 éra alatt)

eczialieta-WEIS© J-
tebitz ét szMétz, az itteni ee k. ka- 

rHázban vott esztályorvos, bel- és külföldi 
ée humanitási társaságok rendes s tisztelet- 
tagja, ée több kitüntetés tulajdonosa. 21 

JbentMŐ intézett Budapest, belváros, korona- 
kerezsm-(uri)-uteza 8. szám, bemenet a lépesén. 
Wepwkfit délelőtt 7-10-lg, d. a. l-4-lg. este 7-8-lg.

epe
SutiAUtor/
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Ä budapesti-bécsi bútorcsarnok
sugárút 1. szám Stein-féle ház I emelet

ajánlja minden versenyt felülmúló raktárát.

j Szilárd árakérti kezesség mellett. H
Dús raktár mindennemű

teljes háló- és ebédlőszobák berendezésekben

szaloi-garnitnrák
■ legújabb franczia minta szerint, ■

valamint mindennemű t u:orokat egyszerű divatos minta szerint
legolcsóbb gyári árakon. 1430

Sugárút és váczi-körut sarkán. Bemenet a sugárul sarkán.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) márczius 16. Osztat.
1879-re

Termény 100 1

írttól j írtig

Ár
100 kilogramm
írttól 1 írtig

Termény

Búza
;i»Z»vldékl . -

eatvtdéki

ijaznkk.

szilárd 1 12*2°
1260

1215 
12.35

12 15 
1255

1170 
I 1195

12 30 
12 70

12.25
12.40

12 25 
12.65

11.8012.—

11 95 
12.40 
12.75

1135
12.30
12.45

1195
12 35 
12 70
11*50 
11.85 
12 05

12 15 
12 50 
12 80

12.05 
12 35 
12.50

1210 
12 45 
12 75

1160
11.90
12.15

Rozs
Árpa

Zab
I Tengeri

Köles
Kepcze

Irányzat

szilárd
csendes

szilárd
lanyha

Faj
Minőség

hektoliterenk.
Ar

100 kilogrammként
írttól j írtig

takarmány 
égeted való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
báadágí

70-72 
60-62 
62 64 
64-66 
37-40 

75 
73

stélkS?

10 20 
6.45 
7 45 
8^5 
6 39 
5 65 
5 60

6,75

Értékpapírék
ire

1873.
1876.
kir.

Mtzvar vasúti kölcsön á 120 írt
M 120 firt egyes darabokban

“ ^’Pli-köW. (eitóbb.) -te. :

w *»• - ” sttó»-. . -. :
100 írt ...

50 írt ...
Tiszai és 'szegedi”sorfljeyr-í'őlosön . •
i871-iki magyar éllam-kolcsön f *
M.'kí^jinJdék k51#. .d6m.it«, psplrlan o. i. . .
Ma rvar aranyjíradék adómentes . . . . .

„ fc Idtehermentesitáei kotrfaj.k ^
” n j temosi
« 11 ” 1887. záradékkal

6°/s
8Jfe 
6°/.

85-75 
102 25 88 - 
115 J) 6 
113.50 
108 —

104 50
84.
112 40
96.75
96.59
96 25
93.50

128.25 
128 25

85 90 
102 75
88.50

116.75
118.75 
1C8 25

105 — 
84 25 

112 6(V 
97 25 
96.- 
97 —
94.50

lanyha tavaszra j 11.25—
őszre

októkor
tengeri 1881 május—jón. 5.84—
seb szilárd tavaszra 6.86-
1, őszre

repoza k. ang.—eeeptemk,
rep. bánsági Julias—aufusxt.

10^0 
6 75 
8.25 
9 65 
6J50 
5.70 
5.65
6*IC

11.25-

5 86— 
6.40—

Sstiva lanyha boon. hord. p. —.— 4.19.65 saáfc p, 18.76 á. 19.66 sserb. k •
Sseax csendes p. 30 60 ára 81 —
Szesz csendes élesztő p. 32 50. á 33 —  

Értékpapírok Utolsó árkelet
I ára

Magyar íoldtehermentesltési kötvények horvátországi • 
n vs y erdélyi .

Magyar oraz. jel. arbéri válts. kotv. (100 frt) . 
Szölodézsma váltsági kötvény (100 írt) .... 
Magyar kir. kamatozó kincstári ni. 6 hóra (100 frt)
Egyesit, államadósság papírban............................................

n n ezüst kamat jan.—jnl.
»» ti »1 ti apr.—okt. ...

Osztrák aranyjáradék 4% kamat ..... 
Osztrák államadósság klsorscllgwal 1854-ki á 250 frtp.p.

„ „ „ 1860-kl á 600 frto.é.
n „ „ 1860-kl á 100 frt o. é.
„ „ „ 1864-kl á 100 frt o. é.
„ „ „ 1864-kl á 60 frt 0.4

Post város kölcsöne 1870-ből ......
ti ti if 1871-ből............................................*

Budapest főváros I860, kölcsöne...................................

9475
92.
94.70

7350 
75 76 
7676 
92 60 

121.50 
130.— 
182 50 
172 — 
171 — 
103 75 
103.75 
99 50

95.25 
92 25

78 7# 
76- 
76 — 
92 75 

122.50 
181 — 
133 60 
175 — 
172 — 
104J5 
104.25 100.-

Értékpapírok Utolsó átkelőt

25-

200-

Részvények, 
a] Bankok.

Ált. m. munlcip. hitel-int. befiz. 200 frt 
Angol-osztr. bank ... % 120 „
Bpesti bankegyesül, r.-társ. n 100 e 
Franko-m. b. lesz. a. . . , 200 „
Horvát leszámitoló-bank . n 200 „ 
Iparbank, budapesti . . „ 100 e
Klsbirfc. földh.-intézete . , 80 y
Közp. ipartárs. hitelint. . „ 100 „
Magy. ált. foldh. r.-társ. . „ 190 e
Magy. ált. hitelb. . . a 200 s
Magy. jelzálog hitelb. . . „ 100 a
Magy. lesz. és pénzváltók. „ 100 „
Osztrák hitelintézet ... , 160 %
Osstr.-magyar bank ... e 200 „
L magyar iparbank ... * ibO s
L magy. iparb. II. kib. . e 160 e
Pesti magy. keresked. bank „ 600 0
Sziszek! hitelbank . . , iOö ,
aUniou bank................ ...... 100 a

b] Biztosító társnlatek.
Első magy. biztos, társ. . befiz. 1000 írt 
Magy.-franos. bizt. társ, . a 60 „
Pannónia viszb. társ. • . a 800 a
Unió viszbizt. társ. ... e 800 -

e] Gőzmalmok.
Concordia malom .... bofix. 500 Irt
Első budapesti..................„ 600 ,
Erzsébet sz. n. ítr. J. nélk. . 300 ,
Erzsébet malom n. kib. . „ suO „
Hengermalom........................  600 „
Lujza .............................. , 180 -
Molnárok és sütők ... . 200 ,
Pannónia...............................  1000 „
Viktoria................................  300 „

d] Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ...... a 200 ,
Báttassék-dombovári ... , 200
Déli vasul.............................  10(1,
északkeleti vasul .... „ 200 .
Erdélyi vasul.................... ..... 200 ,
dyőr-sopron-ebenfurthi vas. a 100 , 
Kassa-oderbergi vasul ... a 200 . 
Magy. galioziai vasút ... „ 200 ,
M. nyug. v. (székesí.-győr-gráci) M 200 , 
Osztrák államvasut .... a 200 . 
Péos-barosi vasul .... a 200 , 
Tiszavidéki................................ 200

áru
Osztal.
1879-re

127.50101

50-

265 —

127 75 
290 83 
810 
166 25

126 50

128 60 102 -

52.-

265 50

128 25 
290 50 
815 — 
167 —
653* —

127.—

8800

1200.68
466, 

1450 
208 -

660 - 
21« — 
346 - 

1085 
465 -

160- 
155 25 
105 
153 50
162 75
137*—
163 50 
160 50

I 289 50 
193- 
247.50

3850 —

tőzsde- és BANK-MEGBÍZÁSOK átvétele. ROTTER IZIDOR, bank- és váltéüzlete Budapest, Gizcllatér 3.
vásárol és elad minden itt ffi^jegyzett értékpapírt a legszilárdabb módon.

473 
1460- 210 —

675 
218- 
348 — 

1090 
470

160 50 
156 
106. 
164 60 
153 50

Értékpapírok

50.-

Osztr. dunagözhajózási társ. a oOO „
Budai hegypálya...........................  100 w
Pesti közúti vaspálya ... „ 200 a

» » „ . » ólv. jegy. * - a
e] Takarékpénztárak.

Budapest ÜL kerületi ... , 50 „
Ozeglédi.................................... , 300 a
Országos központi .... _ 300 „
Pesti olső hazai.............................  1000 a
Egyesült Budapest fővárosi . H 200 ^
Pest-külvárosi.................... a 150 „
Pakraoz-daruvár-kutinjni . a 50 a 
Vaa-zalamegyei első .... « 100 -

f] Különféle vállalat i.
Alagút............................... 'í.. 106 Irt
Ált. vaggon-köloaönző trz. 80 „
Franklln-Táraul. zzoIt. nélk. 160 ,
Ganz és tea vasöntöde 8 gépg,. . too „
ttsehwlndt-féle szeszgyár , 8J0 „
Gyapjúm, és biz. e. m. . SOO ,
Keresked. test. épülete . , 310 ,
Konyrny. „Athenaeum1 . S00 ,

, Pesti részT.-társ.. „ 500
Készén- és téglagyár fDríaohe). 300 .
Pesti épitö-társa.4 • . „86 ,
Rima-murányi vasmű . _
Salgé-tarjáni kőszénb. . . _ *
Salgó-tarjánl Tasflnomltó . 390 *
Behliok-iele vasöntöde s gépgy. _ 100 *
Serfőzde első magy. zz. nélk. . etil " 
Sertéshizlaló . . . . . » »
Sóskúti kőbánya .... * soo ’
8pódium ás esontüsztgyár * ina “
Tégla áz mészégető mlakl * ,»0 * TégUgyár,^^. „

Magy. földh. int. papír érték

Utolsó árkel ot Értékpapírok Úti ó -rkelet 

péni í 'ru

102 — 
415 53 
218

50

524 
3800 
468 

79 50

* Gai”*,! V» *rany ezüst
* lelzalogbank ....
» Alt. foldh. részv. társ*. ", !

_ » s ■ „ a . .
Osztr.-magyar bank p.p. . 
Osztr.-magyar bank o. é.’. ’.
_ 11 . 11 ti o. é. ...
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földhitelintézet*.
sAlbina”tak. és hit. int. e ",

K
'ft 

. 'ft

610
780
143.-

i02 25
100 75 
94 25

119 — 
10150 
100*50 
100 — 
101.25
101 

96.
102 25 
101.25

98.50

103.-
416.-
219

526
3900
470

80

105
77=0

146
554
360
2z8

612 
890 
144 .

95 75 
148 5j 
200 
530 
238 _

83 
273 
108 50 
228

102 50 
101 - 
94.50 

119 25 
10175 
101 —

102 — 
101 50

96 50 
102 75 
101 60

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.

eszéki vonala) . . . befiz. 200 frt 5°/c 
Alf.-flumei v. 1874. kib. „ 200 frt 5°/e
Báttaszék-Dombovár-zá- 

kányi vasút .... „ 9.C0 frt 5°/e
Dunagőzhaj. társ.. . . e 300 n S°/0 
, fl a . . . . 100/200 Ä 5°/*
Észak-keleti vasp. . . 5°/0 beáz. 300 fit

» » » ar- 6% ,
n n n ar. 6°jífl a

Matf7--yalioziai vasp. . . 5% p 
1. fi 1. II. kib. 5®/# „ 
ti nyug. vas. (Székesí. 
gyor-gráozi vonal) 6°/e „

M. nyög. vas. Ib74. kib. 6°/e „
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ar...........................
L erdélyi vaspálya . .! 
Győr-sopron-ebení. vas. 6u/0 a 
Kassa-oderbergi vasul ez. 5°/?1 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) ő°/0 a 

• » (oaztr. v.) . 5°/o a
a a (m.-v.) . . 50/. a

Osztr* állami vasul . . 5°/e 
Tiszavidéki vasul . . . 6®/. a 
budapesti lánczhid . .6®/. a 
Kőszén és téglagy. kotv. 6®/e a 
Lloyd- és tőzsdc^pület 6®/9 9

Magánserslsgyek.
Osztrák hitelintézet ..... 
Budavárosi sorsjegy . . , . •
Keglevioh ,, ....................
Pálffy „

Pénznemek-
Os. kir. arany (vert)....................
Cs. kir. arany (kör.)....................
Osztrák-magyar 8-frtos arany .
20-firankos arany.........................
Török aranylira • • • • • •
Osztrák és magyar ezüst . . .
Kémet bírod, bankj. 100 márkáért

Váltók árfolyama.
Kémet bankpiaozok 100 márk . , 
Amsterdam 100 hollandi írtért . .
Brüssel 100 frankért ..... 
pária 100 frankért . . . . ,
Marseille 100 frankért.....................
SvAjozi pénzpiaozok 100 írkéri. .
Zürich 100 frankért...........................
London 10 font sterlingért . . .

SOO
, icoo ;
I 80Ö a 
. 80) »
» „
• M „
,200/100», 
, 200 a 
, 800 a 
, 200 , 
, 800 „ 
, 205 a
, 200 a
, 160 , 
, 100 ,
, íoo ,

y/,°/e
8 V.
»/••/•

87
106 50

88 50

108 25 
85.25

109.—

102.- 
99 - 
98.75

5^>3 
5.50 

9.29 
9.29 —

57.15

57.15
96.50
46.30
46.35

46Í80 
46.30 

117 35

87.50 
107 —

89

108 50 
85 75

95.—

110.

102JM 
100 
94.-

181.25
44.-
18.50
41.—

5^5
5^2

9.31-
9.81

57.25

57.35
96.70
46 40 
46.45

46.4 o 
46,4,)*

117.«0aai
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I

Az „Egyetértés” melléklete.
75-ik számához. Csütörtök 1881. márezius 17.

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

A képviselőház ma folytatta a Buda­
pest fővárosi rendőrségről szóló törvény­
javaslat részletes tárgyalását, s eljutott a 
y,4. §-ig. Módosításokat adott be Sze­
li e r k é n y i. Rá t h, H e r m an, T h a 1 y,
1 r á ii y i s a miniszterelnök : a ház azon­
ban az ellenzék részéről benyújtott sarka­
latos módosítások közül egyet sem tógá­
it el A javaslat marad tehát úgy. 
amint azt a kormány beteterjesztette. Az 
ütés végén a pénzügyminiszter 
Moesáry Lajosnak a zimonyi vasút ki­
építésén1 vonatkozó interpellácziójára vá­
laszolt, s azon Ígéretet tette, hogy az erről 
szóló javaslatot még ez ülésszak folyamán 
a ház elé terjeszti s tárgyalásra tűzeti. 
Mocsár y L. a választ tudomásul vette. 
— A miniszterelnök H e 1 f y Ig- 
uácznak, ki gyengélkedéséből már fölüdült 
s ma a képviselőházban megjelent, a tö­
rök-görög ügygyei kapcsolatos interpellá­
cziójára holnap fog válaszolni.

II.
A képviselóház ülése márezius 16-án.
Elnök : Péehy Tamás.
Jegyzők: Boross Gábor, Antal Gyula, Mól- 

nár Aladár.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Szapáry Gyula gr . Pauler Tivadar, Trefoil 
Ágost. Szende Béla. vrdódy Pál. Kemény Gá­
bor br. ,

Elnök: Bemutatja Marosvásárhely sz. kir. varos tor- 
vénvhatósági bizottságának fölterjesztését, melyben Hódmezo- 
vásárhely közönségének az egy évi önkéntességi kddvezme- 
nyeknek a kereskedői és iparossegédekre is leendő kiterjesz­
tése iránt tett föliraiat pártolja :

a marosvásárhelyi és marosszéki honvédegyletnek Bo- 
resnyú Pál képviselő által beadott béivényét az 1848/49-iki 
Honvédek iránti erkölcsi elismerés és a munkaképtelen és 
rokkantak állami segélyeztetése tárgyában :

a zsombolyai kereskedők, iparosok és termelőknek 
Hieronymi Károly képviselő által beadott kérvényét, melyben 
a' tőzsdeliiróságot jelenlegi szervezete és betásköre mellett 
meghagyatni kéri; _

Ággvölsyi Sándor budapesti ügyvédnek Varró Soma 
országos képviselő által beadott kérvényét, melyben az ille­
tékkiszabás körül tapasztalt helytelen eljárás megakadályozá­
sát s törvénytelen illeték fizetése állal származott k iának 
inegtérittetését kéri.

A beadott előterjesztések és kérvények a kérvény! bi­
zottsághoz utasittatuak.

Bemutatja továbbá a közmunka- és közlekedésügyi 
magyar királyi minisztérium átiratát, melyben közli, hogy 
a- mindszent-apátfalvi és kökény-mindszenti társulatok töltései 
között levő védtelen Tiszapartnak Mindszent község és a két 
társulat érdekében szükséges árvédelme ezéljábnl Horváth 
trynla képviselőt kormánybiztossá kinevezte : egyszersmind 
Horváth Gyula képviselő levelét, melyben a fenti két társu­
lathoz, valamint a mindszenti vonalrész megvédéséhez kor­
mánybiztosul lett kiueveztetése folytán 30 napi távozási en­
gedélyt kér

A távozásLengedély megadatik.
Kazy János előadó : Bemutatja a gazdasági bizott­

ság jelentését a képviselóház fölvó havi költségvetéséről, a 
képviselóház házi pénztárának múlt havi kimutatását (s a 
bizottság jelentését Jobbágy Miklós gyorsirodai turnus ve­
zetője fizetésének felemelése tárgyában beadott kérvényéről

Tisza Kálmán miniszterelnök: a gyógyíthatatlan köz­
veszélyes elmebetegek elhelyezésére szánt ápolda felállításá­
éiról, az áruforgalmi stafistikáról és a kézi zálog kölcsönről 
szóló’ és ő felsége által legkegyelmesebben szentesített tör- 
vényezikkeket kihirdetés végeit átnyújtja

A kihirdetés megtörténik.
Következik a napirend: a Budapest fő­

vár ősi rendőrségről szóló törvény- 
j avaslat részletes tárgyalásának folytatása.

A 16-ik §. változtatás nélkül elfogadtatik.
Következik a 17. §.
Szederkényi Nándor: A d) pontban az 

mondatik, hogy a rendőr az illetővel lakására is 
mehet, mi a fél költségére kocsin is történhetik. 
Nehogy ebből a rendőrség körében félreértés tá­
madjon és esetleg a rendőr a fél költségére ko- 
esizzon. indítványozza, hogy ezen szavakhoz még 
tétessék : „kívánságára és.1- A többi marad. így 
lenne azután, hogy „a fél kívánságára és költsé­
gére.“

A ház a módosítást elfogadja.
Következik a 18. §. s az ezzel egybe­

függő 19. §.
Irányi Dániel: A két §-t jobb szövegezés vé­

gett a bizottsághoz visszautasittatni kéri.
Tisza Kálmán: Ajánlja a §§. változatlan el­

fogadását.
Thaly Kálmán : a 18. §-hoz a következő mó­

dosítást nyújtja lie:
Koldusok feltétlenül, csavargók, rendes foglalkozás nél­

kül levő, vagy a közbiztonságra veszélyesnek ismert .egyének 
gyanús körülmények között bármikor, különösen pedig éjsza­
kának idején, járó-kelő alakosok, mutatványosok, korcsma­

zenészek és énekesek stb. pedig, habár engedéllyel bír­
nak is, bárminemű kihágás esetében rögtön bekisérhetők.“

Péchy Jenő: A 19. §-ból e kifejezést: „Kü­
lönösen veszélyes csavargóknak tekintendők“ ki- 
hagyhatónak tartja.

Szederkényi Nándor: Csatlakozik Irányi in­
dítványához.

Tisza Kálmán beadja a következő módosí­
tásokat :

A 18. szakasz első sorában „levő“ helyett teendő „le­
vők“ ; a második sorban „különösen pedig“ szavak helyett 
tendő : „de különösen“ ; a harmadik sorban a „habár“ szó 
elibe teendő „pedig“. Á 16 §. d) és e) pontja között levő 
következő szavak: „Különösen veszélyes csavargóknak tekin­
tendők“ kihagyandók.

Herman Ottó: Benyújtja a következő módo­
sítást. Az első sorban kihagyandó e szó: „feltétle­
nül“ ; a második sorban kihagyandók e szavak : 
„különösen pedig“ ; a negyedik sorban végre ki­
hagyandók e szavak: „pedig bárminemű.“ Ekkor 
a szakasz következőkép hangzanék:

„Koldusok csavargók, rendes foglalkozás nélkül levő, 
vagy a közbiztonságra veszélyesnek ismert egyének gyanús 
körülmények között bármikor ; éjszakának idején járó kelő 
alakosak, mutatványosok, korcsmazenészek és énekesek stb. 
habár engedélylyel birnak is. kihágás esetében rögtön b: Kí­
sérhetők. ,

A ház a 18. és 19. §4 a min. elnök inon.,
sitásával fogadja el.

A 20. §. változatlanul elfogadtatik.
Következik a
21. §. Házkutatást, szeiuélymotozást, bírói felhívás 

nélkül csak az esetben foganatosíthat, a tővárosi rendőrség, 
ha vsezéfv van a késedelemben, vagy oly egyénről van szó, 
ki a rendőrség előtt mint. szokásos tolvaj vagy orgazda is­
meretes.

A házkutatást és személymotozást ez esetben a főka­
pitány vagy helyettese rendeli el, és az eredmény az illetékes 
bíróságnak 24 óra alatt tudomásár» hozandó.

Szederkényi Nándor: Benyújtja a következő 
indítványt.:

Az első bekezdés elejére külön bekezdéssel tétessék : 
,,a házkutatás rendszerint — kivéve ha szükség által van 
indokolva, vagy veszély van a késedelemben — éjjel nem 
eszközölhető. Az éjjeli idő október hó elejétől márezius 30-ig 
terjedő időközben esti 6 órától reggeli 6 óráig, april 1-től 
szeptember 30-ig terjedő időszakban pedig esti 9-től egész 
reggeli 4 éráig számítandó.“

E p-r.’-asz v.föőre, de külön bekezdéssel tétessék: „A 
házkut.:: kellő kint-lettel és a mennyire lehet, az illető la­
kos tulajdv ios vasv együtt lakója vagy a ház felügyelője je­
lenlétében K';:-nten<Ui

Tisza Kálmán: Kéri a szakasz változatlanul 
való elfogadását.

A ház az eredeti szöveget fogadja el.
es 23. észrevétel nélkül elfo-A 22. 

gadtatnak.
Következik a 24 §.
Thaly Kálmán: A szakasz legutolsó sorában 

e szavak helyett „jelenlétében eszközlendő" a 
következő kifejezést ajánlja : „jelenlétében hajtandó 
végre."

A ház a módosítást elfogadja.
A 25. §. Szederkényi megjegyzése után 

változatlanul, a 26—28. §§. észrevétel nélkül elfo­
gadtatnak.

Következik a
29. §. A bekísért egyén az illetékes rendőri közeg ál­

tal azonnal, vagy ha a hekisérés éjjel történt, másnap reg­
gel kihallgatandó, s ha ennek alapján lógva tartása szüksé­
gesnek bizonyulna, letartóztatandó, és a letartóztatás, vala­
mint annak indoka 24 éra alatt az illetékes bírónak beje­
lentendő.

A rendőri letartóztatás, ha csak a rendőrség álla! e 
végett megkeresett illetékes bíró azt határozatilag ki nem 
mondja, három napon túl uetn tartllat s a letartóztatott a 
bíróságnak átadandó.

Ráth Károly : Ajánlja a következő mó­
dosítást :

A szakasz első bekezdéséből e szavak „vagy ha a be- 
kisérés éjjel történt, másnap reggel" hagyassanak ki. Tétes­
sék fel továbbá a kővetkező bekezdés : „Helybeli kiskornak 
letartóztatásáról szülői vagy gondozói hivatalból, nagykornak 
letartóztatásáról pedig hozzátartozóik saját kivánatukra azon­
nal értesitendök.

Tisza Kálmán: Az éjjeli kihallgatás kettős 
személyzet alkalmazását tenné szükségessé, s ezért 
törvénybe nem iktatható. Ajánlja azonban azt a 
módosítást, hegy ha a bekísért egyén az őrhelyen 
biztosítékot nyújt az iránt, hogy másnap megjele­
nik, akkor szabadon bocsátható. Bátb módosításá­
nak másik részét mellőztefni kéri.

Zay Adolf. Ajánlja, hogy Báth indítványa a 
következő pótókkal fogadtassák el: „— ha ezáltal 
az esetleg megejtendő vizsgálat eredménye nem ve­
szélyeztetik. "

Tisza Kálmán : A 29. §4 összefüggésében 
zavarni nem tartaná helyesnek, hanem mint har­
madik bekezdést lehetne a következőket tenni 
„éjjeli letartóztatás esetében, ha a letartóztatott az 
őrhelyen biztosítékot ad az iránt, hogy másnap 
reggel megjelenik, az őrség vezetője által szabadon 
bocsátható.“

Ráth Károly. Az első bekezdésre vonatkozó 
módositványát visszavonja, s hozzájárul a miniszter 
módosításához.

A ház a miniszterelnök módosítását elfő 
gadja.

A 30. §. Tisza K. styláris módosításával fo 
gadtatik el.

Következik a 31. §.
Herman Ottó: A rendőrség eljárására vo 

natkozólag azon módosítást nyújtja be, hogy má 
sodik bekezdés második mondat része helyett

mely következőleg hangzik: „midőn a rendőrség 
a rend és béke fentartására merőben elégtelen“ 
teendő lenne: „midőn a rendőrség intés és végső 
határozott felszólítás utján sem boldogul, karha­
talma pedig a béke és rend fentartására, illetőleg 
helyreállítására merőben elégtelen.“ Kéri továbbá, 
hogy az ezen §-al összefüggésben álló 32, 33 és 34. 
§§-ra vonatkozólag is benyújthassa módositványát.
A nevezett szakaszok felolvastatnak.

Herman Ottó: a 32. §. uj szövegezését kö­
vetkezőképen ajánlja :

„Ha a közbékét veszélyeztető népesoportosulás a sor- 
katonaság vagy a honvédség igénybevételét mulhatlanul meg­
követeli. a fegyveres erőnek a helyszínén való megjelenése 
előtt a fővárosi rendőrségnek egyik megbízottja hivatalos jel­
vény uyel megkülönböztetett tisztje a zavargókat a törvény ne­
vében azon hozzáadással szólítja fel az eloszlásra, hogy eu- 
gedeilanség esetében a fegyveres erő a helyszínére fog ren­
deltetni“.

a 33. §. szintén uj sz .. ••»zés szerint haug-
’,.Ha a felszólítás sikertelen marad, az intézkedő rend­

őrtiszt a helyszínére rendeli a sorkatonaságot, a hnnvtdeégrt 
s dobszóval és harsonával való figyelmeztetés után a törvény 
nevében utólszor szólítja fel a tömeget békés távozásra és 
csak ha ezen felszólítás is sikertelen marad, hívja fel a ve­
zénylő közös hadseregbeli vagy honvédtiszt a tömeget, hogy 

törvénynek érvényt szerezzen“.
Á 34. §-hoz csupán csak styláris módositvá- 

nya van, a mely arra vonatkozik, hogy a polgári 
hatóságnak ne „engedje át“ a katonatiszt, hanom 
„adja át,“ a további' intézkedést.

Irányi Dániel: A 32. és 34. §§-at módosí­
tani kívánja, de minthogy részben Herman módo­
sításait is elfogadhatóknak tartja, kéri a négy §-nak 
a bizottsághoz való visszautasítását.

Thaly Kálmán: A 34. §-ra vonatkozólag be­
nyújtja azon módosítást, hogy a szövegben a „ka­
tonai törvények“ kifejezés helyett tétessék: „kato­
nai szabályzatok“.

Tisza Kálmán min. e. Csatlakozik Thaly mó­
dosításához. Egyebekre nézvd kéri a szakaszok el­
fogadását. ; a 32. §4 azonban a következő módo­
sítással: A §. harmadik sorában ezen szó „jel“ 
után teendő nemzeti szinti vállszalag“. A második 
bekezdés első sorákan pedig „egyszer“ szó helyett 
teendő: „kétszer“.

A ház a 31. §.4 a bizottság szövegezése sze­
rint, a 32. §.4 a' miniszterelnök módosításával, 

!3-ik §4 a bizottság szövegezése szerint fogadja 
el; a 34 §. Thaly és Herman módositványával.

A tárgyalás Yelfüggesztetik s folytatása a hol­
napi ülésre halasztatik.

Következik a pénzügyminiszternek válasza 
Mocsáry Lajos interpellácziójára.

Szapáry Gyula gr. pénziigymiuiszter: Mo 
r-sáry Lajos a múlt hónapban interpelláeziót inté­
zett hozzá és a közmunka- és közlekedési miniszter 
hez az iránt, hogy az 1880. XXXV. ésXLTI. törv 
czikkek végrehajtása ügyében mily intézkedéseket 
tett és mily intézkedéseket, szándékozik tenni 
kormány ?

Az 1880. XXXV. t. ez. a Szerbiával kötött 
vasúti egyezményről, az 1880. XLII. f. ez. pedig 
némely műtárgyról szól. melyek létrehozása liosz 
sabb időt igényelvén, azok építése, elrendeltetett és 
erre a minisztérium felhatalmazta!.fit.

Nevezetesen az utóbb idézett törvény ezik k 
3. §-:t i az újvidéki Dunahid, az újvidéki és zi- 
uuuij I részén levő két alagút, és a Zimony melletti 
átvágási munkálatok megkezdéséről és a Száva­
iadra nézve teendő előmunkálatok foganatosításáról.

Az egyik műtárgyat, a zimonyi bevágást il­
letőleg, melynek költségei 618,100 írttal voltak 
előirányozva, a munka kiadatott 392,760 írton. 
Október 2-án tényleg megkezdettek az erre vo­
natkozó munkálatok és máig azok 25u,,,-a van 
befejezve.

A második, a esortanovizei és póterváradi 
alagutak. Ezek költségei 1.049.810 írttal irányoz- 
tattak elő, a munkálatok pedig ezzel szemben ki­
adattak 679.706 írton. Ezen munkálatok foganatba 
vétettek november havában és máig az egyik Lin­
néiben, mely 356 méter hosszúságú, az altárna el­
készült 89 és 7i> méter hosszúságban, a másik 
alagutban pedig, mely 650 méter hosszú, elkészült 
az altárna 110 méter hosszúságban.

A hid, mely Újvidék és Pótervárad közt épí­
tendő, a Dunamederban bizonyos fúrásokat tett 
szükségessé, ezek azonban csak január havában lé­
vén befejezhetők. a hídépítési munkálatok foganatba 
vétele még nem indíttatott meg.

A szávai hidra nézve a szerb kormánynyal a 
kellő megállapodások létrejöttek és jelenleg az e 
hid építésére vonatkozó terveken dolgoznak a mi­
nisztérium közegei.

Ezenkívül az 1880. XLII. t. ez. 4. §-a arra 
utasítja a kormányt, hogy még az 1880-iki őszi 
ülésszakon terjeszszen a ház elé törvényjavaslatot 
a budapest-zimonyi vasút kiépítése iránt, és az in- 
terpelláczió egyik tárgya arra vonatkozik, hogy 
ezen utasításnak miért, nem felelt meg a kormány ?

Ennek oka az, hogy a részletes tervek csak 
deezember havára készülhettek el. Azonban a kor­
mány megtette a szükséges intézkedéseket arra 
nézve, hogy a munkálatok fennakadást ne szen­
vedjenek. Nevezetesen megkezdetett a vonal köz- 
igazgatási bejárása és Szabadkáig be is fizettetett.

Továbbá folytak és folynak ma is a tárgyalások 
ezen vasútnak az állam részére leendő kiépítése 
iránt és akár fejeztetnek be ezen tárgyalások azon 
konzoreziummal, melylyel most folynak, akár nem 
és akármiképen fejeztetnek be, a kormány minden 
esetre nemcsak az idézett törvényből folyó köteles­
ségének tartja, hanem egyszersmind saját elhatá­
rozott. szándéka, hogy az ezen vasút kiépítésére vo­
natkozó törvényjavaslatot még a jelen országgyűlés 
alatt a ház elé terjeszsze, s tárgyalás alá bocsássa 

Mocsáry Lajos: Megjegyzéseket tesz a mi­
niszter szavaira, a választ azonban, a kormány ré­
széről való ünnepélyes ígéretnek tartva, tudomásul 
veszi. Szerbiára vonatkozólag megjegyzi, hogy e 
szomszédos állam úgy a berlini szerződést, mint a 
megkötött konvenczió szerint a vasúti összeköttetés 
kiépítésére kötelezve van, s e kötelezettségének 
még sem tesz eleget, mi hogy megtörténhetik, két­
ségkívül a külügyi kormány hibája, mely elmulasz­
totta a kellő presszió alkalmazását. Szóló attól tart, 
hogy az osztrák államvasut keze működik a dolog­
ban, s fölhívja a kormányt, hogy a jogos érdekek 
kielégítésének akadályait szüntesse meg.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter, A mos­
tani kormány jóhiszemüleg jár el, s az összeköt­
tetés kiépítése mihamarabb kezdetet veszi. A kül­
ügyi hivatalra vonatkozólag megjegyzi, hogy az 
minden szükséges lépést megtett arra nézve, hogy 
a vasúti összeköttetés mihamarabb létesittessék, a 
magyar kormány tehát nem vádolható, hogy be­
folyását nem érvényesítette.

Mocsáry Lajos: A magyar kormányt nem 
vádolta.

A ház a pénzügyminiszter válaszát tudomá­
sul veszi.

A holnap d. e. 10 órakor tartandó ülés na­
pirendjén lesz a ma félbeszakadt tárgyalás folyta­
tása, s a miniszterelnök válaszol a Helfy interpel­
lácziójára.

Az ülés végződik 1 óra 50 perczkor.

Az árvíz.
(Folytatás a főlapról.)

A magyar éjszakkeleti vasút debreczen-király- 
házai vonalán N.-Károly-Szathmár állomások kö­
zött márezius 9-én árvíz miatt beállott közlekedési 
akadály részben elhárittatott. s márezius 17-ótöl 
kezdve a személy-, podgvász-, posta- és gyorsáru 
szállítás a 112. és 113. sz. vegyes vonatok által a 
Kraszna hídon való átszállással fog 
eszközöltetni. A 111. és 114. sz. vegyes vonatok 
egyelőre nem közlekednek. Az összes forgalom 
megnyitása márezius 19-ére várható.

*
Gyula-Varsándról írják az aradi Alföldnek e 

hó 11-ről: A nagy-póli és gy.-var.sándi uradalom 
4000 holdon felüli minta-berendezésű gazdaságát 
öles magas viz fedi, az összes takarmány öles víz­
ben lézeng, a szarvasmarha, juh és sertésállomány 
kiszorulva siralmas képet nyújt. Nagy-Pél község 
keleti része ellepve, a viz a község alatt oly he­
lyen is áll. hol eddig soha sem volt, — méternyi 
magasságra emelkedett, és a rögtönzött, védgáttal 
ideig-óráig tartatik vissza a romboló elem. Gy.- 
Varsándot egyfelől az élővíz csatorna márezius hó 
10 én éjjeli II órakor részben elárasztotta, s már 
eddig 120 ház ostromoltalik a romboló hullámok 
által, melyek közül már diiledezni is kezde­
nek. A mostani Kőrös-áradás alkalmával a Kőrös 
balpartja a szókudvari erdószlakon felül mintegy 
1000 öllel kiszakadt, s ezen szakadáson kiömlött 
úgy fennebb a Osigyér kiáradásával egyesült víz­
tömeg a belvizekkel összefolyva. Erdőhegy, Szék­
udvar, Nagy Pél és Gy.-Varsánd határában mint- 
egy 50—60 000 hold földet tart elárasztva s ezen 
víztömeg mind N.-Pélre és Gy.-Yarsándra mint 
végpontra gravitál.

*
Pancsováról Írják nekünk, hogy az azon kör­

nyéken levő községeket végveszély fenyegeti az 
árvíz miatt. E községek az 1876-iki árviz miatt 
még most is romban vannak, s a lakosok falvaik 
helyén kunyhókban laknak már öt év óta.

A kormány mit sem törődik e községekkel 
csupán követválasztás alkalmából, amikor azjtteni 
400 szavazó van hivatva a pancsovai kerület nem­
zetiségi ráczait leszavazni,

Badoszávlyevics pancsovai szolgabiró a véd- 
gátakon személyesen intézkedik, s általán minden 
lehetőt megtesz a védelemre. Ivanova és Marien 
féld községekből a nőket és gyermekeket kiköltöz­
tette, a lakosok ingóságait hajóin kihordatta.

A vész éjjele Csabán.
B.-Csabán a veszély vasárnap és hétfő közti 

éjjel érte el tetőpontját. A Békésm. Lapok a kö- 
retkezőleg Írja le az árvízzel folytatott élethalál 
harezot :

Vasárnap reggel 8 órakor a vészbizottság 
összejővén, Eördögh Frigyes járási szolgabiró által 
megalakittatott, de már az árviz oly fokra emel 
kedett , hogy a vész - bizottság permanenssé 
tette magát s a lakosságot dobszóval, majd 
Lázról-házra hajdúkkal a [veszélyeztetett par­

tokra állította. - Egy tekintélyes számú 
pat Sztraka mérnök vezetésé alatt a jobbjáuli 
szöllők védelmére egy keresztgátat rögtönzött. A 
viz egyre nőtt. a nép mindig izgatottahb let*, 
kivált, hogy a szomszéd testvérvárosból Gyuláról 
I••"szomorúbb hírek érkeztek az árvízről, b i 
ugyanis az élővizcsatorna átszakitotta gátjait 
s a város egy nagy részét, vízzel borította es 
végpusztulással fenyegette a derék nagy várost. A 
lakosságot újólag, templom előtti hirdetéssel és 
dohszóval figyelmeztették, hogy kiki lássa el ma­
gát úgy védő, mint mentő eszközökkel s a 
netán szükséges vészharang megkonditásakor 
minden ember a gátakra siessen. De a vés/.,
— habár az ár. a gyulai többszöri partszakadás 
és egy szándékos partátvágás daczára i-; rohamo­
san emelkedett — akut jelleget egész estig nem 
öltött; a város polgárságából és a derék tűzoltók­
ból kirendelt őrök és partvédők eléggé tudták az 
1876-diki legnagyobb vízállást meghaladott magas 
vizet fékezne De már este, mikor szél is kereke­
dett, a part. több helyt szivárgott, itt-oit próbálta 
a gát meghágását is, kénytelen volt rögtön na­
gyobb véderőt kirendelni, s mikor a rohamosan 
emelkedő elem elérte a töltés koronáját, s a véd­
erő nem tudta többe a sok szivárgást betömni, s 
az átcsapást akadályozni, a vészbizottság végre 
kénytelen volt a mindenfelől jövő, kétségbeejtő hí­
rekre meghuzatni (9 órakor) a vészharangokat. A 
mint a vészharang rémes kongass először meg- 
reszkettette a levegőt, a lakosság ezrenként rohant 
a gátakra ásókkal, kapákkal, csákányokkal s óriási 
erőmegfeszitéssel nemcsak a város hosszában 
levő bal és jobbparti védvonalon, hanem majd­
nem az egész sziget kerületén, melyet az élőviz­
csatorna és a régi Kőrös medre képez, hihetetlen 
gyorsasággal nyulgátat húzott. De ezzel a vész el 
nem volt hárítva; mert egyfelől a zugó piszkos 
viz kétsógbee.jtöleg dagadt, hanem valóságos vi­
har támadván, a hullámverés nyomban elrontotta 
a gátmunkát, s mindenfelől kisebb partszakadás 
és meghágás ijesztő hírei érkeztek. A nép 
óriási küzdelmet fejtett ki, mig végre a ve­
szedelmessé válni kezdő erős északi szél meg­
hozta a menedéket legalább — egyelőre. Kemé­
nyen fagyni kezdeti s a puha sár melyből a 
nyulgát készült, pár óra alatt csonttá lett. Lassan 
tehát a nép is lecsendesedett, és az okvetet- 
en szükséges ő-ökön kivid majd mindenki haza 

vonult. A vószbiz-.tts g a további teendőből ta­
nácskozva, és a netán szükséges előkészületeket. — 
u. m. karó, palló, trágya st . hordást — megte­
vőn, virrasztóit, gondosan teljesítve a gátőrök es 
a kis számmal maradt partvédők kívánalmait. Ha­
nem a szél egyre erősbült, a viz pedig folj iono­
sán magasabbra hágott, úgy. hogy már egyes he­
lyeken meghaladta a szilárd gát koronáját c 4 
még a vékony nyulgát tartotta. Vandháton i uz 
meglépte a partot ; a Nagyrét felöli part több he­
lyen repedést kapott; a kő- és vashid közötti ni— 
íencze vize a kishid-uteza felé oly óriási nyomást 
gyakorolt, hogy az utcza csapadék vizit levezető 
csatorna zsilipje felszakadt s a kiszabadít’! ár örült 
rohanással vette útját, a nagy templom fele es a.-, 
ó-temelő utezába. A vészbizottság még ezt in.-gelé- 
zöl.-g újra házról-házra hivatta össze a népei, de 
ez erő oly csekély volt, hogy éjféli I órakor ujiu 
wegkondultak a vészharangok. Iszonyú rémület és 
zavar lepte meg a mii sem sejtő alvóka5. A fér­
fiak ezrenkint tódultak tervtelenül, ezél nélkül a 
partokra, a nők, gyermekek jajveszékléssel töltötték 
be a levegőt. Már akkor a szőlők teljesen el vol­
tak lepve a viz által, betörve a jobb oldali gáton a 
Simay és Kubek-féle kerten, s a nagy áradat Uh- 
rínyi Andor kertjén keresztül a gyulai utat. Belí- 
czey Rezső kertjét árasztotta el. Az az uteza egy 
zugó tomboló folyam lett, mely feltarthatatlanul a 
Nagyrétnek tartott, becsapva útközben a díszes un- 
lakok kertjeibe és udvaraiba. A vészbizottság egyes 
tagjaitól és a városi mérnöktől vezetett mentők 
még mindig vissza akarták tartani az árt a Nagy­
réttől, hogy a várossal együtt még az is mentheti' 
legyen. De hasztalan emeltetett a gyulai utón egy 
keresztgátat, az utezába mar nem férő szörnyeteggé 
nőtt árnak útját mi sem állta, mert több órai hős 
küzdelem után, mikor már a másik oldalon emeit 
gátat is elseperte, utat kellett engedni. Ember fe­
letti küzdelem volt az. mely reggelig egyformán 
tartott. Ekkor megújult erővel, s a lakosság is­
mét! személyenkénti felrendelésével kezdődött. — 
A csonttá fagyott földdel azonban már alig lehe­
tett magasitari a több helyen való betörés da- 
czára fogyni látszó és mégis egyre emelkedő ár 
ellen a partokat, azért a munka már csak a 
balpart, vagyis a város közvetlen védelmére kon- 
ezentrálódott. Ember ember mellett dolgozott, vájva 
a földet, vagy dudvát és trágyát hordva, hol meg 
a szakadó partot fogva fel. Idegen segítség sehol I 
A szomszéd városok magok is végveszélyben vol­
tak; a megyei erő teljesen el volt vonva. De 
azért mégis sikerült a város megmentése. Dél­
előtt 11 órakor a viz megszűnt áradni s nem 
soká lassú, de biztos apadás állott be. Délután 
a mérezén 2 és fel hüvelykkel mutatkozott kisebb­
nek a viz, talán a gyulai átmetszések, a nagy

Zichy Géza gróf fiumei hangversenye.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Fiume, márez. 15
Zichy Géza gróf hangversenyével epochális 

nap köszöntött be Fiume város művészeti előadá­
sainak krónikájában. A feszült várakozás, melylyel 
a fiumeiek a művész hangversenye elé néztek, nem 
csak teljesen kielégité a hozzáfűzött reményeket, 
de maradandó emléket is fog képezni a miiórzókkel 
biró fiumeiek körében. Eltekintve a hangverseny 
művészi becsétől s annak jótékony czéljától Zichy 
gróf a szó szoros értelmében, a meglehetős ellen­
séges indulatu szomszédoktól környezett Fiimiében í 
nagy szolgálatot tett hazai ügyünknek, mert a ve- j 
lünk rokonszenvező fiumeieket egy erős lánezszem- j 
mel közelebb csatolta a magyar eszmékhez, s be­
mutatta, hogy a magyar hazának a specziális czi- 
gány művészeten kívül, a zenének oly képviselői 
is vannak, kik méltán számot tesznek a művészet 
világában.

Hogy a hangverseny kezdeményezőinek ér­
deméből ^mit se vonjak le, csak elismeréssel tar­
tozunk Zafferi gymnázinmi igazgató, s Fro ra­
li old számtanácsos hazánkfiainak, kik a magyar 
művészetnek, az „Adria“ partjain is ily tapintatos 
utón szereztek tekintélyt

A hangverseny előtti néhány napon kikötő 
városunk is a leglázasabban készült a hangver­
senyre. sőt a helybeli lapok is kizökkenve a ma­
gyar ügyek iránti indolencziájukból, a megérke­
zendő művészben megénekelni nem feledtek el a 
„Leányvára“ félkezü költőjét.

A fiumei magyar gymnazium szegény tanu­
lóinak javára adott hangverseny a fiumei iparosok 
kaszinói helyiségében folyt le. A jó akusztikájú s 
magyar nemzeti lobogókkal díszített nagy termet 
már a kitűzött idő előtt a legválogatottabb közön­
ség lepte el. Ott láttuk gróf Szapáry fiumei 
kormányzót s nejét, C i o 11 a polgármestert csa­
ládjával, Stfeinaekert. Frankovichot az 
-Adria“ igazgatóját, G illy én honvédparancs­
nokot, számos tisztet a közös hadsereg és tenge­
részet köréből, szóval mindazokat, kik szívesen 
tapsolják meg a valódi művészetet.

Az estély programmját Volk m an B. által

Zichy Gézának ajánlott Hochzeitslieder ezimii 
vegyes karú dala nyitotta meg. — A bevezető si­
keres karének után viharos tapsok között jelent 
meg Zichy gróf a tribünön, s Mendelsohn „A u f 
Flügeln des Gesang es“ nyitányát játszotta 
el meglepő harmóniai szépséggel, s a darab nehéz 
játszató komplikáczióit, a legnagyobb művészi bra- 
vourral győzte le. Az ezt követő Zichy saját szer­
zeményű „Etüde de C oncer tje“ bár nélkü­
lözi a lázas nyugtalanságot, s a hangverseny! vir­
tuozitás feltüntetésére törekvő pikantériát, szűnni 
nem akaró tapsvihar követte az érzelemgazdag ta­
nulmány eljátszását.

A Hoffmanné áltál elénekelt Donizetti 
„O h m i o f e r d i n a n d o“ és „La Favo- 
r i t á j át.“ a teljesen nélkülözött alakítás mellett 
némileg iskolázott hangja s a jó iigy iránti tekin­
tetből hallgattuk meg szívesen. A művészet ma­
gas fokán álló hangversenyzők programmjában 
csak oly dilettánsok állhatják meg sikeresen he­
lyüket, kik maguk is legalább a művészet küszö­
bén állanak.

Fokozta a művész iránti csodálatot a Gounod 
„Fantasia sopra motivi dell opera 
Faust“-ja, s ha a rá következő sűrű tapsokkal 
kissé több jutott a művésznek a saját szerzeményű 
„Dalainak“ bemutatásánál, hogy azok dallamán 
a rokonszenves művész szelíd leíkületónek vonásai 
lebilincselő hűséggel tükröződtek vissza.

A műsor 6-ik pontj a Liszt „Magyarok 
Istene“ volt. E darab képezte Zichy játékának 
fénypontját. A zongora minden billentésénél érez­
tük, hogy a művész átérti nagy mesterét, s 
hogy teljes valójával beleélte magát annak 
isteni szellemébe. Mint varázsütésre hagyta 
el az őt jellemző játszi kedvessége , s át­
szellemült méltósággal fejezett ki haragot kö­
nyörgést, izgalmat, bánatot, szóval oly érzelmek 
sorát, melyek csak egy nemzet millióit köthetnek 
istenükhöz — a magyarok istenéhez. — A hang­
anyagban oly gazdag Liszt kompozicziók mellett, 
az átmenet Zichy „Magyar ábrándjára“ épen nem 
tüntetett fel hézagot. — Liszt móltóságos költé­
szete szépen találkozik Zichy zenéjével az ideális 
formákban.

A közönség frenetikus tapsát megható jele­
net váltotta föl, midőn a helybeli magyar gymna­

zium két szegény sorsú olasz növendéke nemzeti i 
szalaggal díszített babérkoszorút nyújtott át a mű­
vésznek ily szavak között: „Jótevőnket a „m a- 
g y a r o k istene“ áldja meg! Éljen.

a zongora végén az exotikus virágokból szőtt 
mesteri müvii lant volt felállítva, melylyel Fiume 
város közönsége rótta le a művész iránt az elisme­
rés adóját.

A hangversenyt követő tapsvihar, s a város­
szerte uralkodó élénk hangulat kétségbevonhatlan 
tanujelei voltak ama hatásnak, melyet Zichy Gé­
zának, szellemi és fizikai erőben gazdag játéka va- 

I rázsolt át a nagyszámú hallgatóság leikébe, 
j A hangverseny színhelyéről fáklyászenóvel ki­

sérte roppant néptömeg szállásáig a művészt, kik­
nek fiumei szereplésén is meglátszott, hogy játékát, 
tisztán művészi intencziók vezérelik, nem pedig 
holmi obiigát produkezió. M.

AZ AKASZTOTT EMBER
HAGYATÉKA.

SAUNIERE PÁL.
JiBÖÉS ÍK

VI. 37
A mézes hetek.

(Folytatás.)
Másnap életben volt, de midőn Róza a szo­

bába lépett fehérebbnek találta őt fehérneműjénél, 
melybe burkolódzott.

Róza valóban szerette őt. Felnőni látta, úgy­
szólván ő nevelte.

Eliszonyodott úrnője halványságán, eltorzult 
arezvonásain, és a csüggedósen. mely egész lényén 
nyilvánult.

Titkos ijedelemmel, merően a fiatal asszonyra 
nézett.

Antoinette kitalálta gondolatait.
— Ah! ez borzasztó! mondá. Isten ment­

sen meg téged szegény leányom hasonló áldo­
zattól !

Rózának sikerült őt egy kissé megnyugtatni. 
Ékszereiről, ruháiról, szóval minden mulatságról 
szólott, melyet majd élvezni fog.

— Igen, igazad van. szólt Antoinette, add 
ide ékszereimet, legszebb ruhámat, én ma Párisba 
akarok menni.

— De hisz ma még vendégei vannak, jegyzé 
meg Róza.

— Vendégeim? Kik? Cassut ur rokonai és 
barátai ? Mit bánom én, mulassanak úgy a hogy 
tudnak !

— Hogyan, ön el akarna . . .
— Menj és értesítsd Cassut urat, paran­

csolom.
Germain oda sietett. Hiába iparkodott be­

bizonyítani . hogy vendégei iránt kötelességei 
vannak.

— Ah! nélkülünk is leihatják magukat, vi- 
szonzá.

— Azonban az illem . . . Voisin ur . . .
— Ha ön nem jön velem Párisba, magam 

megyek, szólt határozottan Antoinette.
Germain engedelmeskedett.
Alig volt annyi ideje, hogy futólag megte­

kintse a gyárat és meggyőződjék vájjon a munká­
sok helyükön vannak-e.

Tíz órakor Antoinette fel volt öltözve. Róza 
jól gyanitá: a vágy szépnek lenni, kellemesen 
szórakoztatta a fiatal asszonyt. Azonban mielőtt 
lemenne, félre vonta komornáját.

— Menj rögtön a kárpitoshoz, paranesolá; 
és végy egy ágyat egy személyre, mindennel 
felszerelve, ezt vitesd fel és állitasd boudoiromba 
Ma este, ha haza jövők, készen akarom találni. 
Hallod?

— Hogyan, asszonyom, ön . . .
— Ha nem engedelmeskedel elűzlek, szólt 

parancsólóan Antoinette.
— Meglesz, asszonyom; igéré Róza.
De halkan hozzá tévé:
- Már!
Antoinette hallá e szót, de nem méltatta 

figyelemre. Izgatottan, idegesen eltávozott. Moz­
gásra és szórakozásra volt szüksége. Azon órá­
ban, midőn vendégének érkezni kellett, Párisba 
utazott.

Voisin ur nagyon elcsodálkozott, midőn e 
rögtöni elutazásról értesült eleintén nem szándéké- 

’ zott a Cassut családdal időzni, megparancsolta

Rózának, hogy lássa el mindennel és szintén el­
távozott.

Antoinette Párisba érve, egyenesen a Maison 
d'Orba futott, és ott fényes reggelit rendelt. Ezután 
kocsit fogadott, és a boulognei erdőbe hajtatott : 
ezután Brébant-nál ebédelt, és az estét a Varieté 
ezinházban fejezte be, hol nagy élvezettel hallgatta 
..a szép Helena“ sikamlós élezeit.

Fél egykor a gyors vonalra ült, és reggeli két 
óra felé ért haza.

Első gondja volt meggyőződni, vájjon Róza 
teljesítette e parancsait. Önkéntelenül elmosolyo­
dott, midőn a férj meglepetését látta. Ezen uj. fel­
vetett, kész ágy nagyon érdekelte.

— Ez az öné.
— Hogyan, kedves barátném. te azt akarod 

hogy ...
— Jó éjt! mondá Antoinette. Én majdnem 

összeesem, oly álmos vagyok.
Egyidejűleg lassan felnyitotta szobája ajtajai, 

meiyet hevesen betett maga után. nyugodtan levet­
kőzött és lefeküdt.

Cassut egy óra hosszáig könyörgött az ajk­
nál, és a leghizelgőbb szavakkal kérte, hogy ne 
legyen oly könyörülellen , . . hasztalan volt.

— Ah! mily jó így egyedül lenni! szóit 
paplanéba takarózva.

Ezzel elaludt.
Germain beleunva a harezba, felkeriste ma­

gányos ágyát, és szintén elaludt.
Másnap Antoniette igen jó kedvű volt. A mi 

Cassut-ot illeti, ez nagyon boszankodott.
Rosszul fogadta tehát Voisin urat, midón ez 

utóbbi, kezében tartva Roger levelét, magyarázatot 
jött kérni az első segéd elbocsájtatására vonat­
kozólag.

— Nos tehát! szólt durván Cassut, hát ur 
yagyok-e vagy sem? Elég ideig tűrtem e firkászt, 
0 elutazott. . sok szerencsét!

Kíméletből saját méltósága irónt, Voisin ur 
ily érvek ellen nem akart felszólalni.

Hátat fordított Germainnak.
Ez utóbbi kétségkívül átlátta, hogy durván 

viselte magát, mert rögtön mentegetőzni kezdett.
— Különben, szólt apósához, Roger elbocsáj- 

tását Antoinette-el közösen határoztuk el,- az esküvő 
előtti n*p.
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réti szakadás és egy magánsfirgöny utján meg­
tudott két partomlás (sarkadi és békési) miatt. 
Ezután nyugodtabbak lettek a kedélyek, de a 
veszély még el nem múlt. Minden pillanatban a 
Gyula felől közeledő ár fenyegeti a várost, mely­
nek felfogására nagy előkészületeket tett a vész­
bizottság.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi közoktatási bi­

zottság tegnap A 1 k ó r Ci. tanáesnok elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen óhajtáskóp ki­
mondta, hogy a várban a jövő tanévre megnyi­
tandó polgári leányiskola igazgatói állomása házi
— vagyis ne nyilvános — pályázat utján töltes­
sék be, s "ezen állásra csakis polgári is­
kolai tanítók reflektálhassanak. — Elhatározta 
azután, hogy mivel a Madách- és bérko- 
csis-utczai. valamint a Jozefinumbeli iskolák tul- 
tömve vannak, szeptemberben a gó ly a-utezában 
vagy e körül nj 4 osztályú elemi népiskola állit- 
tassék föl s bérházban helyeztessék el. Végre a 
bizottság hozzájárult a nemzetgazdasági egylet ezen 
indítványához, hogy az iskolai takarékpénztár ke­
zelésében az ellenőri szerepet nemcsak igazgató, 
hanem társtanitó is elvállalhassa.

— Az adókivető bizottságok csütörtökön, 
f. hó 17-én a következő telekkönyvi házszámok alatt össze 
irt adókötelezettek III. osztálya kereseti adóját fogják tár­
gyalni : az I—II. kér. a tabáni 575—601, a III. kér. az óbudai 
231—385, a IV. kér. (belváros) 121—130, a lipótvárosi 
1 bizottság a 679— 685, a lipótvárosi második kerület a 851
— 860, a terézvárosi VI kér. a 3329 — 3418, a terézvárosi VII. 
kér. a 4771—4794, a VIII. kér. az 5332 - 5405, a ferencz- 
varosi 15. kér. a 9u64—9119. helyrajzri számig.

A főváros rendes közgyűlése.
— márez. 16.

A tőzsdebiróság tárgyában megindított moz­
galom hullámai elértek a városhoz is s a törvény­
hatóság a kereskedelmi körök igényei szerint szin­
tén felirattal pártolja a tőzsdebiróság mai formájá­
nak szerkezetében s kereskedelmi ügykörében érin­
tetlen hagyását. A közgyűlés azonban nem feledte 
ki azt, a mit annyi petiezió s annyi testület, kife­
ledett. hogy t, i. a bíróság vetkőzze le né­
metségét s eljárási nyelve legyen magyar. A köz­
gyűlés ezen legkiemelkedőbb tárgyán kívül figye­
lemre méltó Polónyi Géza kérdése a 20—25 
éves pénztári számadások felülvizsgálatának mind e 
mai napig történt elmulasztásáról: — a mely in- 
terpelláczió a jövő közgyűlésen igen érdekes 
részleteket hoz and napfényre.

A közgyűlés lefolyása következő volt:
Ráth főpolgármester megnyitván a közgyű­

lést, a főjegyző olvasott fel némely bejelentéseket, 
mire F u c h s Gusztáv interpellálta a polgármes­
tert az uj kisajátítási t ö r v é n y j a v a s- 
1 a t tárgyában.

Újabb időben — úgymond — a főváros ér­
dekeit érintő számos törvényjavaslat válik tör- 
vénynyé ; legtöbb esetben a törvényhatóság ideje­
korán felemeli a szavát és részletesen foglalkozni 
szokott az őt érdeklő törvényjavaslatokkal; igy 
volt az adókezelési, a rendőrségi stb. törvények­
nél. Most újra oly törvényjavaslat van napirenden, 
mely Budapest háztulajdonosainak érdekeit igen 
közelről érinti, kérdi: vájjon van-e szándéka e 
tárgyban nagyobb értekezletet hívni egybe s esetleg 
a törvényhatóság közgyűlése elé is hozni a megálla­
podásokat ?

Kammermayer válaszolja, hogy a kisajá­
títási törvényjavaslat készültekor enquete tanáes- 
kozmány tartatván, ezen a főváros Gerlóczy és az 
ügyészi hivatal által képviselve volt s a főváros ér­
dekei a törvényjavaslatban meg is vannak óva.Egyób- 
iránt a tjavaslat a középitési rendszabályok tárgya­
lása alkalmával a fov. közgyűlés által szóba hoz­
ható leszen.

Fuchs kéri a közgyűlést, hogy az általa 
feli, ’ott eszmét karolja fel, mert a törvényjavaslat 
íföy elemmel van ugyan a főváros községi érde­
keire. a magánpolgárok tulajdonára nem
í iiiiVii Jl.

A közgyűlés a polgármester válaszát nem 
veszi tudomásul, s ezen ügyet a jövő heti rend­
kívüli közgyűlés napirendjére tűzi ki.

A másik interpellácziót, mely tétetett, 
Polónyi Géza mondta el. Személyes tapaszta­
lataira támaszkodva kérdi, hogy történhetik, mikép 
egyes alapok, letétek pénztárainak felülvizsgálata 
uyolez év óta húzódik, ilyenek a Rókus kórház, 
mértékhitelesítő stb hivatalok pénztárai sőt B n- 
d á n vannak pénztárak, melyeknek számadásai 25 
év óta felűlvizsgálatlanok. A pónztárnokoknak kau- 
cziójnk a miatt nem adathatik ki. Tudja-e ezt a 
polgármester, s ha igen, a tanács mivel indo­
kolja? Nem kíván rögtön választ; de a jövő köz­
gyűlésre részletes felvilágosítást, jelentést vár.

Az interpellácziúra a jövő közgyűlésen vála­
szol a polgármester.

A napirendre térve a főjegyző bemutatja a

belügyminiszter leiratát a büntető hatarozmanyokat 
tartalmazó szabályrendeletek jóváhagyása s nemi 
styláris módosítása tárgyában. Elrendeltetett, hogy 
a tanács keresztül vigye e módosításokat s azután 
összegyűjtött szabályrendeleteket kinyomatván, a bi­
zottsági tagoknak küldje szót.

Mosonymegye körlevele a bírói beavat­
kozást igénylő hagyatékok utáni illetékek kisza­
bása és behajtása körül tapasztalt szabálytalanságok 
orvoslása iránt, vélemény végett az adó-ügyi bi­
zottsághoz utasittatott.

Következett a tőzsdebiróság ügye. 
A tanács — mint tudjuk — általánosságban pár­
tolni kívánja a tőzsdebiróság fennmaradását jelen 
f irmájában a képviselőház előtt.

Dr. Friedman Bernát az általánosságban 
tartott előterjesztéshez nem járulhat, mert a fővá­
ri" méltóságához oly javaslat nem áll jól, a mi­
iyen a kisvárosi kereskedelmi kaszinóktól van 
megszokva. A kereskedelmi köröknek feljajdulása 
nagy részben jogos, részben nem. Igazuk van, ha 
az elnöki székbe ülni nem látnának szívesen 
jogtudóst, mert az bizonyos neme volna a de- 
lionesztáeziónak ; — de nincs igazuk abban
a keresk. köröknek, ha bíróságuk intakt voltát 
akarják megóni, mert e bíróság alaptörvényeinkkel 
szemben fenn nem állhat, pedig itt, számos eset­
ben ítélt azelőtt oly ember, ki num volt ma­
gyar állampolgár és nem tudott ma­
gyarul. Fordultak elő ügyletek, a melyek nem 
kereskedőkre, s nem tisztán kereskedelmi ügyle­
tekre vonatkoztak. Mit szólnának akkor, ha pl. a 
gazdasági egylet akarna kereskedők felett bírás­
kodni. Ügynök és paraszt, közti ügylet volt fó­
ruma előtt elég, ha a paraszt nem is tudta, minő 
bíróság elé viszik az ő dolgát. Kívánja s indítvá­
nyozza, hogy a főváros az országgyűléshez iut.é- 
zendő kérvényében kérje: 1. hogy a tőzsdebiróság 
szervezete maradjon a mai, de hozzák összhangba 
alaptörvényeinkkel olykép. hogy tagja csak ma­
gyar állampolgár s magyar nyelvet értő egyén le­
hessen ; 2. a bíróság illetőségi hatásköre csak ke­
reskedőkre s kereskedői ügyletekre terjedjen ki. 3. 
A bírói felelősségről szóló törvény a tőzsdebirákra 
is terjesztessék ki. 4. Igazságtalan itélelek ellen 
semmiségi panaszszal a fél élhessen.

A beszéd után Bnsbach Pel er ügyvéd 
szólalt fel, s miután ajánlotta, hogy a fováres, 
mint par excellence iparosok a kereskedőkből álló 
testület, csak általánosságban mozog­
jon kérvényével, s miután kiemelte, hogy a 
tőzsdebiróság Ítélete ellen lapokban panasz soha 
sem fordult elő. s kereskedőkre szorítani csupán 
illetőségét a gyors Ítélethozatal nagy előnye 
mellett nem volna a várostól érthető, Friedman 
indítványa minden pontjának ellene szólt, kivéve az 
elsőt, mit elfogadi tt. Koc. hmeister kijelenti, hogy 
miniszteri rendelet folytán a tőzsdebiróságban ma­
gyar honosok Ítélnek, a tárgyaié sjo k. vég z é- 
s e k, magyarul folynak és fogalmaz­
tatnak. Még indítványozó élt végszóval s a szavazás 
következett. Zajosan és lassú menetben, a tőzsde 
híveinek folytonos beleszólásai miatt. A tanács ja­
vaslata fogadtatott el, Friedman indítványának első 
pontjával együtt, a többi pont elvettetett. E sze­
rint a főváros mégis felirand az országgyűléshez 
azért is, hogy a tőzsdebiróság tagjai csak magyar 
polgárok lehessenek s az eljárási nyelv a magyar 
legyen, a „két oroszlán“ vendéglő megvásárol­
tatása fogadtatott ezután el még idegen kézen levő 
f- ie-od részében is. 49 ezer írton, leginkább Ber­
ni t s k y A. felszólalására, ki utalt, arra. hogy a 
kálvin téren e ház a bérházban levő városi hivata­
lok elhelyezésére igen alkalmas leszen. Márkus 
J. külön véleményt jelentett be.

Több felfolyamodás után az I z s 6 - b i z o 1t- 
ság kérvényét Izsó síremlékére némi adomány 
iránt, a tanácsnak, V i d é k y J, iditványát a VIII. 
kerületben polgári leányiskola felállítása ügyében 
a közoktatási bizottságnak adták ki véleményazós 
végett. W e i s z B. F. indítványát az iskolai takarék- 
pénztárakat kezelő lanitók 500 írttal való jutalma­
zása iránt, visszavonta.

A pesti e v a n g. hitközségnek rendki“ 
vvili iskolai segélyül ez évre 3000 frt, a budainak 
1800 Irtot, szavaztak meg,

A t fi z r e n d ő r i szabályzat — és tűz­
oltóság szervezése tárgyában napirenden levő javas 
latok kinyomatása rendeltetett el s érdemleges tár-" 
gyalásuk csak a jövő közgyűlésen lesz.

A sugárúti faburkolat, ügyében 
a közmunkatanácshoz átirat fog menni, hogy a 
bírói szemle előtt is azt javítás által tűrhető lila- 
pótba helyezze. A többi tárgy jövőre maradt.

VIDÉK.
— márczius 16.

*A székesfehérvári függetlenségi párt márezins 14-én 
megalakult. Elnökévé: Nagy Ignáez, alelnökivé: Liszits 
István, jegyzővé : C s i t á r i Kálmán a „Székesfehérvár és 
vidéke“ szerkesztője, másod jegyzővé: Opranuauetz 
Emil, pénztárnokká I b 1 Imre urak választattak meg nagy 
lelkesedéssel A párt megalakulása után a székesfehérvári felső 
városi olvaső-kör, mely kör minden hazafias mozgalomban 
részt vesz, a márczius 15-iki nagy nap előestéjére felolvasást

Yoisin ur hallá, de nem 
nélkül eltávozott.

Méltó haraggal szivében, rögtön felment, 
leányához.

— Durva férjedtől nem nyerhettem oly ma­
gyarázatot, mint óhajtottam volna, szólt, ezért most 
hozzád fordulok.

— Hogyan, férjem durván viselte magát ön 
iránt, kiáltá a fiatal asszony bősziilten. Mi okból ?

— Montmanry miatt.
— Mi történt? kérdő Antoinette egészen más 

hangon.
— A következő: Levelet kaptam Rögei­

től, melyben felkér, hogy bizonyítsam, miszerint 
három évig nálam volt. Ezt nem akartam megta­
gadni, és nem is tehettem volna ; de miután még 
azt sem tudtam, hogy elhagyta a gyárt, felkeres­
tem Cassutot, megmutattam a levelet és megkér-
(iezleili, ililL jtiírili-SrtU . . .

— Nos? mondá zavartan Antoinette.
— C’assut azt felelte, hogy ő az nr, és hogy 

ez nem tartozik reám. Midőn mélyen megsértve 
menni készültem, hozzá teve, hogy Roger elbo- 
csájtatását közösen határoztátok el. Megvallom, 
hogy ezt kötve hiszem. Igaz-e ez ?

— Igaz, viszonzá Antoinette lesütött, sze­
mekkel.

— Hogyan ! hisz te szüntelen dicsérted előt­
tem Rogert, s te férjeddel egyetemben törtél e 
szegény fin vesztére!

— Mit akarsz atyám. . . ha egyszer nem fér­
tek meg.

— Ah! teremtette: kiáltá Yoisin ur fel­
pattanva, ha te Roger érdekében, azon erélynek 
csak felét használod fel, melylyel velem szem­
ben Germainod ügyét védted, Montmanry még 
most is itt lenne, és az üzlet annál jobban 
menne.

— Kérlek atyám, én férjem akarata ellen 
még sem. . . .

— Te mindent tehetsz, a mit akarsz, szakitá 
félbe rosszkedvűen az aggastyán. De aljasságot kö­
vettél el. . . .

— Oh atyám, talán nagyon is szigorúan 
ítélsz ! . . .

— Igen, aljasságot! ismétlő hevesen Yoisin 
nr, mert neked semmi okod sem volt gyűlölettel,

figyelt, és köszöntés , vagy aljas irigységgel viseltetni Roger iránt. Mint
lett volna őtkötelességedbecsületes asszonynak,

Germain ellen védeni.
Bár mily vak legyek is, azért mégis igen jól 

tudom, hogy Cassut ellenséges indulattal viseltetett 
Montmanry iránt, és tudom, hogy ennek kút for­
rása a legközönségesebb féltékenységben rejlik. Te 
a legjobb embert és legjobb hivatalnokot védel­
mezhetted volna, férjed esztelen féltékenysége el­
len, de nem tetted, ebben nem volt igazad.

— Ah! igy vagyunk? mondá Antoinette 
annyival dühösebben, mert érezte, hogy atyjának 
igaza van. Te semmit sem akarsz hallani? Nos 
tehát! annál rosszabb ! A mi megtörtént, meg­
történt.

— Nagyon jól van. szólt Yoisin ur. Látom, 
hogy itt úgy bánnal veföm, mint, Cassandre-el, 
de én már ne.n játszom tovább e nevetséges sze­
repet, melyet nekem szántatok.

És finn. nélyesen meghajtva magát leánya 
előtt igy szólt.

— Van szerencsém magamat ajánlani. Las­
sút. asszony.

Egy órá al később, liá om négy málhába 
csomagolt min lent mi tulajdona volt, és elhagyta 
a gyárat.

Másnap ezen botrány után meglátogatta Ro­
gert. Tudtára adta e jelenetet, és megmondá uj 
lakását Párisban. Természetesen nagyon dühös 
volt, leányára és vejóre.

Roger hálásan köszönetét mondott. Kétségbe 
volt esve, hogy miatta szakadás támadt, Yoisin ur 
és leánya közt. Fennhangon fejezte ki efölötti saj­
nálkozását.

— Oh! vigasztalódjék, szólt hozzá szomo­
rúan az aggastyán, ügy a mint a dolgok most ál- 
lakak, ezen szakadás elkerülhetetlen volt. Én gyenge 
és következetlen voltam, midőn megengedtem An- 
toinette-nek, hogy oly házasságot kössön, mely 
nem volt Ínyemre, már megbántam, vajha ne 
bánnám meg még jobban !

E szavak után szomorúan és sötét előéltetek­
től gyötörve eltávozott.

— Szegény ember! — elmólkedék Roger, 
midőn elment volt. Mi lesz belőle, ha vagyona el­
fogyott ?

(Folyt, köv.)

rendezett, mit mintegy 300 terítékű társas vacsora követett 
Kossuth Lajos nagy hazánkfiának Kertész László ügyvéd 
indítványára sürgöny küldetett, melynek szövege a követ­
kező : „A ma megalakult székesfehérvári függetlenségi párt 
üdvözletét küldi Kossuth Lajos nagy hazánkfiának az 1848-iki 
nemzeti ébredés megteremtőjének.“ A számos felköszöntések 
közül dr. Károlfi, Pribék, Nagy Ignáez és dr. Graef urak 
mondtak igen sikerűiteket. A szépen rendezett estély sike­
rülte nagy részben a kör fáradhatlan jegyzőjének Branicza 
Károlynak köszönhető.

* A nagyváradi 48-as párt választmánya márcz. 
13-dikán értekezletet tartott, melyen az elnök kijelentette, 
hogy Berkovies Fereucz nem fogadja el a je­
löltséget. Sajnálatos tudomásul vétetett. A választmány 
a jövő vasárnap délután 3 órakor tartandó gyűlésében fog 
határozni a követjelöltség tárgyában s e hó 27-én közgyűlés 
lesz, melyre remélhetőleg lejövend Irányi Dániel is.

* A szabolcsmegyei függetlenségi párt választ­
mánya lebr. hó 21-én Nyíregyházán tartott ülésében, a sza­
bolcsmegyei függetlenségi párt hivatalos közlönyéül a „Deb- 
reczen“-t választó.

* Esztergomból ma egy 22 tagból álló küldöttség ér­
kezett a fővárosba az alispán vezérlete alatt, hogy if. Maj- 
1 á t h Györgyöt az nj főispánt üdvözöljék s főispán! széké­
nek elfoglalására meghívják.

* Esztergomból sürgönyzik ma lapunknak : A f ii g- 
getlenségi párt mai népes értekezletén szervez# bizott­
ság választatott. Határozatba ment, hogy 27-én népgyiilés 
tartatik, melyre a központból Mocsáry Lajos, Németh 
Albert, Verhov a y Gyula, M e d u y á n s z k y Árpád or­
szággyűlési képviselők meghivatnak. A függetlenségi eszme 
mellett nagy a lelkesedés.

KÖZGAZDASÁG.

I p a r ü g y e k.
Gyárosok országos értekezlete.

— márczius 16.
Ha az iparfejlődés terén eredményeket aka­

runk elérni, mindenekelőtt szükséges, hogy az ér­
dekelt iparágak képviselői maguk ragadják meg ál­
landóan a kezdeményezést s e végiről csoportosulva 
időről időre a szükséghez képest, iparáguk legvi- 
tálisabb érdekeinek megvédésére javaslatokkal, ille­
tőleg kérvényekkel lépjenek az illetékes fórumok 
elé. A gyáriparnak hazánkban sz ip tere van. De 
a gyáripar űzői eddig nem keresték és nem talál­
ták meg azt a kölcsönös érintkezési pontot, mely 
közös érdekeik előmozdításának nélkülözhetlen 
föltételéül tekintendő. Az országos magyar ipar- 
egyesületben ma tartott gyűlések erre nézve első 
kezdeményül tekintendők. Az összejövetel az „ér­
tekezlet“ szerény ezimét vette föl, mi állal jelezni 
kívánta, hogy e téren a kezdeményezés csak 
kísérlet. E kísérlet sikerült ; több 
gyáripari csoport igen szép számban jött, ösz- 
sze és véglegesen szervezkedett. Iparága 
érdekében messzebbhafó határozatokat, hozott 
s támpontot nyújtott arra nézve, hogy a ma csak 
kisebb számban megjelent iparágak szintén legkö­
zelebb szervezkedjenek s a ma még meg sem hi­
telt fontosabb gyáriparágakra nézve, mint pl. a 
ezukor, szövőipar sat. jövőre szintén czéllia vétes­
sék a csoportosítás s az állandó érdekképviselet,. A 
mai összejövetel az említett indokok alapján sok­
kal nagyobb fontossággal bír, mint első pillanatra 
látszik s az országos magyar iparegyesület kezde­
ményezése e téren a hazai ipart, és pedig a nagy 
ipart közelebb terelte a fejlődése érdekében köve­
tendő irányzathoz.

Őszintén kívánjuk, hogy a ma megkezdett 
munka eredményeiben üdvös és áldásos legyen, 
hogy a szervezkedett gyáriparágak tovább fejlődésé­
nek létföltételei a ma létesített, szervezetekben ha­
talmas támaszt és állandó, hathatós képviseletet 
nyerjenek a végből, hogy a hazai gyáripar minden 
nevezetes ága hovaelobb tömörüljön az országos 
magyar iparegyesület köré. mint egy-egy jól szer­
vezett országos közeg.

Az országos értekezlet, lefolyásáról adjuk a 
következő tudósítást,.

** *
A vidékről mintegy 120 gyáros érkezett a 

fővárosba az országos értekezletre. Ezeken kívül 
számos fővárosi tekintélyes gyáriparos is megje­
lent s a 10 órakor megnyílott, közös gyűlésen 
mintegy 200-an lehettek jelen.

Mindenekelőtt Havas Sándor iparegyesületi 
alelnök üdvözölte az értekezletet.. Megnyitó beszéde 
a következő:

Tisztelt uraim !
Az országos magyar iparegyesület nevében üdvözlöm 

önöket, ilt körünkben, mint országunk gyáripara kitűnő kép­
viselőit.

Korunkat a haladás korának nevezik. Helyesen, mert 
történelmünk egyetlen korszakában sem mutat fel az emberi­
ség oly haladást, mint, épen időnkben. Ha kutatjuk e jelen­
ség okát, abban fogjuk feltalálni, hogy oly tényező lépett, fel 
a haladás és cziviliz.áczió eszközéül, mely eddig a világ tör­
ténelmében ismeretlen volt..

Minden habozás nélkül ki lehet, mondani, hogy Watt 
.James, a gőz első alkalmazója, találmányával uj korszakot 
alkotott a világ históriájában, uj rendét, teremtetette meg az 
emberi jólétnek és ezivilizácziónak. igen, uraim, a gőzerő fel­
lépte, a gépek alkalmazása nj rendszert hozott tie nemcsak a 
gazdasági törvényekben, de társadalmi életünket és ezivilizá- 
eziónkat is megváltoztatta.

A modern kultnra igényei közt, minden előre törekvő 
nemzetnek számolni kell a gőzerő alkalmazásával, gondot 
kell fordítani arra, hogy a gépek és találmányok által a 
közgazdasági élet erőinek egységes körforgása meg legyen.

A nemzeti kultúrák ezen feladatának megoldása első 
rendben nekünk gyárosoknak feladatunk, hivatásunk. Felada­
tunk Magyarország gyáripara felett, szem előtt tartván szük­
ségletünk és más élőbbre haladott nemzetek útmutatását — 
a felett kell tanácskoznunk, hogy hazánkat e té­
ren ó hajtott n a g y g y á emel j ii k.

Hazánkban a gép- és gyáripar gyermekkorában van; 
de nagy jövő vár reá. Nemcsak saját belsziikségletiink, mely 
műveltség és gazdasági életünk fejlődésével folyton növek­
szik, hanem a szomszéd keleti államok szükségletei miatt is.

Országunkban a gép- és gyáripar fejlődésének meg 
van a természetes alapja: van szenünk, vasunk, különböző 
nyers anyagunk, e mellett fajunknak természeti képessége 
elegendő; ha ennek fejlesztésére a helyes utat is eltaláljuk, 
s komoly elhatározással, vállvetett erővel oda törekszünk, 
hogy hivatásunkat megoldjuk, a kívánt siker elmaradhatlan.

Eu erős meggyőződéssel mondom, hogy a magyar faj­
ban meg van az az ösztönszerü felfogás, szorgalom és ernye- 
fietlen kitartás ; ez kiválóan képesíti őt a gép- és gyáripar 
kifejtésére, de erős hitem még az is. hogy Magyarország 
gyár- és gépiparának fejlesztésére, jól felfogott nemzetgazda­
sági érdekünkben, kormányunk is mindent el fog követni, 
hogy még ma gyenge gyáriparunk izmosodhassuk és állami 
életünk erős oszlopát, támaszát képezhesse és a versenyt az 
erős külföldiekkel szemben is megállhassa.

Szükséges tehát, hogy önök, tisztelt líraim, mint az 
ország kitűnő gyárosai, jelen alkalommal közös érdekeik fö­
lött tanácskozzanak és egy testté ol vadjának össze és itt 
helyben egy központi közeget állítsanak fel az egyes gyár- 
csoportok számára, hol mindenkor és minden alkalommal fel­
lelhessék azon működő tényezőket, melyek az egyes, ugy 
összes jogos kivánalmaknak érvényt, szerezzenek : mert mire 
az egyes elszigetelt gyáros képtelen, azt összetett erővel léte- 
sitni könnyű, s ha szükséges, a törvényhozás, vagy állam­
kormány utján is.

Á szakosztályok csoportonkinti létesítése annyira ös­
szehoz bennünket., hogy ezentúl nem csak névből fogjuk is­
merni egymást, de egymással folytonos összeköttetésben él­
vén, büszkén és bátran elfoglalhatjuk azon helyet, melyet, a 
nagy nemzet-családok köt számunkra végzetünk kijelölt. — 
Ismételve üdvözletemet, i-ten hozta önöket és ezzel az ülést 
megnyitom. (Éljenzés.)

Ezután Ráth Károly ajánlatára az elnökség 
következőképen alakittatik meg:

Elnök: gömöri Szontágh Pál.
Alelnök: Stadler Gottlieb H., herrna- 

netzi papirgyáros.
Jegyzők: Ge léri Mór és Bolváry Zahn 

Dénes.

Szontágh Pál megköszöni a megtisztelóst, el­
foglalja az elnöki széket és a maga részéről is üd­
vözli az országos értekezletet; az országos magyar 
iparegyesület működése — úgymond — eddig fő­
leg a képmüiparra terjeszkedett ki, mert első sor­
ban ez igényelte a támogatást és vezetést. Újabb 
időben azonban hazánkban agyáripar fejlesztésének 
kérdése is hatalmasan előtérbe, lépett. Gyáraink 
nagy része a vidéken van s azok helyzetüknél 
fogva bizonyos tekintetben elszigetelve bírtak is 
piaczokkal, vidékekkel, de a mindinkább fejlődött 
közlekedési eszközök változást hoztak e viszo­
nyokba. A külföldi verseny nagyon is érezhető 
mértékben sulyosodik ránk s megnehezíti gyár­
iparunknak a tisztességes exisztencziát, és a biztos 
fejlődést. Hazai nagyiparosaink súlyosan érzik e 
verseny nyomasztó voltát s régóta nyilvánul azon 
óbaj, hogy ez ellen közös erővel a saját magunk 
védelmére intézkednünk keli. Ez intézkedésekre a 
mai országos összejövetel van hivatva.

Hivatva van az értekezlet az előzetesen ki­
tűzött tárgyakat megvitatni, hogy a gyáripart á 1- 
t alá ban érdeklő kérdésekben közös megállapo­
dásokra jusson s e megállapodásokat egyesült erő­
vel az országos magyar iparegyesület ezége alatt 
érvényesítse.

Ma már általában terjed a meggyőződés, hogy 
csak az ipar és gyáripar fejlődése nyomán terem­
het meg az általános jólót, hogy ez a nemzetiéi, 
biztosításának leghatalmasabb eszköze, tüzért kell 
minden áron odatörekednünk, hogy hazai gyáripa­
runkat a külföldi verseny ellen megóvjuk és — 
kimondom habozás nélkül — hogy a hazai 
nagyipartm agyar kezekben t ud j uk 
meg tar tan i.

Kormány és törvényhozás is kedvezően van 
hangolva az iparórdekek iránt. Bizton remélhetjük, 
hogy a viszonyok e tekintetben még kedvezőbbe 
alakulnak, hogy a kormány és törvényhozás az ilt 
kifejezendő kívánságokat az állami érdek szem­
pontjából is teljesíteni fogják.

A megjelentek tekintélyes száma ékesen szol 
az e téreni első kísérlet sikere mellett. A képviselt 
iparágaknak csoportosulása és külön szakosztályává 
való tömörülése okvetlenül elegendő biztosítók az 
egyes iparágak érdekében a jövőre is folytonosságban 
kifejtendő működés sikerére nézve és reményében ú jból 
is üdvözölvén az'országos értekezletet, annak minden 
egyes tagjától kéri a nagyfontoss ágú tanácskozási 
tárgyak megfelelő megoldásában a hazafias támo­
gatást. (Elénk éljenzés.)

Mudrony Soma iparegyesületi igazgató beha­
tóan ismerteti a minden itt képviselt iparágra 
nézve alkotandó szervezet lényegét, melyet az ed­
digi embrióból oda kell fejleszteni, hogy az az 
egész országra kiterjedő liálózatkópen az ország 
összes nevezetesebb ipartelepeit felölelje. Fejtegeti 
továbbá az összes csoportokat egyaránt érdeklő 
állami kedvezmények kérdéseit, melyek az ipar- 
egyesület, kezdeményezése folytán a földia., ipar- 
s keresk. minisztérium kebelében beható tanács­
kozások tárgyát képezték s mint a földm., ipar- 
s keresk. minisztertől személyesen hallotta, ki­
látás vau rá, hogy a kedvezmények érdekében 
a lobbi miniszter urakkal egyelértőleg már legkö­
zelebb törvényjavaslat, terjesztetik a képviselőim 
ele. E kedvezmények az adóügyre, az állami és 
hatósági szükségleteknek a hazai ipar általi fede­
zéseié, a szállítási tarifáknak kedvezőbbé alakítá­
sára stb. vonatkoznak. Oly kedvezmények, melyek 
ugyan nem érnek fel a külön vámterület által 
nyujt.ató előnyökkel, azonban legalább némi te­
kintetben hivatva vannak az annak hiánya folytán 
nélkülözött előnyöket bizonyos tekintetben pó­
tolni.

E kedvezmények sikeresebb elérése szem­
pontjából leginkább kívánatos a hazai nevezete­
sebb gyáriparágak külön szervezetben való csopor­
tosulása, de szükséges más szempontokból is. Ez 
okokat az orsz. magyar iparegyesület képviseleté­
ben határozati javaslat alakjában a 
következőkben terjeszti elő:

I. Miután az ipar általában és különösen a nagyobb 
gyáripar a nemzetközi verseny alatt el nem zárkózhat in és 
nevezetesen hazánk gyáripara az Ausztriával fennálló köz- 
gazdasági viszony következtében, ezen elöbbrekaladott állam 
iparával szemben a legkorlátlanabb verseny hatalmának van 
kitéve, és ennélfogva a legteljesebb versenyké­
pesség annak nélkülözhetlen létfeltételét 
képezi: e versenyképesség pedig az egynemű, gyári tele­
pek közös érdekeinek együttes erővel leendő előmozdítása 
nélkül nem képzelhető, és igy az egynemű gyárak egymás­
sal való szövetkezésre vannak utalva;

miután továbbá a magyar törvényhozás és kormány a 
hazai ipar fejlesztésének közgazdasagi és országászati fontos­
ságát felismervén, a hazai ipar felkarolását sürgős feladatává 
tette, és a létező viszonyokat tekintetbe véve, a hazai gyár­
ipar versenyképessé tételét különösen az adóügy és közleke- 
desügy tefön, továbbá az állami szükségletek szállításának a 
hazai ipar szí mára leendő biztosítása által stb. jelentékeny 
állami kedvezmények megoldásával is elümozd tani kész s e 
Tekintetben mélyre ható törvényhozási és kormányzati intéz­
kedések vannak készülőben, ezen intézkedéseknek gyakorlati 
kihasználása ezéljából is elengedhetieu, hogy a hazai gyáripar 
egynemű ágainak űzői egymással szorsosabb kapcsolatba lép­
jenek, már csak azért is, hogy amaz intézkedések eonerél: 
érvényesítése körül az ilielő iparágak véleményezése és intéz­
kedése mindenkor képes és kész közegekkel bírjanak :

miután végül, — bogy tő hhet ne említsünk — az 
egynemű gyáraknak egymással való rendszeresebb érintke­
zése mind a termelés j a v i t. á s á r a, mind az 
e 1 k e 1 é s előmozdít á sár a igen nagy be­
folyást gyakorolhat, amennyiben az idevágó kérdések feletti 
eszmecsere s az ilielő iparágak terén folyton felmerülő uj 
vívmányok megismertetése az egyeseket folytonos haladásra 
ösztönözheti és egyszersmind képesebbé is teheti:

mindezen okoknál fogva mondja ki az országos gyár­
ipari értekezlet :

miszerint a fontosabb hazai gyáripari ágak űzőinek 
egymással való szorosabb kapcsolatba lépését szükségesnek 
és hasznosnak tartja, s az egyes gyári ágak képviselőit ily 
kapcsolat létesítésére felhívja,

II. A mi a kérdéses szövetkezés létesítésének mód­
ját illeti :

Miután az orsz. m. iparegyesiilet, — mely egyszers­
mind a negyvenes években fennállott „magyar iparegyesü­
letnek“ és hagyományosa -- ujabbi közel Í5 évi fennállása 
óta a havai ipar fejlesztése terén nem eredménytelen műkö­
dést fejtett ki és életképességét bebizonyította és miután az 
egyesület alapszabályai tág keretet nyitnak a jelzett szövet­
kezés létesiilhetésének, e kereten belül a szövetkezés a leg­
könnyebben a legkevesebb áldozattal, a leggyorsahhau és 
legbatályosabban jöhet létre:

mondja ki az országos gyáripari értekezlet:
miszerint a jelzett szövetkezésre legalkalmasabb mód­

nak azt tartja, ha az egyes gyáripari ágak az országos ma­
gyar iparegyesületnek speeziális gyáripari szakosztályai egy­
aránt alakulnak, és pedig oly módon, hogy az illető szak­
osztályok az egész ország területére kiterjednek.

Szőlössy Sámuel bőrgyáros (Marosvásárhely) 
meleg szavakban fejezi ki köszönetét és elisme­
rését az orsz. magy. iparegyesületnek eme üdvös 
kezdeményezéseért és hozzájárul az előterjesztett 
javaslathoz.
. Elnök kéri a gyűlést, hogy az előterjesztett 
javaslathoz szólni s aziránt nyilatkozni szívesked­
jék, vájjon általában hozzájárul-e az itt már kén- 
viseU iparágaknak az iparegyesület külön szakosz­
tályaiként való szervezkedéséhez

Breier Miksa gyufagyárad (Szeged) legczél-
küföíkülön rZt ta aJía' h,a az eg-yes lakosztályok 

e kérdést, ámbár azt hiszi, 
hogy a szakosztályi szervezkedésnek elvben való
számban 'Mr értekez,etr.e meghívottaknak is szép

aaar“ ■* -- «•
;i , ,Krau®z Éajos szeszgyáros (Budapest) szintén 

nyilatkozik s kívánja, hogy az elő­
adottak alapjan az egyes szakosztályok haladék nél­
kül munkához lassanak. (Helyeslés.)

Elnök ily értelemben kimondja a határoza­
tot, mire J

Gelléri jegyző csoportonként fölolvassa a je­
lenlevők névsorát s bejelenti, hogy az egyes cso­
portok számára a vidékről beérkezett javaslatokat 
és indítványokat illetékes helyen át fogja adni.

Felolvastatott ezután gr. Zichy Jenő elnök­
nek egy Havas Sándorhoz intézett sürgönye, 
mely sajnálkozásának ad kifejezést a felett, hogy 
betegsége által gátolva van az országos értekezlet 
tanácskozásaiban személyesen résztvenni.

Az egyes csoportok által tárgyalandó kérdé­
sek a csoportok előadóinak átadatnak s Mudrony 
igazgató még csak arra hívja fel az összes csopor­
tok figyelmét, hogy a mennyiben az i pári m ii n- 
kabórek lefoglalhatlanságának kér­
dését fontosnak találnák. íerjeszszék ki arra is 
munkálkodásukat.

Hegedűs Károly az állami közép ipartanoda 
igazgatója pedig felhívja az értekezlet figyelmét az 
ipartechnikai haladás kérdéseire, s egyúttal meg- 
mvja az értekezlet tagjait az állami közópipartanoda 
megtekintésére. Helyesléssel fogadtatott s a meg­
tekintés holnap délutánra halasztat.ott. Találkozás 
az iparegyesület nagytermében.

Ezután az értekezlet csoportokra osz­
ló 11 s az iparegyesiilet és iparoskor tíz szobájá­
ban egymástól elkülönítve megkezdték munkálko­
dásukat,

* “ $
A szakcsoportok munkálkodásáról adjuk a 

következő tudósításokat.
I. Vasipar.

Elnök : gömöri Szontágh Pál : jegyző • 
Hegedűs Károly. ‘ ‘

A napirend első pontja a hazai vasipartele­
peknek az országos magyar iparegyesiilet k ü- 
lijn szakosztál y a gyanánt való szervezke­
déséről szól, többek felszólalása után a kö­
vetkező határozat hozatott : tekintve az ös­
szejött vasi párosok csekély számát, ;s tekinve azon 
körülményt, hogy a mérnök és ópitész-egylet kebe­
lében megalakít bányászati és kohászati 
rokon szakosztály működési körét eddig megítélni 
nem lehet: a szakosztállyá való alakulást függő­
ben tartja“. — A többi pontokra elhatároztatott: a 
vasipar, mint tömegtermelő iparág fejlesztése ér­
dekében kívánatos, hogy nyers anyagaink és 
kész gyártmányaink szállításánál, * Ha nem 
egyenlő, legalább oly aránylagos ked­
vezmény nyujtassék, mint az osztrák vagy kül­
földi vasipartelepeknek és itt sem a szállítandó tö­
megre, sem a távolságra nem lehet oly maximal- 
értéket, szabni , mert különben ilynemű ked­
vezmény a hazai vasipar jelen állapotában lehetet­
lenné tétetnék. Továbbá, ha különböző díjfeltételek 
alá tartozó áruk egy fuvarlevéllel adatnak fel's 
teljes kocsi rakományt képeznek: akkor díjtéte­
lek ne az egyes áruk neme szerint számíttassanak, 
hanem méltányos közép-k o <• s i díjtétel állapít­
tassák meg, mert ily szállításnál a’ vasútnak hatá­
rozol!. könnyebbsége van. — A vámügytől a 
mostani viszonyok között általánosságban eltekintve, 
azon óhaj fejeztetett ki, bogy a Németországgal és 
Szerbiával most, tárgyalás alatt levő vámszerzödésben 
a vasiparra nézve minél kedvezőbb díjtételek áila- 
pittassanak meg. — Az adót illetőleg a 
mostani rendszer szerint az érczbáuyák és olvasz­
tók 5%, a kőszénbányák a" fémfinomftók
10"/ii-ot fizetnek adó gyanánt: ezen rendszer-olyan 
módosítása kívántatik, hogy — amennyiben ezst 
iizemágak többnyire egyesítve vannak s másrészről 
pedig a különböző százalékolás kijátszható — 
mindezen üzemágakra azonos és pedig 5° „ alajfit- 
tassók meg adó gyanánt.

Gépipar.
Elnök: Havas Sándor, jegyző N e u h t> 1 d 

János.
A napirend első pontja az állami .góp- 

g y a í föladatai. N e u h o 1 d János előadó sze­
rint az állami gépgyár nem felel meg feladatának 
mert. oly gyártmányokat készít, melyeknek előállí­
tása a magán gyáripar körébe volnának terelen- 
dők, vagy oly gyártmányokat állít elő, melyek nem 
válnak gyáriparunk hasznára. Határozati 'javaslata 
ez: 1) az állami gépgyár tartsa feladatának a: 
eddiginél nagyobb mérvben a hazai technikai 
erők és munkások szakszerű kiképzését s ezért le­
hetőleg nagy mértékben alkalmazzon magyar tech­
nikusokat és munkásokat, 2. leginkább oíy készít­
mények előállítására törekedjék, a minőkkel a ma­
gyarországi magánipar még nem foglalkozik s me­
lyek külföldről hozatnak be, A szakcsoport ezen 
határozati javaslatot egyhangúlag elfogadta.

Második tárgy :'a z á 1 I a"m i é s ható­
sági szükségleteknek a hazai 
i par által való fedezése, különös te­
kintettel a gépgyártásra. Előadó Walser Fe- 
rcnez. ki azt javasolja, hogy törvény intózkedjék 
az iránt, hogy 1. az allami gépgyári szükségletei 
hazai gyártmányok által fedeztessenek. 2 a" kor­
mány rendeletileg utasítsa a törvényhatóságokat 
arra, hogy ezek befolyásukat érvényesítsek % ha­
zai gépgyár-ipari termékeknek a földbirtokosok ré­
széről leendő beszerzésénél. Némi eszmecsere után 
előadó javaslatai elfogadtatnak.

Harmadik tárgy a vasúti és gőzhaió- 
z a s í t, a r í fák a gépgyártás szempontjából :
; ‘ , ? '■ * Istv*n eloado nagy gonddal összeállí­
tott kimutatást terjesztett be annak bebizonyítá­
sára, hogy nálunk a gőzhajón való szállítás majd­
nem oly drága, mint a vaspályán való szállítás: 
a mi — tekintve a külföldi viszonyokat — ná­
lunk egymagában áll. A tanuságos tabellák a kö­
vetkezők ;

Vasúti fuvarbérek gazdasági gépekről.

Honnan V = 1 Brailába |j Bukarest

Debreczenböl
Kassáról
Szolnokról
Brassóról
Kolozsvárról
N.-Szebenből
N.-Váradról
Budapestről
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Budapestről

;:frcs

li" j:

Ii *

12, 
15.16 
1241 
4.12 
8.44 
7.92 

10.29 
13 81

be

10.44
13.79
10.85

2.56
6.88
5.46
8.73

1217

Galatzba T.- Seve­
rin be

12.57
15.13
12.98
4.69
9.01
7.59

10.86
14.38

7.59 e. 
9.80 .. 
6.07 ,. 
7.47 „ 
7.69 .. 
7.88 
5 69 „ 
6.99 ..
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114.69 e. j| 7.85 <\ , 7.13 cJ

BukyT" "x:----- -
restbe <»alazba;

7.85

T.-Se-
verinbe
3.55 e.

G ő z h a j ó i fuvarbére k.

Budapestről Gazil. gépek

hová ?
jjArany frt francs

E k é k

Arany frt francs

T.-Severinbe ......
Kalafat
Lompalanka ......
Piquet ..................
Korabia .........
T.-Mogurello 
Sistov, Zimnitz ... 
Bustsuk, Giurge..
Bukarest................
Oltenitza...............
Silistrie......... ....
Calaraseh..........
Csernavoda 
Brails, Galeri......

1.70 
2.58 
2.74 
2.83 
2 92 
2.98 
3.04

||l°% Al-jn 3.1a
.. 3.40 

I n 3.55 
j „ 3,58:

» 3.701
„ 3.86

4.25e
6.45 
6.85 
7.07 'A 
7.30
7.45 
760 
7.971/, 
1.80 
8.50
8 877» 
8.95 
9.25
9 65

1.27 
1.98 
210 
2.17 
2 24 
2.29 
2.34 
2.46 
2:70 
2.63 
2.75 
2.77 
2.87 
2 99

3.17'/» 
4.95 
5 25 
5.42'/, 
5 60 
5,72'"»
5 85 " 
615
6 75 
657'/» 
6 87'/» 
6 92'/, 
7-177, 
7.477,

Előadó javaslata a következő : az országos 
értekezlet tegyen meg minden szükséges lépest 
ugy a törvényhozásnál valamint a kormányra 
arra nezve hogy a vasúti és gőzhajói szállítási 
dijak lehetőleg alacsonyra állapíttassanak meg, — 
tekintettel a gyáriparra szükséges nyers és félkész 
anyagoknak a fővárosba, és a kész munkáknak a
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fővárosból a vidékre, de különösen a világpiaczokra 
leendő olcsó szállithatásra. Elfogadtatott.

Negyedik tárgy a vámügy. Ais ele Jó- 
zset előadta a vámkérdésre vonatkozó hiányokat a 
gépgyártásra való tekintetből. Kiemelte, hogy ám­
bár a vámkérdés 1888-ig reánk vonatkozólag aligha 
lesz oly értelemben megoldható, mint az iparunkra 
és kereskedelmünkre nézve kívánatos, mégis szűk­
ös*;8 a törvényhozást egy újabb beadványban arra 
telkerni, miszerint utasítsa a kormányt mindazon

a fenálló
a kormányt

könnyebbségek keresztülvitelére, melyek 
törvények keretén belül iparunkra kedvező 
lyással lehetnének.

Ötödik tárgy : a kövezet vám. Az előadó 
Havas Sándor a fővárosi kövezetvám ügyéről ér­
tekezett s azt ajánlotta, intéztessék a főváros ható­
ságához kérvény, melyben az kérettessék. hogy a 
fővárosba behozott s a gépgyártáshoz szükséges 
nyersanyagok kövezetvám mentesek legyenek. 

Hatodik tárgy: szervezkedés.
Havas javaslatára elhatároztatott, hogy a 

gepgyaiosok az orsz. magy. iparegyesület kebelé­
ben .kiiii.u szakosztállyá szervezkedjenek: ez in­
dítvány egyhangúlag elfogadtatott és a szakosztály 
T,Unm .m^alakult, elnökké E i s e 1 e .Józsefet, 
alelnokke K ii h n e Ede mosonyi gépgyárost, és 
jegyzővé N e ii fi o I r] Jánost választván mosf.

Ili, Porezellán és agyaggyítr.
Elnök Fischer Ignácz majolika-gyáros uz 

értekezletet, megnyitva konstatálta, hogy' az ezen 
^csoporthoz tartozó gyárosok nagy része tóve- 
tresből meg nem hivatott, minek folytán nem mu­
tatkozik opportiinusnak nélkülük érdemleges tár­
gyalásba bocsátkozni, a csekély számban megje- 
lcát szakcsoportbeli gyárosjk tehát, azt határozták 
el. hogy a tárgyalást későbbi időre halasztják, s 
hogy ezek folytán csak ez egyetemes gyűlésen fog­
nak részt venni. 55

I*. Üvegipar, 
üíeggyárosok szakcsoport ja

összes vasutakon, lehetőleg a német vasúti köte­
lék vaspályáin is, azon speezialis kedvezményben 
részesittessék, mint a liszt részesül: a mint ez 
már jelenleg a magyar állam vaspályákon engedé­
lyeztetett. Vegre Ungar Ignácz indítványára ki­
mondotta a szakcsoport, hogy az orsz. magyar 
ipái egyesület kebelében külön szakosztállyá ala­
kul Ennek eszközlésével Ungar Ignácz hiza 
tott meg. &

*
A . * , *

, 99r-, papin- és bőr-iparcsoportok az egyesii-
befo- létén kívül tartván tanácskozásaikat, ezekről holnap 

közlünk tudósításokat.
Holnap, csütörtökön d. e. 9'/s órakor az 

iparegyesületben a Il-ik k ö z ö s gy ü I ó s tar- 
tátik.

Az
ülésezett

ma d. u.
. Pork János elnöklete alatt; jegyző 

Boivari Zahn Denes volt. Beható vita után 
következő megállapodásra jutottak: 1. a tüzelés 
Jégszeszszel eszkozlendő, 2. az ablak-üveggyártás­
nál alkalmazott nyújtó kemenezék külföldi mód 
szerint alakítandók át s ezen intézmény adómen- 
tesscgben részesítendő. 3. a vasúti és gőzhajózási 
közlekedési vonalak igazgatóságai felkérendők. 
, :“f. l?g°lrsobb árjegyzéket alkalmazzák.
*. kieszkuzlendo. hogy az o-szes hatóságok szük- 
segletHket hazai gyárakból"' fedezzék. végre a 
kövezetvám a nyersterménvék behozatalánál ~ elen­
gedtessek.

... . V szeszipar.
Mnuk: Miklós Uvula borászati kormány- 

biztos, jegyző Máriás 
viselő. ■ SSV Aladár. orsz. kép-

' i, ,A napirend első tárgyát a hazai sze: :-;,paro- 
..Gknak az orsz. magy. iparegyesfllet külön ,zak- 
o-ztalyakent való szervezkedésének kérdése kt 
pezte. Az értekezleti tagok többszöri felszólalása 
után erre vonatkozólag a következő határozat ho- 
zatott a szesztennelés körül érdekelt jelenlenle- 

£ mindannyian belépnek az orsz. magyar ipar­
egyesületbe s ott külön szakosztályt képeznek - 
azonban oly kikötéssel, hogy fentartják 
azon jogot mihelyest egy külön szesztermelő 
‘Éti?!**** kepf'^k lai!*Dt*k létasiteni, a 6 évi egye 
árhÍ?fig1' Íot#,Hrt,ség időtartamán belül'is 
tiiéppetn , es hogy az iparegvesület lapjában a 
szeszipar részére külön rovat tartatik fent.

"ri határozat kimondása után tárgyalás alá 
vetetett a megalakítandó „szesz termelési szakosz- 
taly ügyrendje, mely némely változtatások után 
aplanossagoan es részleteiben elfogadtatott. Az idő 
ejure haladottsagttra való trkintetből a napirend
í:™/t^akt"ie=vitatá-:a a délutáni órákra ha- 
la-iZtatott. (lovabbi értesítések holnap.)

ui 1 V* e,l,ra gyártás.
. Elnök: E nur a János liptó-szentmiklósi, 

jegyző P o 11 a k Samu nagyváradi gyáros.
A szakcsoport mindenekelőtt, kimondotta 

-hogy mint ilyen az ipar egyesületbe külön szak­
osztály alakitasa végett belép és szakközlönyül 
az egyesület lapját, a „Magyar Ipa U-t 
fogja tekintem. Folytatólag határozatilag ki­
mondottak. és pedig egyhangnlag: 1-ör, hogy 
minden szuvetkezetbeli gyufa-gyár egyforma 
nagyságú gyufacsomagokat Tioz forgalomba:* 2. a 
jelenleg dívó számok helyett csak 13 12, u, 
llJ, 8-as számii gvufácsomagok készittet- 

minden egyes gyufátokra 
zendő a gyufanem száma: 4.

Vegyes közlemények.
1 Milán fejedelem Szerbia gazdasági viszo­

nyairól Ausztra-Magyarországhoz. Belgrádból ii-
ják a N. Fr. Prnek: A jelenlegi kabinet ellenei uj 
reményeket kezdtek táplálni azon kellemetlenségek­
ből, melyek a vám tárgyalások és a Bon toux-vai kö­
tött. konvenczió okoztak. A mi a vasúti konven­
ciót illeti, annak elfogadása a skupstina által most 
már alig szenved kétséget és a kereskedelmi szerződést 
illetőleg a szerb kormány megegyezést remél és pe­
dig annál is inkább, mivel a kormány maga óhajtja 
a szerződést és Ausztria-Magyarország engedékeny­
ségére számit, Szerbiaintenczióit jellemzik Milán 
fejedelem legutóbbi nyilatkozatai. Áz utolsó kormány­
válságról volt szó és'a fejedelem azt mondá : „Ezért, 
en vállaltam felelősséget. Meg kellett történnie, 
mert Ausztria-Magyarországgal okvetlenül barátsá 
got kell kötnünk. Ha Rísz tics azt gondolta 
hogy képesek vagyunk Ausztria-Magyarországgal 
vamháborut viselni, határozottan tévedett. Még 
tovább megyek és azt állítom, hogy dőreség lenne 
gazdasági harczot kezdeni még' akkor is, ha a 
gozmozdony már közlekednék Belgrád és Szalo 
ni ki közt. Mert lássák, uraim, a mi földrajzi hely- 
zetiink kivitelünket Küzóp-Kurópába tereli. Éa 
Szaloniki csakugyan a Balkán tartományok kivi­
teli emporiumává fejlődnék, akkor Bumólia és Mace­
donia közelebbre esnek és ugyanazon terményeket 
olcsóbban és legalább oly jó "minőségben szállíthat­
tuk kényszerítve vagyunk tehát Ausztriával egyet­
értésben élni és meg vagyok győződve, hogy ez 
sikerülni fog. mert Ausztriának is érdekében áll
— „E s Magyarország?“ kérdi egyik látogató.
— „Oh a magyarok be fogják látni,' hogy nem 
csinálunk nekik komoly konkurrencziát, minden 
esetre nem olyant mint Amerika. A piacz vagy 
mindkettőnknek elégséges, vagy egyiknek sem,

* A magyar kir. központi vasmii igazgató 
sag újbóli szervezése alkalmából pályázat hirdet- 
tetelt: p é nztár-ellenőri állomásra 1000 írt 
fizetés 300 Irt lakbér illetmény s tiszti óvadék le­
téteknek kötelezettsége mellett.; továbbá egy 
I r o d a tiszti állomásra 700 fi t évi fizetés 200 
trt lakbér ilJetménynyel összekötve; végül két 
h i v a tál szolgai állásra egyenkint 
fizetés és szabad lakás élvezetével. A 
kérvények f. é v i ápril 20-ig a k
vasm ii .igazgat, óságánál*-(I.
miniszteri elnöki épület) terjesztendők

Nyilatkozat. Tisztelt szerkesztő nr ! Valami isme­
ri'1“11 jóakaróm esak most küldte meg nekem postán az ön 
becses lapja márezins 2-ibi száma mellékletét. így, s ennek 
nyoniau föl riasztva, után kérdezéseim következtében jött. ily 
elkésve tudomásomra, hogy némely pesti és bécsi lapok egész 
terjedelmében közöltek a helybeli kir. törvényszéknek a va- 
gyonbukott V ictoria biztositó táisaeúg vezetői élleu még múlt 
lanuar hóban hozott ama határozatát, hogy a nevezettek s 
kuztnk ellenem a társaság bukásából kifolyóiig a részletes vizs- 
gulat bevezetendő.Sem helye sem ideje itt smest még, midőn fel- 
Lbbezesunk folytan a részletes vizsgálat még meg sem kez-

400 írt 
pályázati 

. ö z p o n t i 
kér. pénzügy­

be.

.letett, az ügy részleteibe és történetébe bele6 ^ kez-
ál.tal ®íy. könnyű szívvel világgá' boesátotT^megbeeste- 

emto vadakkal szemben, beesnletem megvédése paranesolta 
kötelességem, most már eleve tiltakoznom ama 
Itltogis ellen, m'intha minden vádlott bii- 
n o s v o I n a , és kérni a tek. szerkesztő mat, illetőleg a 
naő/. közönségét, e bonyolult, sok érdekeket sértő, és oly 
sokfele szenvedélyeket felizgatott ügyben végítéletét akkorra 
taitam fenn, mig az különböző stádiumain átmenve végle­
ges bírói Ítélet nyomán befejezettnek lesz tekinthető! Néze­
tem szerint akkor és csakis akkor lesz helyén a sajtónak a 
bíró szerepét venni kezébe, nem most, midőn még nem té­
nyek állnak a közönség előtt és nincs egyébről szó, mint 
minden esodugyeí térvény szerint követő vizsgálatról s ebből 
kifolyólag eletok javát becsületben eltöltött, egyének ellen 
hivatalból emelt puszta vádakról. Kérem ama lápok t. szer­
kesztőit, kik fennebbi ügyet szinten szellőztették, e tiltakozá­
som szives átvételére. Kolosvár, 1881. márezins 10. Szász 
.ryula. a vagy onbukoií t rotorja biztosító-társaság volt vezér- 
igazgatója.

-izsbott
kosok

. -- -. egyforma meg­
arak állapíttatnak meg; ~ 5. a gyá-

, ix 1 < Sak ^ csomagnál nagyobb megren­
deléseket lúgnak díjmentesen ládába csomagol 
tan. vasúton, vagy gőzhajón bérmentve küldeni a 
megrendelőkhöz, — 6. száz csomagon felül 500 
csomagig való megrendelésnél külön — egysége­
sen megállapított - jutalék adatik, - 7. hitel 
c ak három hónapra adatik, — 8. minden gyár 
UljogosiUatik hogy a telep hely ón 2%-al olcsóbban 
adnassa gyártmányait és végre 9. a fizetéssel tnu 
Udekos kereskedők névsora időközönkinl. körüz- 
1 ,] a gyárosok közi. Ezen szakcsoport a dél­
után folyamán szakosztályivá alakult tagjai egymás 
kozott iormaszermti szerződésre léptek, oly czelból 
hogy ezután a megállapitott teltételek mellett 
egy,orma szabályok mellett viszik üzemeiket A 
szakosztály elnökévé Reiter .1. .1.. alelnükóvé 
h o v á c s .1. J., jegyzővé L e i t n e r, választ­
mány, tagokká K n v, r a. Holla c k Vilmos 
Xigács Kreier Miksa és Kmetán 
talasztattak — A szállítási tarifák leszállítása ér- 
dekeben elhatároztatott, hogy erre vonatkozók«* 
többi szakcsoporttal egyeteml.en lesz le»taná 
sabb eljárni. n

a
acso-

Lajos.
Elnök

VII Keményítő ipar.
: Kovács .1. .1.. jegyző : Herz

Tárgyalás ala bocsáttatván azon kérdés váj­
jon a keményítő-gyárosok érdekében áll-e ölyké- 
peu tömörülni, hogy az összes iparegyesület kebe­
lében külön szakosztályt képezve^ a hazánk- 

- ban oly nagy fontosságú keményitő-gyártás fel­
virágoztatását gátló akadályok egyisiteHerővetelliá- 
í ittasának? Többek felszólalása után a jelenlevők ligye- 
Ummel arra, hogy a keményítőgyártás, lendületnek 
hazánkban csak akkor indulhat, ha a külföldi verseny 
innen teljesen, vagy legalább nagy részben kiszo- 
rittatik, egyhangnlag elhatározták, hogy a külön 
szakosztály megalakítását szükségesnek tartják, s 
hogy annak mennél előbb leendő életbeléptetése 
üdvösnek mutatkozik. Kgyben elhatározta a szak­
csoport azt is, hogy az értekezleten meg nem je­
lentek és a megalakítandó szakosztályba való be­
lépésre irásilag felhivandók.
„z, ^,er z Tajus a német kivitelt, megnehezítő 
v a,m letelek kérdéséről, a hazai keményítő gyár- 
tás szempontjából -- értekezett. Kiemelte, hogy 
»«dig, mig a búzáért (netto) I markot és a lisztért 
nettoj 2 markot kell vámban fizetni Németország­
on, addig az ugyanezen terménynemhez tartozó 
kemény,tőért fnettoj 6:4 markot kell fizetni. Ily kö- 
ítilmenyek kozott nem csoda, ka a keményitőnk- 

- emetországba leendő kivitele majdnem lehe- 
enne tetetik. Azt ajánlja tehát, hogy szólitássék 

mLvi,™ny-" miszerint oda hasson, mikép a ke- 
m'ntt a *lszt ~ márkával vámoltassák meg

elkérendő leer f fcrmt” L.LU1?8 
a IremÁnvifó in nnn 1^*1 -í, es , ozolie ki, miszerinta keményítő 10,000 kilo szall.tásánál az osztr.-magyar

Kereskedelem és tőzsde
A párisi pénzkonlerenczia.

Luzzati Luigi ösmert, olasz nemzetgaz- 
ilasz véleményét kérte ki egy római levelező, a pá­
risi pénzkonferencziát illetőleg. „Azt. hittük“ 
monda L u z z a t i, „hogy "Bismarck 
herczeg hozzájárul Francziaország és Amerika 
nézeteihez es most azon meglepő 
ti lit kapjuk, hogy a német képviselők 
azon utasítást kapták, hogy kötele­
zettségeket ne v á 11 a I j a n a k és a konfe- 
renezia eredményét, egyszerűen ad" referendum 
vegyek. Könnyű belátni, mi bírta Bismarck 
herezeget a rendszabályra. Nyilván attól 
t a r t,h ogyakettősórtékelfogadásaáltai 
branczia országnak oly szolgá­
latot tesz, mely Németország pónzpiaczára 
meg károsabb befolvással lehet. A birodalmi kan- 
ezellárnak azonban meg kellene fontolnia, hogy 
ha rendszabályok által megakadályozza ugyan á 
bimetallismusnál érdekelt államok szándéká­
nak keresziilvitelét, de ebből még nem fog 
Németországra előny hárulni, Föltéve, hogy a kon­
ferencia eredményt.elemiI végződik, Franczia­
ország k óny s z er i t ve lesz behozni az 
aranyé r t é k e t. Franc : tország ezáltal nagy 
áldozatot hozna, és kiszáuithatlan kárt. okozhat, 
magának, de ezt kiheverné és az európai 
pénzpiacion jsmót elfoglalná a domináló ál­
lást és miután gazdaságilag sokkal hatal­
masabb Németországnál, a franezia piacz a német, 
arany abszorbeálása által oly veszedelmet, idézhet 
elő. mely elől Németországot Bismarck semmi­
féle szabálylyal meg nem menthetné.“ Luzzati 
legközelebb egy szaklapban A u s z tr i a-M ag y ar- 
ország pénzviszonyaival fog fog­
lalkozni.

Közöltük a franezia amerikai konvenczió ja­
vaslatét ; ma előttünk fekszik a határozati ja- 
v a s 1 a t, egész terjedelmében és közöljük azt, el- 
liagyva a konvenczió tervezetet, mely keddi szá­
munkban jelent meg:

1. megfontolva azt, hogy a bimetallizmus, vagyis az 
érez regime, mely abból áll, bogy minden arany és ezüst­
mennyiség úgy az arany érezegység, valamint az ezüst ércz- 
e?ység súlyával törvényszabta arányban nyomatik, mindig 
érvényben állt, és csak néhány év óta nem alkalmaztatik, és 
pedig sehol a világon;

2. megfontolva azt, hogy a kontinens legjelentékenyebb 
érc- ei majd nem egy évszázadon át a törvényszabta lö'/j, 
arány szerint verettek, és hogy csupán ezen körülménynél 
fogva, mely az arany és ezüst termelési változását idézte elő 
az arany és ezüst relative értéke lö'/Vben állapíttatott meg, 
mivel senki sem találkozott egy országban sem, a ki, ara­
nyon vagy ezüstön kerésbbé előnyös arányban túladott volna 
mint bármely európai érezverdében túladhatott volna, 
mely érezverdék kötelezve voltak minden aranyat és ezüstöt, 
melyet verés végett átvettek, a mennyiség megszorítása nél­
kül folyó pénzzé átidomitani.

3. megfontolva azt, hogy az arany és ezüst az .egye­

temleges érték egyenlősége alapján az egész világ pénzanyaga 
egyetlenegy tömeget képezett, mely ép oly egyöntetű volt, 
mintha csak egyetlen egy érozböl volna képezve, ama biztos 
és nagyon fontos megfontolással azonban, hogy fizetési ereje 
(pouvoir payant) sokkal állandóbb volna, mint az arany fize­
tési ereje az ezüst nélkül, vagy az ezüsté az arany nélkül 
volt volna, és pedig tekintettel arra, hogy e fizetési' erő na­
gyobb vagy kisebb mérvű állandósága az éreztermelés na­
gyobb vagy kisebb mérvű rendességétől fuggi fingy továbbá 
az arany termelése ép oly rendetlen, mint az ezüsté, mig a 
két fém együttes termelése, az uralgó viszonyok szerint szá­
mítva elégségesen rendszeres ;

4. megfontolva azt. hogy a két fém értékének fentebb 
említett egyetemes egyenlősége az. egyes értékkel bíró orszá­
gokra mint Anglia az egyes értékkel aranyban és India az 
egyes értékkel ezüstben, a legu agyúid, haszonnal volt, mely 
országok az egyenlőség következtében péuzleszámitásaikat 
kölcsönösen majd ép oly könnyűséggel és biztonsággal sza­
bályozhatták, mintha az egy és ugyanazon fém letl volna 
közös értékük;

f>. megfontolva azt, hogy azonuil, mihelyt az ezüst 
azon államok által, melyek ezelőtt a kettős értéket követték 
nem boesájtatott korlátlanul a pénzverés alá, a két fém közötti 
egyetemes érték egyenlőség szükségképen megszűnt, és hogy 
e megszűnés következtében az a kettői értékű és egynemű 
anyag, melylyel a világ rendelkezett, két egyértékii és külön­
nemű anyaggá osztatott szét: az arany anyag, mely egyedül 
boesájtatott Európában és Amerikában pénzverés alá s az 
eziistanyag, Ázsia egyedüli péuzéreze; kétszeres monometalliz- 
mus, mely a világ két felének kereskedelmi és pénzügyi 
összeköttetéseit majd ép úgy bonyolulttá és az esélynek alá­
vetettnek tette, mintha a kölcsönös pénzügyi operáeziót csere 
(troc) által eszközöltetnének;

ti megfontolva továbbá azt, hogy az európai kontinens 
államai és Amerika Egyesült-Államai, habár csak az aranyt 
bocsájtják szabad pénzverés alá, ezüstpénzzel el vannak hal­
mozva ; hogy egy ország ezüstpenzei nem alakíthatók át más 
ország érmévé Ázsiát kivéve, úgy azonban, hogy ott az e°ész 
veszteséget szenvedik, mely ama viszony különbözőségéből 
származik, melyben ez ezüst az aranyra való tekintettel ki­
veretett, és a sokkal csekélyebb arany viszonyokra, melyet 
elérnek, ha az ezüstöt most, mikor az egyetemes egyenlődé» 
már nem áll fenn, ázsiai rendeltetési helyén eladnak, oly 
viszony, mely mindig növekvő veszteséggé változnék, ha az 
eziist-kinálat. továbbra is tart.;

7. megfontolva azt, hogy a már kivert ezüstöt tényleg 
lehetetlen a forgalomból visszavonni és azt eladni, és pedig 
nemcsak az aggodalmat keltő áresés következtében, melynek 
az ázsiai váltóártolyam van alávetve, s ama roppant veszte­
ségek folytán, melyeket elérnók, hanem az érem óriási hiánya 
következtében is. melyet e visszavonás előidézne és miál­
tal oly ür támadna, melyet sem a jelenlegi aranynyal nem 
lehetne kitölteni, mely már nyert alkalmazást, sem pedig az 
zal az aranynyal, mely uiég a bányákban rejlik ;

8. megfontolva azt, hogy az éremügyre vonatkozó ren­
detlenség általános, hogy e rendetlenség minden nemzet ér- 
dekeire, egyetlen egy kivétel nélkül hátrányos, ezyediil a je­
lenleg Európában és az Egyesült-Államokban érvényben levő 
éremtörvényeknek tulajdonítható és hogy ezen a kettős ér­
tékhez való visszatéréssel lehet, seeifeni:

,9- megfontolva azt, hogy a kellős értékhez való visz- 
szatérés és a 15‘/.-uyi viszony elfogadása a nemzetek tul- 
nyomó csoportja által közvetlenül azt. eredményezné,- hogy 
k i Km között az egyetemes egyenlőség nagyon szolid ala 
pun isméi lifdyreállittatik, és Európa azon ' helyzetbe jut. 
hogy ré : . i.-ttallérait veszteség nélkül használhatja Amerika 
kielégítésére, és viszont az Egy.-Államok abba a helyzetbe jut 
nak, ha kereskedelmi mérlegük megengedi. Európának bányai 
züstjéyel fizethetni, és végül az ezüstből általános pénzt te 
emteni. a mennyiben azonban aranyt mint európai és ame 

rikai élemet 15«/.-nyi arányban fentartják :
mindezek megfontolása illán az. amerikai, franezia 

stb. delegáltak közös megállapodás folytán elhatároztak, kor 
mányaik elé a következő koaveneziót, terjeszteni ratifikálás 
végett. (Következik a konvenczió, melyet lapunk tegnapi 
számában már közöltünk )

'* A romániai államadósság konvertálása.
romániai kormány törvényjavaslata a domaniá- 
kölcsön konvertálására, a plojest-predeali vasút 

kiépítési költségeinek fedezésére’ és a függő állam 
adósság konszolidálására, következőleg hangzik:

I czikk. A még forgalomban levő domániális kötvények 
konvertálása, továbbá a plojest-predeali vasút építéséből szár- 
mazott költségek és az 187G-ik zárszámadás szerinti hiány 
fedezesere, összesen 121.450,077 frank összegig, a kormán'v 
ieí „a Avj1,a^atl!i a “4zalékos, félévi annuitásokban legalább 
1 ^’59? áltál és legkésőbb 100 egymásután követ-

félév alatt, visszafizetendő járadékok kibocsátására, a 
járadékok nevertéke 152.000,000 frank, az árfolyam effektiv 
■JJ százalék. A kamatok és tőke fizetése belföldön az állam- 
pénztarak áltál eszközöltelik, Parisban frankok és Berlinben 
márkákban. Az első kamatszelvény és az első tókevisszafize- 
tesi részlet, 1881. szept. 19-én (okt. 2.) esedékes — 2. czikk. 
A kibocsátás általános aláírás utján történik melynek 
batárideje és tartama e törvényjavaslattal egyidejűié"- ' fog 
kozzétéíeíui — 3 czikk. Az aláirt darabok összeírása esz'- 
kozolhetó: a) domaniális kötvényekben ezek névértékben • b) 
kmc Jari jegyekben; c) készpénzben- — 4. czikk. Ha d o- 
maiialis kötvények alapjan történik a jegyzés az 
aláíró már az aláírás eszközlésénél részesül a kötvényeknek 
megfelelő négy százalékos kamataiban és kap ezenkívül a* 
aláírásnál használt kötvények névértékéből 2 százalékot 
mint prumiumot. — 5 czikk. A kincstári "jegyek 
alapján eszközölt aláírások a kincstári jegyen látható tőke 2 3
százalékát nyújtják mint prémiumot és pedig . kincstári ieevek 
/» ™llllon alul 2%-ot 7.-5 millióg 2«/2 és 5 milliónál na­

gyobb összegű kincstári jegyek 3 százalékot — 6 czikk 
K é s z p é n z z e 1 i aláírásnál az aláírásnál rögtön fizetendő 
20 százalék készpénzben. Közvetlenül az aláírások befejezése 
ntan megállapittatik a készpénzbeli jegyzések repartitiója és 
megallapittatik a további befizetések határideje. E határidők 
úgy fognak megállapittatni, hogy az utolsó befizetés minden­
esetre 1881. szept. 19. (okt. j.) előtt eszközöltessék. 7 czikk. 
A készpénz mellett aláirt azon czimzetek, melyekre a 
további befizetések nem eszközöltettek a kitűzött, ha­
táridőn belül, a kormány által az aláíró számláján és ve- 
szélyere azonnal eladandók. 8 czikk. Azon ' domanialis 
kötvények névértékű összege, melyek a konvertálásnál fel 
üemi hasznaitatnának, a tulajdonosoknak f. évi jul. 1-től 
a Oaisse de Depots et de Oonsignationnál rendelke- 
zesere bocsáttatnak. E határidőtől e kötvények júliusi 
szelvényei is beváltásra kerülnek, de az ilyen kötvényekkel 
nem jár präminm. - 9. czikk. Az uj 5«y0.os járadék szelvé­
nyei elévulnek a fizetési naptol számított 5év lefolyása alatt. 
10. czikk, 1871-ki domaniális kölcsön, a plojest-predeali vas­
út és az 1880. január ]2-ki kincstári jegyek ‘ kibocsátására 
vonatkozó törvények hatályon kiviil helyeztetnek. - || czikk 
A konverzió végrehajtása után a demanialis kötvényeinek 
bizo.tsaga feloszlik és a pénztár jövedelmei jövőre a rendes 
állami bevételek közzé fognak felvétetni. — |2 czikk E 
törvény közzétételével egyidejűleg a végrehajtás" elrendelése 
s közzéteendő. B r a 11 a n n, pénzügyminiszter

** A tőzsdebiróság reformja ügyében egy
a kereskedelmi és iparkamara, a kereskedelmi 
csarnok és a polgári kereskedelmi egyesület szá- 
rnos tagjaiból alakult vegyes bizottság ma 
délelőtt 10 órakor ülést tartott, mely alkalom­
mal a jelenlevő 30 tag közül 10 működő tag vá­
lasztatott meg. A felolvasott programra azon passzusa 
mely szerint a tőzsdei választott bíróság megma­
radjon az eddigi alakjában és csakis a jogü«ryi 
szakmába vágó ügyek vonassanak ki hatásköréből 
hosszabb vita tárgyát képezte, mely alatt megha­
tároztatok hogy mit ért a bizottság a tőzs­
dei választott bíróságnál előfordulni szokott 
jogügyi dolgok alatt. — A működő bi­
zottság e pontot tehát az említett értelem 
ben fogja kiegészíteni. Elhatároztatott továbbá 
hogy a működő bizottság a jövő hét első napjaiban 
megtartandó ülésre falragaszok vagy a sajtó utján 
hivja meg mindazokat, kik a programmot osztják 
E gyűlésen fog meghatároztatni, hogy küldöttség 
menesztessék-e a belügyminiszterhez, vao-v kórvénv 
utján intóztessék-e el az ügy. y

** Magyar országos bank. Bécsi pénzügyi körökben 
az uj bankról következő hírek keringnek: Az alakulás f. hó 
18-ra van tervezve. Az intézet igazgatósága következőleg ala­
kul : Elnök : L ő n y a y M. gróf; igazgatótanács : S z a p á- 
r y István gróf főispán, B á n f f y gróf képviselő, U11- 
m a n n M. G. nagykereskedő, L a t z k ó Antal az osztrák 
földhitelintézet és a Fonciér igazgatótanácsosa, Luczen- 
fa a e h e r Pál, L e e fa miniszteri tanácsos, B 6 n t o u x Jenő

d’Harcourt marquis, Hahn az osztr. tartományi bank, 
vezérigazgatója, S k e n e Alfred. A bank vezérigazgatója 
Beretvás Endre osctálytanáesos lesz. A magyar vasúti 
bank okvetlenül liquidál, a magyar fóldhitelrészvénytársulat­
nál még nem állítható az egész bizonyosan, lehet, hogy utóbbi 
fentartatik, mert az uj bank nem fogja kultiválni a jelzá­
logüzletet. A részvénytőke 50 millió frankban álUpiitatott 
meg, melyre 50 százalék azzonnal befizettetik. A in millió 
írt már deponáltatoft budapesti pénzintézeteknél. A párisi 
tőzsdére szombaton bevezeti a részvényeket egy a Soviel« 
d’Union générale, osztrák tartományi bank és a bécsi bank 
egyesületből alakult syndicates. Az ineompatibilitási törvény 
re való tekintetből az igazgatótanácsban csak egy képviselő 
lesz, mert L ó n y a y gróf hir szerint nem vállal mandátu­
mot.. Az országos bank első sorban állami üzletekre kíván 
reflektálni és későbbi eolliziók kikerülése végett, lemondtak 
azon szándékról, hogy az igazgatótanácsban nagyobb szám 
ban legyenek képviselve parlamenti tagok. Az igazgatóság 
idővel még ki fog egészittetni.

** Kereskedelmi tárgyalások Németország 
gal. Azt hitték, hogy Bismarck herczeg, mint 
porosz kereskedelmi minisztei, legalább az első ér­
tekezletnél jelen lesz, de nem történt, mert a tár­
gyalások elnöke Bötticher államtitkár. Ausztria- 
Magyarország képviselői a formalitások elintézése 
után, körülbelül következő indítványt fognak tenni.
„Miután az Ausztria-Magyarország és Németország Szokványban» tavaszra 
közt fenallo legtöbb kedvezménynyel járó szerződés f. | Szokványbnza őszre 
évi júniusban lejár, miután kevés valószínűséggel 
bir, hogy addig a mostani tárgyalások eredménye 
a törvényhozó testületek által szentesítést nyerhet­
nek, Ausztria-Magyarország azt kérik, hogy a 
jelenlegi szerződés 188E jun. 30-án túl is érvény­
ben maradjon." Ezen indítvány már legközelebb 
fog tárgyaltatni.

** Szatmári bank meilék-fidktelep. Szatmáriéi írják 
nekünk : Az osztrák-magyar bank helybeli meliéE-fióktelepe 
részére f. hó 7-rŐi keit okirat álfal váltóbirálókul Antal 
D, Böszörményi J„ Farkas Antal, G i i 1 y é n József,
G ö ö 1 Jakab, Halier Ottó, J a k o Mihály, Keresztes 
András, L e n g y e 1 Endre, Loso nézi József, Wailon 
Henrik és We i sz S. A. urak neveztettek ki. Az előmunká­
latok nagyban folynak, s valószínűleg április 1-én kezdi meg 
működését a fiók. A közvetítést a helybeli takarékpénztár- 
egyesület eszközli.

** A magyar arany járadék konvertálása
Említettük, hogy a Párizsban összegyűlt pénzha­
talmasságok a konvertálást illetőleg előlegre s meff- 
állapodásra jutottak, csak a konvertálandó járadék 
kamatozása, vagon az 5 vagy 4 százalékos legyen-e, 
maradt nyilt kérdés. Bizonyos már, hogy az arany- 
járadék olyan mennyiségben fog bevonatni, mint 
kibocsáttatott. A csoport birtokában lévő jára 
dók mennyiséget nagyba becsülik úgy, hogy a 
konvertálás ennek alapján akadál>talanu*l megkezd­
hető. A régi járadék tulajdonosai követelhetik a 
beváltást al pari vagy követelhetnek uj járadékot meg­
határozott árfolyamon. A konverzió megkezdődik, mi­
helyt a járadék elért oly árfolyamot, mely lehetővé te­
szi az operáczió keresztülvitelei, a magyar állam 
előnyére. Minden attól függ különben, "minő meg­
hatalmazást. fog kérni a pénzügyminiszter a kép- 
viselóháztól és minőt lesz ez hajlandó megszavazni 
a pénziigymiuiszterurk.

i Bánsági tengeri máj.—júniusra 5 84 - 5>:■>
I Zab tavaszra ................................................ G.35----- 6.4U
' Í6a$i őszre ...... ................................................. ...— — -

— Az „Egyetértés“ tudósítása. —
Kész búzában változatlanul szilárd az üz­

let. A hivatalosan jegyzetten kivid egyéb nem ada­
tul I el. ' e'

Rozs szilárd, eladatott pestvidéki 200 
mm. 10.40 írttal. Pesten pilisi 100 mm. 10,10 
fiI Pilisen, nagyváradi 400 mm. 10.45 fo­
ri tiI Pesten.

Zab szilárd, fehér vasúti áru 400 mm. 6.75 
adalutt el.

Árpa üzletteleu.
Tengeri szilárd, áru hiányzik, 100 mm. bá 

n á t i 5.70 írttal adatott el.
Határidőre a hivatalosan jegyzetten kívül 

egyéb nem köttetett.
DélnlSn

az üzlet csendes irányzatban mozug, üzérek tar­
tózkodása mellett kevés kötés fordult elő, a külföld 
nem jelentett árváltozást, köttetett:

Szokvány búza tavaszra 2500 mm. 11.22.
Bánáti tengeri május—júniusra 2500 mm. 

5.82, 2500 mm. 5.83.
Szokvány zab őszre 1400 mm. 6.20.

Esti jegyzés:
11.20--1J.25 
10.H21 2—10.27« .
5.82-----  5.84"

..... 5.92----- 5 94
6.-----------------6.' 2
6 35----- 8.40
6.177 $— 6 22 «.2 

12.74—12 5 ) " 
11-7a—12 -

Bánsági tengeri máj. - júniusi.
Bánsági tengeri jun.—júliusra 
Bánsági tengeri jul. — augusztusra 
Szokványzab tavaszra 
Szokványzab őszre ......
Káposztarepeze 1881 aug— azeptuub.- 
Báasigi rőpess jul —aug -r:i

Osztrák
aranyjára-.

A franezia milliárdos kö csőn.
Paris, márezins 12.

Minden utezasarkon falragaszok hirdetik a hiva- 
talus lapbau megjelent rendelet tartalmát, mely szerint e hó 
17-én ezer millió frank három százalékos 72 év alatt 
a névértéken törlesztendő járadék nyilvános aláírás alá fog 
boesájtatni. A befizetés öt egyenlő részletben 1882. január 
lti-káig történik. A törleszthető járadék árfolyama 83 25-ben 
vau megállapítva. A miniszter felhasználta az utolsó bét ár­
emelkedését, hogy a kezdetben 82.50-ben megállapitott kibo­
csátási árfolyamot aránylag fölemelje, az eredetileg 75 év 
múlva törlesztendő járadék tekintettel az uj erimre az 
előbbi kibocsátással az által egyenlittetik i.\ hogy “a 
már törlesztett három sorozat levonatik és ez uj áradék 
csak a még folyó sorozatokban adatik ki, mi, . is a t. riesz- 
tési határidő 72 évre szállíttatott le. Egész határozottsággal 
számítanak a közönség nagy részvétére, mely nar 2 hu óta 
készül e kölcsönre és a hausse spekulánsokra és a tŐ7-.e- 
syndikátusokra, mely utóbbiak veszélyes operác icik támog,.- 
tására nagyon is kívánatosnak tartják a jár. dákok emel 
kedését.

Daczára annak, hogy a kibocsátási árfolyam j r:u. 
negyed százalékkal fölemeltetett, az uj kölcsön kedvciisége 
csak eg» pillanatra fonnyadt el, és a börzeidő végi­
vel az összes árfolyamok emelkedtek s némely értékek­
nél jelentékenyen is. Az uj kölcsön három százalék agio 
mellett keresett, a mi körülbelól 853/4 árfolyamnak felel meg, 
mig a törleszthető járadék 86.90 után 87.29 maradt, bárom 
százalékos járadék 85.50 után 85.8 -on áll és öt százalékos 
járadék - tőzsdezárlat egy ugrással átlépte avárva-várt 121-et 
és 121.10‘,-,-en áll, miután a konverzió hosszabb időre 
elhalasztottnak tekintetik. A tőzsde a kedveltebb játékérté­
keket roppantul felemelte; első sorban' 
Suez-esatorna- 
A részvények 35 frankkal emelkedtek majdnem 1800 frankra : 
alapító-részjegyek 585 —b90 frank. A eontremine-t ki akar­
ják szorítani.

A franezia bank részvényei szombat óta ismét 15j 
frankot nyertek és zárulnak 4260-en, miután a kölesön-ope- 
ráezió a bank leszámítoló üzletét szaporítani fogja. A vál­
tóárfolyam Londonra 25.32-ről 25.33-ig emelkedett, londoni 
bankárok itt készen tartják tőkéiket a kölcsön aláírására.

A pénzügyminiszter ma a kincstári jegyek kamatlábát, 
melyek csak egy év múlva válnak esedékessé, 2 százalékra 
pro anno szállította le.

a mindennemű 
részjegyeket. A

áru és értéktu/Síia
45 & lmaíásfed&

Hivatalos jelentés. —
márcz. 16

Érleli lőzsíie.
Lanyhább külföldi, főleg párisi jelentésekre 

ma a tőzsde tartózkodó volt és az árfolyamok mér­
sékelten elgyengültek és a forgalom is szűk kor­
látok között mozgott.

Előtözsde.
Kedvfezotian külföldi hirek következtében az 

'gr ^gyengült. Osztrák hitelrészvény indult 
-91-en. esett 290-íg magyar aranyjáradék 112.60 
—112.35 és 112,40 között köttetett, magyar papír- 
parádék 84—84.05.

í I óra 30 perczkor zárulnak:
lelreszvény 290.10—290.29 mao-yar 
112.40—112.421/2,

Dfeii tőzsde.
A déli tőzsde csendes, inkább tartózkodó 

irányban folyt le, az árfolyamok jelentéktelen fői- 
galom mellet! csak kevés változást szenvedtek. 
Egyes helyi értékek, mint budapesti közúti vaspálya 
kőbányái sertéshizlaló magasabb árfolyamokon vá­
sároltattak. Valuták és váltók lanyhultak. Osztrák 
hitelrészbeny 290 20 után 290.60'és 290.30. magv. 
aranyjáradék 112.40—112,60, magyar papirjaracUt 
84 05, magyar leszámítoló és váltóbank 127.75- ! 
magyar nyeremény-kölesön 116—115.75. yéb 
értékek közül forgalomba jöttek: budapesti közi;:; 
vaspálya 415—416, Erzsébet-malom 208. molnárok 
és sütők gőzmalma 345, salgótarjáni kősaénbánva 
95.25, kőbányai sertéshizlaló 230—281 Birodalmi 
márka 57.20, váltó Londonra 117.50.

I óra 30 perczkor zárulnak: ««sztrák Li-
t^mny 290.30-190.40, magyar a,anyjáradók

Slltíí őe:s«í
A délutáni tőzsde üzletteleu maradt é.-; csak 

i"oJes kötések jöttek létre. Osztrák iiitelrészvén> 
290.30—290,20, magyar aranyjáradék 112.40—
112.45, tiszavidéki sorsjegy 1177 .,

4 órakor zárulnak: osztrák hitelfészvény 
L90.20 — 290.R0 magvar aranyjáradék 112 40 —
112.45.

Esti tőzsde
Kedvezőtlen párisi jelentésekre az esti tőzsde 

,a?yha volt. Osztrák hitelrészvény 290 ről 288.60— 
1 r f'ít eselL magyar aranyjáradék 112.45-rői eseu 

1!’®■ Javult ismét 112.20-ig. Magyar hitelbank 
~64,Lb pénz, magyar papirjáradék 83.90-83 95 
onA Lírakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
290—290.10, magyar aranyj. 112.20 112.22V*.

Felszámitoiási árfolyiünsl
Magyal papirjáradék ..
Magyar aranyjáradék
Magyar hitelbank...................
Magyar leszámítok; ..............
Magyar földhitel ....
Magyar jelzálogban^
Osztrák hitel .............................
Angol-osztrák 
Unlo-ibáiBk...........
TiszM sorsjegy ....................... .

Szelvényekre éseáékas kamat márezins 1?,

Magyar államadósság;
Magy. vasúti köles. 120 fitos Irtonként 5iL 1.26 
Magy. gömori államv. záloyl. drbonkéüt 5«Vrt u «Jő ’ 
Magy. 1869. kelet. v. áll.-kötv. elsőbbs. adom 56/.,. 3.16 e?
Magy. 1873. kelet. v. áll-fcutv. elsőbbs. :ir. v. erb. 5°/, 1 05 - 
Magyar 1876 kelet. v. áll.-kötv. aranyban 5° 1 nő -
iiszai és szegedi kölcsön darabonként 43 „ i 8444
Magyar papirjáradék 100 frt ulán 5% \ 47 2;
Magyar aranyjáradék 100 írt után 6»  i.26 ="
Magyar foldtehermentesitési kötv. 100 frt után 6<v' 1 84 *« 
Erdélyi fóldtehermentesitési kötv. 100 frt után 57. 1; 3 «■- 
Szőlődézsmaváltsági kötv, 100 frt után 5«/... * 0 98 «•

I > a í t r í k államadússag:
Jedták államadósság papírért 5#e 100 fri után 158 - 
Usztr. áliamados. ezüstben jan.-jul. 5»/= 100 fri után C 88 - 
Osztr. áliamados. ezüstben apr —okt 5° 6 100 fit ut 1 -vj e: 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. egész 5»/ ' 755';; 
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész V/ isin 
Osztr, államadósság kisorsolás 1854. egész 5«, - 'v 8 07 =3
! ii/fri L" wrü V, jn r; h 4c l.TA , - 6 "* 2 4

1.26 63 
0.22 22

. 11«5£B

8-;.-
112 50 
265 - 
128-

£90 —
12L- 
126- 
108 —

Búza ma is mérsékelten volt kínálva, a vé­
telkedv kedvező maradt, az irány szilárd és mint­
egy 1200 mm. adatott el igen szilárd árakon.

Más gabnanemekből csekély hozatal mellett 
tevés adatott el változatlan árakon.

Hivatalosan következő kötések jegyeztettek- 
Búza: Tiszavidéki 600 mm.’80 k. 1315 

300 mm. 77.6 k. 12.75, 1000 mm 77 k 12 60 
sárga, 500 mm. 77.5 k. 12.60. kevert, 200 mm. 
77 k. 12.80, 100 métermázsa 74 k. 11.85, mind 

hóra.
Pestmegyei 700 mm. 77.5 k. 12.30,500 

mm. 74 k, 11.80 sárga, 950 mm. 74 k. 12 28i'„ 
mind 3 hóra.

Fehérmegyei 8 00 mmázsa 74 k. 12.20, 
hóra.

Maró 9vidéki 1750 mm. 75.5 k. 12.40. 
hóra.

Bácsmegyei 1000 mm 72.5 k. 11.60. 
hóra.

Oláhországi 300 mm. 76.4 k. 11.65 
200 mm. 75 k. 11.10, 400 mm, 7.45 k. 11.ío! 
mind 3 hóra.

Tengeri oláhországi 200 mm. 5.80,150 mm. 
5 85 készpénzen.

Határidőüzlet. Búza 5 krral olcsóbb, ten- 
geri változatlan, zab 5 krral magasabb. Köt­
tetett :

Zab tavaszra 1000 métermázsa 6 30 forinttal 
Budapestre,

Repcze aug.-szeptemberre 500 mm. 123 
frt 500 mm. 12 -50 írttal.

Búza őszre 2500 mm. 1 a 15 írttal. 
Hivatalosan jegyestetett:

Siokváaybuza tavaszra.......................  .........  u 20___ 1125
Szokványfcnza őszre....................................... ....................... _

Osztrák aranyjáradék 4°, 100 frt után

Pest város kölcsöne 6’,„
Pest város kölcsöne 5<„
Bécsi községi kölcsön “

Vasúti papírok: 
Alföld-fiumei 5«yn. 
Báttaszék-dombovár-zákányi f.«V,
Déli vaspálya 5*/« .............
északkeleti' vaspálya ?>■(,_
Erdélyi vaspálya 5ű,
Kassa-oderbergi 4°/a ...........
Osztrák állami b*/, . ..............
Péc-s-baresi 6% ......................
Tiszai 6*ls ........................................ j

drbként 2.11.“
n 2.11.“
.. 3.77/6
r. 2.11.“
« 2.11.“

1.68 59 
r. 2.11.“

2.11.1 ‘ 
211“

'£. á i 0 g i e v e 1 e k ,
Magy. földhiteiint. papirártékc- b1),”/» 100 frí után 207 » 
Magy. földhiteiint papirértéke 51/, 100 frt után 188*«» 
Magy. földhiteiint. papirértéke 4=/,% lOOfrtatáa 2.07 29 
togy* foldlnteimt ar. v. eztidt 120 frt után 5% 0 26 67 
Magyar jelzálogbank 5‘/,va 100 frt után ........ 1.16“

Pesti magyar kereskedelmi bank 6 /c 100 "frt utáa Ó 76 
>«st magyai Eereskedelmi bank fi1/,1/, 100 frt u. 0 70.

Elsőbbségek;

6.91.1? 
0.41.» 
4.61 “ 
2.11.11

tóttászek-dombovar-záeányi vasút 5’/, ... árbksní 4 61 “ 
imnagőzhajózasi társaság 5% | ”»6-
EszaSeleti vasút 5% . .................. " °-16<'
Magyar-galieziai vasút 5»;
Első erdélyi vasat 6» ,
Kassa-oderbergi vasat b-u

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, márczius 16. az üzlet szilárd. 

Magyar öreg túlsúlyú 56—57, fiatal nehéz 58—61, 
közép 58—59, szedett 54—56. Romániai bakonvi 
közép 54-56 fogyasztási, eredeti nehéz 51—53 
fogyasztási. Szerbiai közép 54-56 fogyasztás" 
könnyű 51—53 fogyasztási. Az árak páronkint 45 
kiló és 4°'o levonással kilogrammonkint értendók 
Rumániai és szerbiai sertéseknél ha azok fo^ 
gyasztási ár mellett adattak el. és külföldre szállít­
tatnak, a vevőnek páronkint 4 frt aranyban vám 
fejében megtéríttetik.



kir. trvény-

Müller László ve- 
a szombathelyi kir. trvéoy-

Magyarországi kereskedelmi czégek,
— Kivonat a „Központi Értesítő“ márez. 10-ki számából. —

I.
Czégbejegyzések.

a) Egyéni czégek: Spiegel Frigyes Tata,
neje, szül. Deutsch Fanni 3800 frtnyi hozománya és hitbére 
bej. a komáromi kir. tvszéknél 1880. nov. 17. — W e i s s- 
k o p f Adolf, Miskelez, neje szül. Klein Fanni 10,000 
trtnyi hozománya, 45(H) frtnyi jegyjáredéka és 5000 frtnyi 
hitbére bej. a miskolezi kir. tvszéknél február 7. — T i e h y - 
Lukács füszerkereskedó Zenta, neje szül. Ifkovies Amália 
ÍOOO frtnyi hozománya bej. a szabadkai kir. tvszéknél jan. 
27. — W e i s z Jakab vegyeskereskedő Selmeez, bej az 
ivolvsáei kir. tvszéknél február 12. — Wachs R. 
(Wachs Katalin Sehweiner Alajos) vegyeskereskedő, 
Hatvan: czégvezetö Schweiger Alajos, bejegyeztetett az 
egri királyi törvényszéknél február 15. ” ® 1 6*
lein Ferenez füszerkereskedó Szeged, bej. a szegedi kir.
tívszéknél febr. 17. — De ékért K. (Deckert Kihanj^kar 
pitos és bútorkereskedő Eperjes, bej. az eperjesi 
széknél febr. 5. — Floegel Antal könyv- es 
kedö Eperjes, bej. u. o. febr. 5. 
gyeskereskedő Szombathely, bej 
széknél febr. 12. m ,

b) Társas czégek : B e i g és K oh n (Béig Dávid és
Kohn Dávid) fűszer-, norinbergi- és diszmu-arukereskedők 
Veszprém, bej. a veszprémi kir. trvszéknel febr. 15. Ad- 
1 e r M ó z e s és A d 1 e r »1 a j e r Hidalmás, bej. a kolozsvári 
kir. íriszeknél 1880. deez. 21. Lutsch & Kroner 
íLutsch Janos és Kimer Dániel) Szász-Regen, bej. a maros- 
vásárhelyi kir tvszéknél febr. 14. - S z e g e d i r a k p a r t 
'ni t kezesi vállalat Hellwagés társai Sze­
ded Beltagok : Hellwag Vilmos. Straka József, Wurth Fe­
renez, Lanfraneoni Enea, Kral József. A társaságot egyedül 
Hellwag Vilmos képviseli, bej. a szegedi kir. ívszéknél febr. 
17. — Biiehler és Lédig (Lédig Jakab és Biiehler 
Adolf) kézmüárukereskedők Budapesten, bej. a budapesti k. 
es v. tvszéknél febr. 18. — F r e i b au er E de ti a i
I Freibauer Dezső, Freibauer Jakab és Freibauer Emil Mór) 
gyapjú és terménvbizományi kereskedők Budapesten, bej. u 
o febr. 18. — Sidlauer és Schwarz (Sidlauer Dávid 
es Sehwarcz József) rövid- és csipkeáru-kereskedok Budapes­
ten, bej. u. o. febr. 21. — Magyar vasúti ban rész- 
vén ytá rsulat (Ungarische Eisenbahn Bank-Aetien-ue- 
selisehaft ; — Banque hongroise des Cbeinins de fér societé 
anonyme) Főtelep Budapesten. Czégvezetók Bontoux Emil es 
Landau Hugó igazgatósági tagok bej a budapesti k. es v. 
törvényszéknél február 18. — Dents chlánt er 
es C o h n e r Budapesten : czégvezetö Sehwarcz Mór bej 
u. o. febr. 18

II
Cleégtörlések.

aj Egyéni czégek: Bard Armin Miskolcz, kit a 
miskolezi kir. tvszéknél febr. 7. — L e i eh tn er Miksa
Székesfehérvár, kit. a székesíehérvan kir. tvszéknél febr 21
- Moritz Eger Eperjes, kit. az eperjesi kir. tvszéknél
febr 17 — Burger Zsigmond özvegye Szeged, tó a szegedi kir.Eszéknél Sfebr. 17 - Hím e h t el d
Simon Horgos, kit. a szegedi kir tvszéknél iebr. 17.

b) Társas czégek: Juroezí es S11pu 1 bovsk> 
Kézdivásarhely, kit. a kézdivásárhelyi kir. tvszéknél teb. 9.

Josiás Éisler A" S ö h ne Strahles, kit. a beregszászi 
kir. tvszéknél febr. 3.

Az osztrák magyar monarchia gabona ki­
éi bevitele 1880 ban.

Bevitel
1880 1879

januártól januártól
deezember bezárólag deczember bezárólag

len-

ter-

Buza.
Rozs 
Árpa
Maláta . .
Zab
Tengeri 
Tatarka 
Köles
Bab, borsó.

cse stb.
Rizs
Liszt .......
Más őrlési 

mékek . 
Burgonya 
Repcze
Más olajvetemé-

nyek...............
Herevetemények
Komló

Ruza 
Bozs 
Árpa 
Maláta 
Zab ..
Tengeri ..............
Tatárka 
kőit 
Bal
Liszt
Más őrlemények
Rr.rg ,ü, 1 ..........
Kepeze ......
Mis ulaj-vetemé- 

nyek
Herevetemények 
Komló

396 892 
68.897 
34.384 

36 
25.467 

182.176 
4.924 

3! 310

19.365
37.517
41.(85

4.575
8.05!
1.4^2

11.187
—.60! 
— .669

deczemberis 
2 940.735
1 i 95 899 

338.984
11.950

176.730
2 628.570

48.219
106.413

144.1 5 
4U7.015 
643.25h

156.582 
139.047 

58 753

81.369
17.581

7.621
Kivitel:

166,003 1.894,077

stb.

50,812 
249,011 
114,195 
125,919 
67.115 

9.770 
4.442 

49,548 
121.849 

6.857 
5.213 

39 785

640,275 
2 217.258 

749.136 
714,479 
527,879 
55,245 
32,660 

476,681 
1,378.586 

31.096 
127.928 
403.1/5

234.074 
115.738 

34.202 
1.241 

13.264 
126.674 

5.011 
6 558

20.064
43.979
44.749

4116
11.828
8.479

19.499
4.075

582

85.946
41,607

196,485
96,679

134,386
120,442

6.869
8,492

115,986
145.021

4.154
14.891
33.194

deez.-ig 
2 331.202 

935,608 
297.273 

11.738 
191.488 

1 315.148 
" 31.078 

84.917

65.246
268.511
628.016

56.472
112.323
1)2.922

106.743
12.455
5.303

3801.660 
747,666 

2.131,379 
648,013 

1.041,465 
1 134.952 

60,480 
37.950 

780,452 
2.422 588 

29.727 
174,534 
607.626

13 649 139.849 10.357 100.655
17 7i3 97.116 10.336 97.680
3.031 30.262 2.163 32.976

Kiviteli viszonyaink kedvezőtlensége az 1880-ik évben 
tárnokban praegnans kifejezést nyer. Egészben véve
többet importáltunk mint exporté ltnnk

1,046.658 mmázsávalBúzából
Rozsból
Tengeriből
Kulesböl

4 5.6 4 
2,100.691 

73.753
a bevitelnél: 
1,878.274 mmázsával 

537 767 
332,566 
735.336

ellenben több volt a Kivitel
Árpában .......................................
Zabban ....................................................
Bab. borsó, lencse stb ben 
Lisztben

Körülbelül 1: , millió métermazsányi passzív-forgalom 
mai búzából és rozsból egészben véve 700,000 métermázsa 
aktiv forgalom lisztből áll szemben. — E kedvezőtlen arány 
azonban onnét származik, hogy Ausztria és Magyarország 
egy kalap alá van szorítva, holott .« búza- és rozsbevitel 
majdnem kizárólag Ausztria terhére esik, tűig 
gyobbré=?t Magyarország előnyére lehet számítani. A közös 
vámterület folytán majdnem lehetetlen Magyarország for 
gaimi statisztikáját külön megállapítani és igy a közös ki­
mutatásokra vagyunk utalva, melyek Magyarországot min 
dig kedvezőtlenebb fényben tüntetik lel.

Üzleti tudósítások

55 egves esetekben 60 fillér, középé 35—50 fillér. Juh ért
kezdetben oly magas árakat követeltek, ho^ römd időre az
üzlet teljesen megakadt. Bárány fontja 60 fillet, közép 
50—55 fillér, alárendelt 45 filler.

SertésvAsár.
Bécs márezius 15. Felhajtatott 3557 és pedig: 1082 

nehéz 1140 közép bakonyi és 1335 m a 1 a e z. 5 olt köz­
tük 1962 m a g y a r, 1335 orosz-lengyelországi 
13 oláh Az árak következők : Bakonyi nehez 53-55 
frt közép 49-52 frt, m a 1 a e z 36.44 frt. szalonna es 
ss’ir 68-70 frt 100 klgként.

V a j.
Berlin, márez. 14. A ináreziusi üzlet iránt táplált re­

mények nem teljesültek, a lanyhaság általános minden faj­
ban‘és nagyobb szükséglet csak a mezei munkálatok meg­
kezdésekor lesz. Kivitelre majdnem teljesen megszűnt a ke­
reslet, csak legfinomabb keresett még. Jegyzünk : Finom es 
legfinomabb holsteini és mecklenburgi 128—132, közép 115 
—120, porosz 98—10 ', litlivániai 90—94, tbüringiai 87—90, 
ma gyár 8(1, lengyel 93-96 márka 50 kilónként.

Tojás.
Berlin, mácz, 14. Az utolsó, í. hó 10-ki tojástőzsdén 

erős kínálat és csekély vételkedv folytán 60 darab ara 2 90 
márkára csökkent. A inai börzén élónkebb üzlet mellett t>i 
db 2.75 márkával adatott, kicsiben 2.80 márkán.

A fiumei kikötő hajö-íörgalma
márezius 1—7-ig a következő volt:

— Saját tudósítónktól. —
Fiume, márezius 9.

Érkezett:
Ausztriából - Trieszt: 3 Lloydgözös 1839 mmázsa külön 

tile áruval (leginkább sör, gipsz, bors, tőkehal, deli 
gyümölcs és szövetek). Zar a: 1 Lloydgözös 100 
mrnázsa olajjal. — Cattaro: 1 Lloydgözös 11 
mmázsa olaj és sbszinttel. — Különféle kikö­
tőkből: -16 bárka 1300 mmázsa különféle áruval 
(tulnyomólag bor. olívaolaj, kőszén és csout- 
nemiiek).

Horvátországból: Zengg: 2 gőzös 19 mmázsa borral s 
különféle áruval. — Buccari: 6 gőzös ku.untéle 
áruval. — Különféle kikötőkből: 7 bárka 
120 mmázsa áruval, leginkább bor, fanemii és 
rongy,

Agolországból: Liverpool: 1 angol Adria gőzős 450 
mmázsa pamut és kézmiiáruk. Glasgow: 1 an­
gol Adria gőzös 2200 mmázsa áruval (tulnyomólag 
zsákvászon (juta) és varrógépek.) Hull: 1 angol 
Adria gőzös, 2600 mmázsa áruval; (nyersvas és 
szóda.) _ „ , .. ,,,

Olaszországból: Ancona: 1 vitorlás üresen. Különféle 
kikötőkből: 4 bárka 200 mmázsa áruval (deli 
gyümölcs, olívaolaj, zöldség, tengeri.) 

Törökországból: S z m i r n a : 1 Lloyd gőzös csekély mennyi­
ségű áruval.

Egyiptomból: Alexandria: 1 vitorlás üresen.
Elindult:

Ausztriába . Trieszt: 3 Lloyd-gőzös 283 mmázsa áruval 
(papír, liszt, stb.) — Zára: 1 Lloyd-gőzös 36 
mmázsa áruval (bőr, apróáru). — Cattaro: 1 
Lloyd-gőzös 400 mmázsa liszt s egyéb áruval. — 
Különféle kikötőkbe: 38 bárka 1160 m. 
mázsa áruval leginkább tengeri, liszt, faszén, ku- 
koriozaliszt. gabona s vasáruval.

Horvátországba: Zengg: 2 gőzös 400 mmázsa különféle 
áruval; (kézmüvek, bor, liszt). — Buccari: 5 
gőzös 220 mmázsa áruval (tengeri, ezukor, vas, 
korpa, tészta, olaj). — Különféle kikötő k- 
b e : 9 bárka 430 mmázsa különféle áruval (ten­
geri, kukoriczaliszt, ezukor stb.)

Angolországba: Liverpool: 1 angol Adria-gőzös 6200 
mmázsa liszttel.

Olaszországba: Genua: 1 olasz vitorlás 72,000 darab 
deszkanemiivel. — Különféle kikötőkbe: 
9 bárka 2|)0 mmázsa áruval (faszén, ezukor, kávé) 
és 20,000 db fanemiivel.

Gazdasági közlemények.
A magyar gazdák társalgó körének ün­

nepélye?. megnyitása ma fi. ti. 4 órakor történt a 
„Tigris“ szállodában, hol a kör állandó helyiségeit 
bérelte ki. A kört S o m s s i c h Pál elnök nyitotta 
meg, a nála szokásos ékesszólással elmondott be­
szédével. melynek bekezdésénél kijelentette, hogy 
midőn e kört megnyitja kettős érzés benyomása 
alatt áll. első az öröm, melyet érez, a fö­
lött, hogy a gazdaküzünsóg a kör elutasithatlan 
kívánalmait megértvén körbe tömörült, hogy ezél 
jait elérhesse, s az azt. gátló akadályokat leküzd- 
hesse a második a reményt, hogy e kör, mely ma 
még csak 350 t-agvt, számlál, rövid idő alatt ki­
terjedt. leend. a kegyein hála, köszönet hangján 
emlékezik mn? a nagy Széchenyiről, ki 

nemzetgazdá. -,ati egylet magvát megvetette, kö­
szönetét mon t a m. gazda egylet s annak elnöké­
nek, kik e kort támogatták megalakulásában, végül 
üdvözli a jelen- és távol levő magyar gazdákat, 
kéri összetartásra, s a kört megnyitóidnak jelent 
vén ki, felkéri Tornay Béla urat, hogy az e napra 
megirt felolvasását tartsa meg.

Tor may Béla a nagy hatással elmondott s 
éljenzéssel fogrdott elnöki beszéd komoly hangjá­
tól eltórőleg, humoros modorban adja elő, hogy 
mennyire óhajtott volna ő kibújni ez alól a megtisz­
teltetés alól, de hasztalan, nem lehetett. Felvesz tehát 
a gazdászat teréről egy levelet, s azt vizsgálva úgy 
találja, hogy a levél fényét vesztette, foltos, mi 
oda mutat, hogy a fa, melyről vette beteg, itt 
gyógymódról kell gondolkozni. E levél a mi 
„szarvasmarha tenyésztésünk,“ Nem találja egér.z- 
séo-esnek marhatenyésztésünket. Ezután nem a 
száraz theoria, nem a rideg tudomány, hanem az 
életből vett, igen szép előadással, fejtegeti az 
„utánpótlás, jó mivelés . és takarmány _ érté­
kesítés“ eszméit s szükségességét. Az állatte­
nyésztés hanyatlását, a jó tenyósz anyag hiányá­
ban látja. Ezen kell segíteni. Ezt, ezólozza a 
kormány, midőn bika telepeket állit fel. Statiszti­
kai adaiokkal mutatja ki a királyhágón inneni me­
gyék bika hiányát, s előadja, hogy a magyaror­
szági királyhágón inneni részben 16 megyében nem 
kielégítő a bika létszám,a királyhágón túl még rosszabb 
a helyzet. A tenyész anyag külföldrőli behozatalát nem 
ellenz; egyelőre, de határozottan ellene, monda folyto­
nos importnak, mert szerinte, nekünk kell megterem­

ték meg ; s társalogva maradtak együtt még nehány

Mily tulajdonokkal bírjon a tenyész-kancza. A te-
nyész-kanczának mentnek kell lenni minden 
ragadós bajtól. Azon hibákhoz, melyek tenyésztés áltál oro- 
köítetnek, a következők sorolandók: 1. Ko-x- e. 2. iossz 
nyak, 3. szűk vagy nagyon kiálló szügy 4. lapos(«np 
mott bordák, 5. vékony fark (patkanyfark), 6. P
kák és lábak. A ragadós bajokhoz a szemfaj , 
izületbajok tartoznak. Oly kanezák, melyek a feLv 
ban szenvednek, kizárandók a tenyészetből. bane7a

Arra is kell tekintettel lenni, l>°gy,a Jeuycsz-kancza 
ne legyen igen kicsiny, bírjon közepnagysagg > ‘ságát a csikó is örökli.’Testének mellső része legyen^erös, 
hátsó pedig bírjon bizonyos szelesseggelI. 8re °ngk
kor is, a mennyiben a tenyeszkanezauak sem, „ =
sem igen fiatalnak lenni nem szabad. A 1 gj tenvész-
12 év Nemes kauezákat egész 20-ik
tésre használni. Mindenekfólött azonban légy 6 •’
sok tejii és szeii.l a esikaja iránt. Tégni ped ? 
képességgel, melynélfogva jó tulajdonait utód, ... J
származtatni.^^ a teheneket befogni ? Egy . gazdász a
ki gyakran szokott kísérleteket tenni, kiválás. V
egyenlő korú fejős tehenet, s mialatt egyenlően > ...
gyet közülök befogott és dolgoztaiéit, negyet pe „ . 
lóban hagyott. Ez utóbbiak egy hónap alatt 

48u liter tejet 
a befogottak 449
adtak tehát ETterrel kevesebbet, a henyelo 

tehenek súlya ezen idő alatt 18 kilogrammal gyaiapado ,

Brünn

A Ms lottó húzás».
— Márez. 16-án. —

43 48 18 89 38

esi V O ¥,H W, te Tf a •
fel»18a szsrkesstä és sladó-tniatilonos,_

SS
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dolgozó teheneké ellenben 4 5 kilóval fogyott. Ha most szá­
mításba vesszük a tejet, literjét
31 liter tesz ..................... ■ ■ ■
a 22 5 kilo hushiánylat. pedig á 
s e szerint az egész veszteség

fi krajezárba véve, úgy a
............ 1 frt 86 krt

40 kv.............. 9 „ - „
. . . . . . . . . . . . . . . . j.. ...10 „ 86 „

Ha most 20 munkanapot vészünk számításba, azt találjuk, 
hogy a gazdának naponkint 3 krajezajaba kerül a tehenek 
munkája. Ezen már magában véve csekély összeget csökkent 
még azon körülmény, hogy a dolgozó tehenek sokkal jobb 
tejet adtak, mint a henyélek. Meg kell azonban jegyezni, 
hogy a teheneket csak mérsékelten szabad munkára hasz­
nálni s legfölebb fél napig: hosszabb és nehéz igavonas ko- 
vetkeztében rövid idő alatt egészen elvesztik tejüket, s liusuk 
is fogy.

fi api ár.

Napirend márezius 17 én.
Csütörtök, 17. B.-katb: Gertrud sz. Prot : Gertrud.

Marhavásár.
Berlin márezius 14. Eladásra fel hajtatott 2539 

szarvas marba, 6059 sertés, 1498 borjú, 6310 
b i r k a. A szarvasmarba üzlet ma kedvezőtlenebb 
voll, mint 8 nap előtt, mert nemcsak az. export- és helyi 
szükséglet, igen csekély, de levágott marba készlete is igen 
nagv még. Az. árak következők : I. rendű 55—b6, II. rendii 
48—52 111. rendű 43-45, IV. rendű 30 — 35 márka 100 
fontonként A sertósüzlet általában meglehetős élénk volt 
és többnvire magasabb árakat lehetett elérni. Legjobb mek- 
h-nburó* 61 — 6). finom nehéz falusi 58—60, jó könnyű 
56—57° orosz 46—53, bakonyi 56-57 márka 100 fon-•x,
ontínt. A l r j < ! c t l.is-an fejlődött, legjobb fontja

feni az anyagot, s ha azt teszsziik, meg van győ­
ződve. — igy zárja előadását, — akkor pár év 
múlva, ha helyette más fog e teremben e tárgy 
fölött értekezni, s fel fogja venni ezt a levelet, 
melyet ő most felvett, nem fogja azon látni a fol­
tokat. fényes, tiszta egészséges lesz az.

E szép s tapsokkal, éljenzéssel fogadott be­
széd után S o m s i e h elnök felhívja a kör tag­
jait, ha netalán indítványaik volnának azt előadni, 
s midőn senki sem jelentkezett, a megnyitó ülést 
bezárta, s a kör tagjai, a kör helyiségeit tekintet-

Görög-orosz (márez. 5.) Kanon vértanú. Izraelita 16.
— Nap kel 6 ö. 10 p., nyug. 6 ó 8 p. - Hold kel
8 ó. 19 p., nyugszik 6 óra 14 p.

Képviselőhöz d. e. 10 órakor ülést tart.
Fővárosi tanács ülést tart d e. 10 órakor.
Múzeumban természet- és népismerettár d. e. 9-tol d. u. 1

óráig
Múzeumi könyvtár d e. 9-től d. u. 2 óráig 
Akadémiai könyvtár d. u :i-7 ig 
Egyetemi könyvtár d. u. 3-7-ig 
Allatkert nyitva egész nap 
Bergheer szellem-színháza a sugárúton.
Holden Fantoehe-sziuháza és állatsereglet a sugárúton 
A locanui ikrek a sugárúton.

Kivonat a hivatalos lap márezius 16. számából

Árverések a fővárosban Schmidt József 14nO Írtra 
b. ingatl. ápr. 4 (I-JTI) Lenner József 1850 frtra li. ingatl. 
ápr. 20 (I—I1I).

Árverések a vidéken, Puskás Simon 1130 írtra b. 
ingatl: ápr. 20 Apagyou (í^. Kalló) Weurich János 1Ö82 
frtra b. ingatl. ápr. i Doimányou (N. Szeben), Stojko 
Maxa 11142 frtra b.‘ ingatl. márez. 21 Mellenezén (N. Becs­
kerek), Antal János 446 frtra b. ingatl. ápr. 23 Orson 
(Veszprém)', Tőke András 1164 forintra b. ingatl. apr. 2(1 
Tényöu (Győr), Bailiez József 160il frtra b. ingatl. ápr. 14 
Jnczéden (Kőszeg), Molnár József 5070 Irtva b. ingatl. apr.
21 Lekéreu (Léva), Keinmerliug János 19049 frtra b. ingatl. 
ápr. 1 Bérezel (Nyíregyháza), Szpál Fái 12:9 frtra b. iu- 
galf. ápr, 1 Nagy Szalányou (Nyitra), Nyegre László 1186 
frtra b. ingatl. márez. 31 Mogyorós (Szatmárnémeti), László 
György 688 frtra becsült ingatlana ápr. 12 Tökön (pestvi­
déki tvszék), Szmuk Czeczilia 7000 frtra b. ingtl. ápr 4 M. 
Szigeten, Csup József 1704 frtra b. ingatlana ápr. 7 Roz- 
behiu (Szenicz), Csögör Imre 560 forintra becsült in­
gatlana április 9. Veszprém Kiirthy Endre 10:000 
frra becsült ingatlana ápr. 1 Simán (Szatmárnémeti', 
Poczkó György 332 frtra b. ingatl. April 20- Rimaszombat. 
Sajgó lst-.au 400 frtra b. ingatl. April 1. Békésen. Holutka 
Vazul 340 frtra b. ingatl. márez. 21. Mihajon (Homonna) 
Czékely József 1120 frtra b. ingatl. márez. 30. Adonyban, 
Lőrinez János 583 frtra b. ingatl. April 11 Pécs. Prém Jo-, 
zsef 870 frtra b, ingatl. május 20, Libán (Szt-Gotthard). 
Mikalacsán Kenia 145(1 frtra b ingatl. April 4. Murányou 
(Viuga), Stern Adolf 8312 frtra frtra b. ingatl. April 19. 
Velesiczen (Trenesén). Varga Sándorné 1291 frtra. b. ingatl. 
Aprít 6. Viezáu. (Sopron). Vertseg György 2374 frtra b. 
ingatl. ápril 7., Sopron. Tóth András 926 írtra b. ingatl. 
April 20. Eger. Ágh Imre 3982 frtra b. ingatl. ápril 27, 
Tályáu (Szerencs). Klein Regina 25 0 frtra b. ingatl. ápril 
28.'Nyitván Sveicz József 4 0 frtra b. ingatl. ápril 6. Né­
metben (A-Marótb). Ráez Vendel 450 frt becsült in­
gatlanai ápril 16. O-Gyalláu (Komárom). Florek Ferenez 
,58 frtra b. ingatlana ápril 8. Chiznén (Trsztináu) 
Dnricha Mihály 1291 frtra b. ingatl. ápril 1. Vág-Szerdahe- 
lyen (Nyitra). Józan István 1248 frtra b. ingatl. áprü 25. 
N.-Kőrösön. Gombos János 730 frtra h. ingatl. ápril IC. Pé­
csen. Dessewfiy Imréué 7824 frtra b. ingatl. ápril 19. Kis- 
Szeben. Sziies János 786 frtra b, ingatl ápril 12. Sz.-Né- 
inetin flruin Luiza 600 frtra b. ingatl. márezius 29 Nagy- 
Beeskerek. Wind Jakab 526 frtra b. ingatl. márez. 29. Er- 
csenyén (Sz-Gotthard). Vrtielka Anna 600 frtra b. ingatl. 
ápr 11. Zólyom. Reiuicb József 639 frtra b. ingatl. ápril 7. 
Aldebrőn (Éger). Schnitz Stefan 993 frtra b.ingatl. ápril 4. 
Kis-Selyken (Medgyes). Mátyás József 521 frtra li. ingatl. 
ápril 5" Parrag-Sz.t.-Királyou (Kaposvár). Adamik Márton 
1363 Írtra b. ingatl. máj.'3. Udvarnokon (Nyitra). Kiss Dé- 
nesné 19()Ü frtra b. ingatl. ápril 26. Barátos (Kovászna). 
Hajdú Mátyásué 825 frtra b ing. ápr. 12 Papolez (Kovászna). 
11 enter Károly 1(53 forintra b. ingatl. apri! ti. Gerend 
(Torda.) Szudár Szipáu 1062 forintra bee=üVi igatlanaira apr. 
10. Réregheu (Baján.) Mótusz János 4200 frtra b. ingatl. 
april 25. Rásztokon (L.-Szt.-Miklós.) Schächter József 300.1 
frtra becsült ingatlanai márezius 23. Szt.-Mihályon (Nyíregy­
háza.) Csókás József 400 frtra becs. ingatl. april 2. Barton 
(Muzsla.) Bonis Sámuel 41082 frtra b. ingatl, april 30. T.- 
Oszláron (Miskolezi) Nagy József 8531 forintra b. ing. april 
25. Kolozsváron. Horváth Borbála 995 frtra b. ingatl. april 1 
Tüskeszeren (A.-Lendva ) Pavlov Vásza 758 frtra b. ingatl. 
april 1. Pancsováu. Izsák András 540 frtra b. ingatl. april 6. 
Trenesén. Várady Imre 2418 forintra becs. ingatl. april 8. 
Sziliezen (Tornán.) Reehnitzer Mórné 700(1 frtra b. ingatl. 
május 9. Körmenden, Varga János 2376 frtra b. ingatl. 
april 6. Gesztetén iR-Szombath.) Gál Pál 3121 forintra 
becsült ingatlanaira április 21). Vámos - Ladány (Léva.) 
Kuklis Audrás 652 frtra becsült ingatl. ápril 8. Kuno (Sze­
nicz). Semrák József 328 frtra b. ing. ápril 8. Kavecsán 
(Eperjes). Kirlya Miklós 723 frtra b. ingatl. ápril 11. Hó­
doson (Vinga). lluszti István 1088 forintra b. ingatl. márez. 
— R.-Szombat. Kahns Ödön 3539 frtra b. ingatl. márezius 
28. Szt.-Lázár. (N.Wárad). Neschitz György 4950 frtra b. 
ingatl. ápril 20. Vers/tzen. Töreki János 1200 frtra becsült 
ingatl. ápril 25. R.-Szombaton, Marián Juon 887 frtra b. 
ingatl. május 9. O-Herepén (Gy.-Fehérvár). Zsnku Martba 
868 frtra b. ingatl. márez. 30. Giládon (Cs.ihona). Werde- 
íiits János 3327 frtra b. ingatl. ápril 11. Körtvélyes (M.- 
Ovár). Balogh József 1957 frtra b. ingatl. május 25. Szala- 
iön (Szt.-Gotthárd).

Csődmegsziintetés. Potoezky Péter Csíkszeredái ke­
reskedő ellen.

Pályázat A nagykanizsai kir. tvszéknél irnoki, a 
nagykárolyi kir jbiróságnál irnoki, a pestvidéki kir. tör­
vényszéknél irnoki, a Csáktornyái kir. járásbíróságnál ir­
noki, a nyitrai kir. törvényszéknál irnoki állomásokra.

Orient-szalloda.
Kántor M. földb. Doboz 
Ilovszky J. földb. Vukovár.
Weber S. földb. Szeged.
Springer J. földb. Darány.
Varga L. gazdáik. Szabadka.
Rasner F. keresk. Nógrad.
Maser A. keresk. Bées.
Serly L. karm. Losonez.
Spiller L. keresk. Pozsony.
Neufeld A. keresk. Miskolcz.
Auer B. keresk. Arad.
Blau H. keresk. Vásárhely.

Nemzeti szálloda.
Bv. Uray K. bír. F.-Gyarmat.
Br. Uray K.-né F.-Gyarmat.
Lónyay J. főisp. M.-Sziget.
Bodiz L. szolgabirő Tinnye.
Menzel E.-né mag. Posen.
Keller E.-né bírt. M.-Szalka 
Szluha I. birtokos Szekszárd.
Szabó F. birt. Pozsony.
Nevák E. magánzó Briiun.
Wahner R. magánzó Bées.
Balás J. magán. Szombathely.
Schmeikal A. keresk. Prága.
Mikos S. földb Komárom.
Sehmiedt F. keresk. Grácz.
Schwartz N. keresk. Kolin.
Erzséuet-szálloda

Lázár K. ügy. Székesfehérvár.
Kiss J. ügyész B.-Bánya.
Nyéky Jloiia Dombegyháza.
Nyék'y Claudin Dombegybáza.

Kihaltak névsora Budapaslea márez 
Czegléd Imre 35 é. pék Vili. k. bérkocsis u. 2. tüdő­

vizenyő. - Herterieh Mária 21 é. cseléd VI. k. uj arad, u. 
63 tüdővész. — Ivauehieh József 36 é. lakatos VI, k. 1, er­
dősor 4. tüdővész, - Kováeh Teréz 18 é cseled VIII 
kálvária u. 3. sejtszövetlob. — Schafesik (»astro Anna 70 e, 
kőmives özvegye VIII. k. József-uteza 86. gyomorrák. 
Reiner Eliz 2 é. tejes leánya VIII. k. Madách u. 19. torokgyík 
Maver Antal 33 é. mozdonyvezető VIII. k. Luiza u. 25, gümokor 
Mayer Gyula 2 ó vendéglős fia IX. k. Kinizsi u 17 -ion 
csoló toroklob. — Nemes Eszter 7 e. aes leánya III. k. vö­
rös kereszt u. 22. tiidégümő. — Hőim Gyula 3 e. szolga ha 
VII. k. Damjanich u. 5. hagymáz. — Hermger Pauer Do- 
rotva 81 é. magánzónő VI. k. Vörösinartby u. 44. gutautes. 
—' Poeher Ferenez 26 é. asztalos VI. k. rozsa uteza 
109. tüdővész. — Mayer Anna 4 éves napszámos 
leánva I. kerület, országház uteza 35. szám goresok. — 
Bazga Ferenez 1 é. napszámos fia V. k. részvéuyhaz gyenge­
ség — Schmidt Vinczenzia 4. é. napszámos leanya X. k. 
letgagyár roncsoló toroklob. - Bittermann Terez 50 e, ezi- 
pésl özvegye VI. k. uj u. 10 tüdögümö. - Xeinberger F.i- 
löp 6 ó. ügynök fia VI. k. uj u. himlő, — Jesabek Béla .. 
é. kézműves fia Vili, k. kerepesi ut 11. tűdnlob. — i.ei-H 
Oszkár 3 é. 1. k. iv u. 14 himlő. _____ _

Wodiezka C.-né Dombegybáza 
Badinyi Gy. kér. R.-Szombat 
Szentkovits Z. Erzsébet.-város. 
Kohn M. gazdáik. Szt -Iván. 
Németh ,1. bivtl. Zombor. 
Vekerdy P. ref. leik. Daróez.

Fehér ló-száiloüa.
Homoki E. földb. Hévíz 
Taszszi A. igazgató Trieszt. 
Monki J. hivatalnok Brünu. 
Tieliy A. gazdat. N.-Tenyö. 
Tichy S. gazdat. Sz.-Hida. 
Nagy L. őrmest. Zvornik. 
Seidler A. puskám. Bées. 
Weiczuer S. kér. Cs.-Háza. 
WTeisz A. kereskedő Bées. 
Tállá J. kereskedő Berlin.
Aranysas szálloda.

Friedelly K. birt. M.-Kövesd, 
Szabó F. birtokos Makó. 
Sehröder A birt. Nógrád. 
Majthényi J. birtokos Verseg. 
Szabados F. birtok. Szalont«. 
Piátsek K. igazg. T.-Daróez. 
Dr. Kiss F orvos Szalonta. 
Reih D. keresk. Kolozsvár.
Vadászkiirt-szállotia
Gr. Szapáry M.-né Kassa.
Br. Riese S. mag. Elefánt 
Br. Rosmanit L. mag Bées. 
Hopf J. kanonok Kalocsa. 
Novak S. orvos Paks.
Weui A. főmérnök Szeged. 
Hunyadi J. földb. Üllő.

Népszínház.
Blaha Luiza asszony mint vendég

A betyár kendője.
Népszínmű dalokkal 4 szakaszban. Irta Abonvi Lajos.

Zenéjét Nikolies Sándor. 
Személyek :

Nagy Istvánné
Nagy András
Nagy Ferenez
Andó ügyvéd
Boris asszony
Bandi
Örzse
Buzi
Buziné
Zsófi

Kiérné
Eőri
Horváth V. 
Tihanyi 
Pártényiné 
Tamássy 
Rákosi Sz. 
V. Kovács 

Makróezyné 
Blaha L.

Kezdete 7 órakor. — Holnap

Csepii
Kajszin Dárins 
A „Ragyás“
A „Pisze“
Szolgabirő 
Esküdt 
Csendbi/.tos 
Pandur
2-ikj hajdu

Teljesen uj kiállítással:

Újvári
Kassai
Egri
Füredi
Kovács i
Kolozsvári
Sánta
Behumi
Gergely
Csallóközi

june, ä vizitündér.“
..Apa-

Y z.

J.

Jolán leánya

A
Vígjáték

a r-s z i n h ä
Először:

A PÁRBA
Szinmii 1 felvonásban. Irta Porzsolt Kálmán. 

Személyek :
Özvegy Kovácsné Felekiné j Majoros

Márkus E. | Rerényi Arthur 
Ezt követi először:

SZÖKEVÉNY
1 felvonásban. Irta Kiirthy 

Személyek :
Tömössy Újházi Betti
Tömössy Gáspár Feleki Zoltán
Kriinkiida Sz. Prielle C. Géza
Aranka Csillag T. Szereim Elek
Margit. Molnárué Róza
Tömössy Samu Eeressy . Pista

Végül :
Az eladó leány.

Irta J. R. Planche. Fordította Fáy J. Béla. 
Személyek:

Szigeti Imrei Rumi,le Pintér
György né I Vivid Náday
Csillag T. I Sím 

Kezdete 7 órakor.

idöjIrás.

Újházi 
Nagy Imre

Emil

Györgyné
Benedek
Tárnoki 8.
Halmi
Sántbáné
Sántha

Vígjáték 1 felv.

Dobs
Dobsné
Mari leányuk Vízvári

Közvetlen forrásból

saíon-garni furákat
legújabb divalú (renaissance modorban) nagy választék­
ban kapható. Az árak, minthogy a bútorokat magam készí­
tem, olcsók. Vevők által megrendelt, garnitúrák mindenkor 
megszemlélhetik. — Szalon: vilrti kiérni Itt- 
i. «ímelel, a LipÓL-templommal szemközt.
147fi Tisztelettel

Karnr r J urpitm.
■ Május 1-től ferencziek b a z á r j á b a n. Z___

I er v e nyék
bécsi Miségi sorsjegyekre

lua/fté ápril 1-én
ésr 200,000 frt.íőxi.'ye re xxi e

Ára 2 forint és 50 krajezár bélyeg.
I n n n ti SE illatszeresse.
Ll U b I I file viteti uteza 88-

1460

Az időjelző intézet távirati jelentései. 
1881. márezius hó 16. reggel 7 óra.

Állomások
Is

ä
3 1

^7 ; 
^ 1 .§ rH

z/j £

ES
ll

-rtő

1 !
% \

ŐS 1
ő 1

1

II
Arad no : E«

}
- 5 5 a

Besztereze . 7Uf. EK, —50 *
Beszterezel-ánya Í4S : EK, -9 3! — ö
Budapest 72» ® —3'G 1 —■ 0
Csáktornya 73 b k3 —28 i — 3
Debreezeu — — --•--- 1 —
Eger...................... 737 K. -7-9: — (9
Eszék — —
Fiume ...................... —
Késmárk 765 e6 —8 2 ! — »
Keszthely ............. 738 Ep —29 — a
Kolozsvár 71 G O -29 *2
Magvar-Óváv — — — *-- —
Mármaros-Sziget 70» K, -4 9 3
Nagv-Bnyed............. 708 KK, —40 - a
Nagy-Szebeu 71 1 E, — 4'6 *1
Nagyvárad .............. —*—
Orsóvá ....................... 704 © -1-4 — s
Pauesova...................... 715 ENy, —42 -- »
Selmeezbánya 736 ENv- — G 8 o
Soprou 74 6 E.. -3 5 o
Szatmár-Németi ....... 72 4 ENy, -38 — e
Szeged ....................... 723 e3 —46 — o
Sepsi-Szt.-Gyürgy 68» ENy, -4 0 *1 e
Szolnok....................... 72 1 E, -4.2 — »
Temesvár 741 E.. -60 — 3
Trenesén................... 728 E, -20 — o
Ungvár....................... 720 ENy, -52 —- e
Zágráb ........... 74 X K,. -30 — ©

762 ENy, —31 — o
Bregeuz 73 6 1), -23 - o
Lesiua 67.8 EK i • 2 0 — 0
Pola ......................... 71 6 EK., 12 — o
Prága........................... 77 8 & -30 — o

Áttekintés e a ma 1 időjárásnak

sz.

gyógy forrás vizn^t
növekvő fogyasztása a viz kétségbevonhatlan gyógyha­
tásúnak következménye és szerencsés vegyi összetéte­
lének bizonyítéka. Mint unikum különös elösmerest 
vívott, ki csekély szabad de gazdag félig kötött szén­
sav tartalma Gyógytani tekintetb.u kiterjedt alkalma­
zást nyer altaljában a légző-, emésztő- és liugyszer- 

vek hurutos bántalmainál.

Borral használva már is kiterjedt kedvelt- 
ségnek örvend.

Hamisítások elkerülése tekintetéből figyel­
meztetik a t. ez. közönség szükségletét csak jól ismert 
helyekről beszerezni.

Kizárólagos főraktár:

Édeskuty L
m. kir. udvari szállítónál Budapesi, Erzsébet tér 7. sz.
Úgyszintén minden gyógyszertárban , fiiszerkereske- 

désben és vemléglőkben. 1301

HUIBAJMEST8 »ZIJSI.A IMIM.
Nemzeti színház.

Csütörtök, márezius 17 -én :
Először:

Jean de N i v e I I e
Vig opera 3 felv. írták Gondinet és Gille. Fordította Várady 
Autal. Zenéjét szerzetté Delibes Leo.

Személyek :

Európában: A légnyomás nagyobbodott. A 
nagy légnyomás (777—778) Ausztria és Németország keleti 
része felett van s onnan kiterjed az egész kontinensre. Dé­
lén a szelek északiak és északkeletiek, északon inkább dél­
keletiek. Az idő többnyire derült. A hőmérséklet általában 
kissebbedett, csak Skandináviában nagyobbodott

Hazánkban: Többnyire északi és észak- 
nyugati szelek vaunak, csendesebbek mint tegnap A hőmér­
séklet általában kevéssel alább, a légnyomás pedig mindenütt 
jóval feljebb szállt. Az idő többnyire derengő, száraz, éjjel 
fagyos. Havazás csak keleten kevés helytt és csekély meny- 
nyiségii volt.

Kilátás a jövő időre :
11 a z á n k b a n : Többnyire derengő, száraz, éj­

jel fagyos időt várhatni továbbra is, a szelek iejebb esende- 
sedése mellett.

Jetek magyarázata, ö; szélcsend ; O = tiszta, 
derült ;» = '/, felhős ; Cl; '/» Kjhős , t*3/,- felhős ; • = borult; 
• - eső ; * : hó ; A - jégeső ; — ; köd ; <e $ gőz ; <á» zivatar, 
villám.

I z á II á
Márezius 16-ról.

8.

I y ó

Duna:

Rendező : Ódry Lehel.

Jean de Nivclle 
Charolais gróf 
Malieorne 
Beautreillis, báró 
Saladin 
Aggastyán 
Kezdete 7 órakor.

Perotti Arlette Nádayné
Ódry L. Simone BartolucciV.
Pauli Beautreillis Spányi I.
Fektéi- Apród Spiegel Ar.
Ney 1-ső) szüretelő Kordin
Erdei 1-ik) nő Scbmiedné

Holnap: „Két év múltán.“ Ezzel: „Bu­
dapesten.“

Tisza:

Körös: 
Maros: 
Boga :

Névszer int

Pozsony . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács 
Vukovár . 
Újvidék . 
PanesúVa . 
üisova . . 
Barcs . . 
Eszék . 
Sziszek . .

M.-Sziget .
Beregszász.
Sárospatak
Szatinár
Tokaj . .
Szolnok
Szeged .

B.-Gyula . 
Arad . . 
Temesvár .

M étet 
G

fölött alait

4.94 
5.40 
5.98 
5.98
3.38 
502 
4.14
4.38

2 93 
5.00

0.97
7.95

3.00
648
4.79
5.93

Változik

apadó
áradó

3.04
0.23

apadó

áradó
apadó

apadó
áradó
apadó
áradó

apadó

Béesitözade mágeriiifi ISÁ

A. Általánsa államadósság.
erfeírti lírádéi, )egy. míj.—dot.

s> n lel-— íer-
„ ,, toiüet. jen.- Jel.
„ „ .. ‘P»--u.ímil 1864-Lvl »0 Irt bor»J. pp. 

' 1860-hél SUO Irt „ fc. é. 
1S60-L61101) frt „ „
1864-köl 100 Irt „ „

„ 1864-ból ÓOlrt „ „
‘ jíradéfc 4í lire....................
iiUKijuBiígl iplaíluglevél 1Í0 In .

6
6«/«
6«;«
1%*•1.
y-/.
s«/«

: Pénz Áru

18.70 78.85
73.75 73.90
75.65 75.80
75 65 78.80

121.50 122»
130.— iso.f.o
132.60 133.—
172.60 1 178.
171.— I 172-
*7»~ 2C.

142 60 1 143,25

B A birodalmi tanácsban képvi­
selt királyságok és tarteeányok 

államadóssága.
üsstr. Aranyjáradék adóm. 100 frt 4*>/0 
Osstr. kineet jegy vlBszafl. 1881 100 frt 6% 

w , u , 189B100 , &U

C. A magyar korona országai­
nak államadóssága.

Miff-». .r.nyjírftdék adóm. 100 ftoa . 6°/6 , p.plííradék lOO frto, • • • 5%
Maey. vas. köles. 120 frt ... . «Mo 
öómóri íllamvae. záloglevél 1M irt 5“/„ 
Keleti vasúti ál. kütv. 1869-ból 800 frt 6«/d 

. . „ 1873-ból 800 , ’A<,
* ’ , l 1876-ból 160 —

Hagy. áUamkolcs. 1871. sors- 100 7 „ 1873. „ 100 ,
,, orbéri válts. kőtv. 100 T 
, Bíöiödézama-vált. kotr. 100 , 
«agy .nyeremény-kőiesőn 100 frt

» • 1 á 50 „ *
„ Tiszav.éa szeg. ny. sorsj. 100 í6/.

» 50/6
:g

Pán*

92.35 
100.20 
101 30

112.90 
84.10 

128 -
85*75

101.60
87.53

94 25 
116 25 
114. - 
108.20

92.55
100.60
lOl.nú

102 25

108.50

D. Földteherm. k. 100 frt pp.
Csehországi ........ e 5°/0
Bukovinai .......... 5°/o
tialicziai . .............................  6°/o
................................................................ 6%
Krajna éo ttugerparíi....................
Morvaortzági............................. - « ~':/e.........................................
Felső-aubtírlal "°/e
Salzburgi.................................................fVo
Sziléziai......................... .... - . - fiu/d
Stíriai . ............................................. 5’J/g
Tirol!.......................................  . . 6v/0
Hurrát- ót sstiáronoMzági ...» Sö/o
Erdélyi . . . w .................................. 8%
Tente»! Láaság.......................................5°/«,

„ lk67'lkl sorsolási váradék. 5ü/o
Magyar......................................................6%

„ 1867-lkl sorsolási záradék. 5u/e

E. Más közkölosönök,
Dunaszab. sorsj. 1870-ből , 100 frt 6°/a

„ köles. 1878-ból . 100 R 5u/0 
Pestvároül kölcsön 1871. .... 0°/o

„ » 1880....................... 5%
Bévb város kölcsön 1867. .... 6v/ä

„ „ 1874. (sors.) . . .
Túrok v&cotl köles. 400 frc. ....

F. Záloglevelek, Jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények. (KŐ írtért)

Osztr. ált. tőldhitelint. sors. ar. v. ez. 5% 
„ „ „ 33 éves visszaf. 5®/0

Közp, földhltellnt. bank 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf.

„ „ sorsolással
Osztrák-magyar bank . . .

y/.°/2

104 75 
9'í«50
99.40 
99 —

103.—
103.75 
105.60
102.76
lOO.btl
1Ö5.
104.75 
99.— 
96.-
94.75 
96.- 
94 --
96.40 
95.30

112.—
101.60
108.25
99.50

102.—
121.10
22.20

116.-
101.76

99.50
100.—
101.50
101.75
99,60

Áru

106.75 
88.25 
99 90,

104.—
104.75 
108.60 
108.50

105.75

9?!-
95.25
96.50
94.50 
97.
95 9;

112.26 
102.— 
104. 
100.- 
102.50 
121.30 2 2.t0

102.25

101.90
100,—

Osztrák-magyar bank .... 
Első osztr. takarékp. sors. 80 év
Hagy. ált. földhit. részi. t. 84*óv 
Magyar földhitelintézet .... 

„ „ sors. 39 év

• i°l o
*- 5> 
ő‘/*°;o 
&/*% 
6 ‘/s% 
»/»•/•ti »1 ti I-»„ it 39 év arany

„ jelzálogbank ..... 5“/, 
,, ll .... 6i/s»/e

6. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5“|0 ezóet , , 
Allóld-fiumei pálya 5:00 frt 5u/d erlist , 
Dunagőzhajózásl társáéig: 800 frt L „

, „ 2UU trt 5-/a „
F.rzeébt t pálya 100 frt Alu ezüet . . . 
Erzsébet p. 800 frt o. é. 5°/0 1862-t! tlbocs. 
Eerdinánü északi pálya 100 frt p. p. 6ui 

100 frt u. i 'M 
” 800 trt ezüet baj"

Ferencz-József pálya 200 frt seüet be/. 
Pées-barcsi pálya 200 írt ezüst . 5u;„Károly-Lajos gácsl pálya 300 Irt . di»u 
Kassa-oderbergi ÍJ ól yti 200 irt ez. . 
Eperjes-tarnovi pálya 800 frt ezüst m 
Lemberg-czern.-jassU p. I. kü). 80ú ot • 

..II. , öVUl>te=. 
’’ ” ” „ IU. „ SOOfrte,.

Osztr. észak-nyugati pálya 200 frt ez.5%n fi_ cn/i ív. r.U

1 Pénz j Áru
93.50 

103 16 
108.155 
99.— 

102.40 
100.— 
94.— 

119.— 
101.- 
101.

Rudolf-pálya 300 frt ezüst 
Erdélyi-pálya 200 Irt oust • • • 
Osztr. Állampálya 500 [rank . ..

n v 1874. kib. .600 frank
Déli pálya 500 frank .....

„ „ 200 frt arany . . . . - ,u
Dél-északnémet össze k.-pálya 100 frt u% 

„ 1879. k. 100 frt 50/6
Tiszavidéki pálya 1000 frt. . . . 5% 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 5%

*°u5%
3%
3°/u
3%
5v/ü

94.
103.45 
103 45 
99.75 

102.76

94.60
120.25

92.50
98.b.0

99.50
99.60

106.75

107Í75
102.—
113*50
24.25
88.
93.25

99.50
94.60 
10J ,75
97.75 
85. KO 

176.

ÍÍÍUC
112.50

101.r0
69.50

Magyar éazak-kel. pálya 200 frt ar. 6% 
M.-nvug (Székesf.-Qyör-Urávz) 200 frt 6°/6

H. Különféle sersjegyek
Hitelintézet 100 frt o. é. ..... .
Clary 40 frt p. ................................... . ,
Dunagőzhajózási 100 frt p. p.....................
Innsbruck városi 20 frt o. é. ....
Keglevich 10 frt p. p.................... ....
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt o. ó. . 
Laibacbi dijsorsjegy 20 frt o. ó. . . 
Buda város kölcsöne 40 frt ó é
Pálfiy 40 frt p. p............................... ;
Rudolf alapítvány 10 frt o. 6. . ! .
Salm 40 frt p. p. e .... *
Balzburgi díjsorsjegy 20 frt o. é. 
St.-Uenois 40 frt p. p. , , t „ 
titanialau városi 20 frt o. é, „ . i 
Trieszt város 100 frt p. p. * ,

M „ 50 írt u. é. *. * * , ,
Waldstein 20 frt p.p. ......
Windischgratz 20 frt p, p.......................

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt .... 6°/0 
Bécsi banktársulat 200 frt. . . . 6°/o
Bécsi bankegyesület 100 Irt . . . 500
Magy. ált. földb. r. társ. 100 frt • . 5°m
Osztr. ált. földb. int. 200 frt . . . 5»/0
Pesti magy. k eresked. bank 600 frt 6»/tí 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt , . 5% 
Magy. Alt. hitelbank 200 frtos . . 5% 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 frtos 6°/0 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . 5% 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5°/ü 
Osztr. jelzál. bank 200 frt . . . . 5% 
Magyar jelzálogbank 100 frt . . . 5°/ü 
Osztr. tartományi bank 200 frt , .. 5%

1 Pénz Áru
87;- 87.40
94.—

18076 181.1542.
107.- 108.-1 26.- 25.60j 17.50
20.— 20.60
23.60 24.
41.50 48.50
39.60 89.75
10.- 21.—
50.85 51 —
82.— 22.25
46.— 46.5024.-. 86.

118.50
65.60
32. 82.60
38.7.5 89„2í.

187.26 127.50
261.— 252.—
126.25 126.50

237. 238.—
292Í20 292*. fG
266. 266.50
790.— 800,™

•-

Magy. ált. municip. hit. 200 frt , . 5% 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . 6®/0
Unio-bank 100 frt......................... .... 5° e
Ált. forgalmi bank 140 frt ... &U/B

K. Közlekedési vállalatik részv.
Albrecht pálya 800 frt.....................5°/o
Alföld-Hűméi pálya 800 frt .... Du u 
tiuBchtlehradi vasút 500 frt pp, , . 5°,u 

,, „ (lit B) 300 frt ű, é.
Duna gozhajózási társulat 500 frt pp. . 
tiuna-drávai pálya 200 trt ti. . . 5% 
Erzsébet pálya 200 frt pp. ... 6% 

„ Llncz-Budwcis 200 frt . . 5<i/a 
Ferdinand északi pálya 1000 frt pp. 5"/„ 
Ferencz-Jézsef pálya 200 frt . . 5“:ü
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 5"/- 
Károly-Lajos galiczial pálya 200 frt í% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 5a/„ 
Lemberg-czernovivzi-jassii p. 20u frt SsL 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 5u.„ 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 6",, 
Oyor-Sopron-ebenfuitbi pálya 200 írt ■
Rudolf pálya 200 frt.......................... f,u,.
Első erdélyi pálya 200 frt... . 6%
Usztr. áHamvasut-társaeág a«rt> frt S»L
Dell pálya 200 írt...... . 5o!"
Dél-északnémet összekótő p. 200 pp, A 
Tiszavidéki pálya 20o frt . . 5u 
Bécsi Tramway 200 frt .... 5a,.
Magyar-gácsországl pálya 200 frt . 6v™ 

,, északkeleti pálya 200 frt . 5u’ 
»I—nyugati székesf-h.-grárzl 200 frt 5Uu

L. Ipar-vállalatok részvényei.
Osztr. ált. épitótáreaság 200 frt

Pénz

o—. mHl - - i.roaeag «vu il l , • ,
Alt- osztr. lógszesztársulat íOO frt 6°/fl 
Innerbcrgi banyai áré. 200 frt . . . ,

8i í.- 
rn. 10 
186 75

169.7.',
662.-
163.5J
687.-

.164.e6l,
203.- 
182 tu 

Í2280.- 
I 180.5«! 
: 196- 
! 273 6« 
! 137.50 
! 171.LV 
! 685. 

198.2;

161 !óu
152.50 
290.— 
105,— 
142-
246.50 
223.- 
154.21, 
154.- 
160.76

Áru

8! 3*— 
127.30 
137.25

160.— 
668 -
169.50 
589.-
155.50
203.50
182.75 

8885.-
18!.—
197
274v-
«38. —
172.
687.—
198.50

161.76 
153 —
290.50 
105.59 
142.1iv 
247.-
223.50 
154.75 
154.25 
161 25

101 50

Judenburgl vasmű 70 frt .... 
Liesingi sörtözöde 100 frt . . . . 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt . 
Prágai vasipar-tarsulat 200 frt . . 
Salgó-tarjání vasfin. társ. 100 frt .

„ k öszénbánya 100 frt .
bécsi fegyvergyár tára. 100 frt . . 
Alt. waggon köles.-t. Budap. 80 frt 
Bécsi épitőtáraasag 100 frt ...

6*k 
6%

6ü-u
5°/u
6%

M Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . . « 
Brüssel! 100 frank . . . - -
Német bankpiaczok 100 m. • •
London 10 font sterl. . . • •
Milánó 100 olasz lira . . • ■
Franczia bankpiaczok 100 frank
Paris 100 frk..........................
Pétervér 100 rubel . • * •
Hvajczi piaczok 100 frank ' • - 
Zürich 100 frk. . .

3‘/$u/o 
. 4% 

3%
. *% 
8 Víu 
8l/,“le 

■ &L 
Sli,uie 
Ví.“U

Pénz

51.-
I,136.-

95.-
155.-

96 66

61.15
111.«

N. Valuták
Cs. arany.................... ....
n „ reezés «... „

Osztrák-magyar 8 frtos arany „
20 frankos...............................  • >i
20 márkás ........ «
Orosz Imperiale.............................. „
Sovereigns ................................
Török arany líra .............................. «
Mária Terézia (Levant) tallér . „
Ezüst 100 o. é, forintért.........................
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. írtért , 
Német bír. bankjegy 100 márkért . .
Olasz bankjegy 100 olasz líráért . . -
Orosz papír rubel ..... darabja

40.3;.

46 3 » 
46.89

5.54 
5,58

9x9-|,
9 29«/, 
11.42
9.55 

11.74 10.6i

67.15 
45 8J 
l-St-

Ár

133 -

1Í8

4\

96 7d

67.5» 
117 €«

4o 4

46 35 
46

6.16 
3.54 
9.8» 
9.3» 

11-45 
».67 

11.79 
W 64

67-8i
*6.90 I 
L8V4


